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ЧЛЕНОВЕ НА БДФ
КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ
ИНДИВИДУАЛНО ДАРИТЕЛСТВО
КАМПАНИИ
ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И ГРАЖДАНСКО ОБЩЕСТВО

ЧЛЕНОВЕ НА БДФ

За пета поредна година Американска фондация за България и Държавен културен институт – Културен център
"Двореца" в Балчик организират прожекции на избрани филми от популярния Международен студентски филмов
фестивал "Ранно пиле".

В периода 26 – 28 юни в Каменна зала ще бъде показана селекция от XVIII издание на форума. Публиката ще
може да гледа пет от най-новите български късометражни филми и още 18 продукции не режисьори от престижни
киноуниверситети в Белгия, Босна и Херцеговина, Бразилия, Германия, Грузия, Израел, Казахстан, Мексико,
Непал, Полша, Португалия, Сърбия, Турция, Украйна, Франция и Швейцария.

Фестивалът ще започне с филма "Театрален романс", който донесе на младия и вече утвърден режисьор Теодора-
Косара Попова Награда за най-добър филм и Награда на Югоизточно-европейската регионална асоциация на
висшите училища по кино и телевизия от XVIII издание на "Ранно пиле".

Програмата включва още фината психологическа драма "Безсмъртният" на Николай Урумов, в която участват
Александър Алексиев и Юлиян Вергов; "Разговори с моя непознат" на Лора Маркова с участието на Марин
Рангелов, Велина Георгиева и Руслан Мъйнов; "Велтмайстер" на Златина Точкова, в който сложните отношения
между поколенията в семейството пресъздават Дарин Ангелов, Илиян Божков, Симона Халачева и Любен
Чаталов; и "Покрив" на Невена Николова и Петър Герзилов, който разказва за двама непознати, чието намерение
да се самоубият ги среща на покрива на 20-етажна сграда.

Ето и пълната програма на фестивала:

Понеделник, 26 юни 2023

16:00 – 18:00 ч.

"Театрален романс" / Теодора-Косара Попова / България – 27 мин.;

"Сълзите на Сена" / Янис Белаид, Елиът Бенар, Никола Майор, Етиен Мулен / Франция – 9 мин.;

"Инфлуенсър 3.0" / Селин Су Килинчарслан / Турция – 18 мин.;

"Джунко" / Миншо Лимбу / Непал – 15 мин.;

"Велмайстер" / Златина Точкова / България – 24 мин.;

Заглавие: Над 20 филма от международния студентски фестивал "Ранно пиле" ще представи "Двореца" в
Балчик

Дата: 09.06.2023 23:17
Медия: ПроНюз Добрич

https://pronewsdobrich.bg/nad-20-filma-ot-mezhdunarodniya-studentski-festival-%E2%80%9Eranno-pile%E2%80%9C-shte-predstavi-%E2%80%9Edvoretsa%E2%80%9C-v-balchik-p338007


"Моят брат е рибар" / Алисия Сокол/ Полша – 19 мин.;

"Рибни пръчици" / Ларс Мюле / Швейцария – 8 мин.

Вторник, 27 юни 2023

16:00 – 18:00 ч.

"Когато забравиш юли" / Сара Радушинович / Босна и Херцеговина – 21 мин.;

"Портокалова кора" / Исидора Вулич / Сърбия – 5 мин.;

"Самира" / Анна Анат Гофман Банай / Израел – 18 мин.;

"Безсмъртният" / Николай Урумов / България – 25 мин.;

"Завал" / Муджтаба Саид / Германия – 8 мин.;

"Януари" / Алишер Жадигеров / Казахстан – 17 мин.;

"Юта" / Матеус Малбург / Бразилия – 15 мин.;

"Музикалният фест в Харков се случи" / Вячеслав Туряница / Украйна – 11 мин.

Сряда 28 юни 2023

16:00 – 18:00 ч.

"Александрия" / Тиаго Кавалейро, Луис Мигел Перейра / Португалия – 20 мин.;

"Къмпинг в задния двор" / Мор Ханай / Израел – 15 мин.;

"Пътуване в амнезия" / Анук Килиан-Дебор / Белгия – 5 мин.;

"Покрив" / Невена Красимирова Николова / България – 16 мин.;

"В сенките" / Луис Фелипе Фера / Мексико – 20 мин.;

"Подготовка" / Илия Аситашвили / Грузия – 15 мин.;

"Дигитални разследвания" / Джонатан Б. Бер / Германия – 23 мин.;

"Разговори с моя непознат" / Лора Маркова / България – 6 мин.

Събитието е част от фестивалната програма "В Двореца – Балчик" / "In the Palace – Balchik" на ДКИ – КЦ "Двореца".

Програмата Предприемачи в науката на фондация Карол Знание приема кандидатури за шестото издание.
Темата отново е Impact investing и се очакват студенти, докторанти и млади учени, които искат да развият
научната си разработка в бизнес проект, с позитивно въздействие върху околната среда или обществото. 
Процедурата за кандидатстване е отворена и кандидатурите ще бъдат оценявани веднага. Така всеки одобрен
може да участва в Малка среща за бизнеса – поредица полезни дискусии с вдъхновяващи билдъри. Обучението е
безплатно. Лектори и ментори са вдъхновяващи българи от страната и чужбина - предприемачи, мениджъри,
експерти, консултанти. 
Тази година в програмата се включва проф. Николай Денчев, който ръководи Центъра за социално
предприемачество към катедра Бизнес в Свободния университет на Брюксел (Vrije Universiteit Brussel). 
Един от новите ментори е Георги Анастасов, стартъп ментор от Мюнхен. Завършил е Техническия университет в
Мюнхен (TUM) и живее в Баварската столица. По време на своето обучение има възможността да съоснове
стартъп, а сега е софтуерен инженер и IT-консултант в Netlight. 
Съоснователят на The Recursive Етиен Йовчев също ще бъде лектор и ментор в Предприемачи в науката 2023.
Медийният предприемач ще обучава академичните предприемачи как да изграждат бранд и Go-to-Market
стратегия. 
Кандидатстването е отворено до 3 септември. Самата програма тази година ще се проведе присъствено и започва

Заглавие: Нови лектори и ментори в Предприемачи в науката, наградата остава 30 000 лв.

Дата: 09.06.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации
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на 20 септември. Конкурсът Предприемач в науката ще бъде на 13 декември. Журито включва лекторите и
менторите, а наградата е 30 000 лв. 
Кои са досегашните лауреати, вижте тук. 

Повече за програмата и как да кандидатствате – тук. 

ЧЕСТИТ МЕЖДУНАРОДЕН ДЕН НА ПРИЯТЕЛСТВОТО!
От 19 години фондация Благотворител дарява стипендии на отлични ученици, лишени от родителски грижи. 
Програма "Постигамм по-висок успех" 2023 г. се реализира с подкрепата на "ЗД Евроинс" АД и марка кафе Baristo!
Част от кандидатстването за стипендия е попълване на "Въпросник за лично представяне", тази година зададохме
въпрос "Какво е за мен приятелството?".
От отговорите проличава, че те възприемат приятелството като връзка между двама души, която в добри и в трудни
моменти, се основава на взаимно доверие, споделяне, помагане, безвъзмездна подкрепа, грижа, обич, близост,
спокойствие, сигурност – които им носят светлина в душите и усмивки на лицатата. Някои от стипендиантите са
окачествили приятелите си като "второ семейство". 
"Приятелството е ръката, която не те пуска, дори когато грешиш. Рамото, на което можеш да поплачеш и
усмивката, заради която самият ти ще се усмихнеш."
"Приятелството е сакрална връзка, която трябва да пазим и защитаваме."
"Приятелството е важен аспект от живота, с приятели прекарваш голяма част от ежедневието, споделяте идеи и
интереси. До теб са в трудни и в забавни моменти."
"Приятелството е нещо страхотно. На приятелите си можеш да кажеш всичко, без да ти се присмеят или да те
осъдят. Винаги можеш да им се довериш, знаеш, че няма да те предадат."
"Приятелят е човек, който винаги ще намери начин, да ти помогне в труден момент."
"Приятелството е подкрепа, взаимно доверие, готовност за помощ, независимо от обстоятелствата."
"Приятелството е връзка между двама човека, която се гради на доверие."
"Приятелството е безценно, когато е между двама искрени човека. Без приятелство светът ще бъде тъмнина."
"Приятелството е съвкупност от най-красивите неща, които нямат обяснение, а именно – обич, грижа, доверие,
вярност."
"Приятелството е силна дума, която значи подкрепа и доверие. Това е специална връзка между двама души,
чувстващи се един друг. Щастлива съм, да имам две приятелки, с които се смея, плача и споделям."
"Приятелят е човек, на когото можеш да имаш доверие. Човек, който те разбира и без да има нужда да говорите.
Човек, с който различията нямат значение. Приятелството е, като да си намерил сродната си душа. И не е от
значение, отколко време сте приятели. Има значение, как се чувстваш с приятеля си. Имат значение близостта и
спокойствието."
"За скромния си седемнадесет годишен житейски опит, бих определил думата "приятелство", като една от най-
красивите думи, чието значение внушава сигурност, закрила и безвъзмездна подкрепа. Бог ме е окрилил, да
познавам значението на тази дума. Училищният живот ми даде трима приятели, които са моето второ семейство...
Връзка, градена години с доверие, взаимопомощ, забавни мигове, носещи усмивка и в най-тежките ми дни.
Приятелството, което имам е поводът да успявам, да се амбицирам, да гледам на мечтите си не като блян, а като
на цели, които мога да осъществя..."
"Приятелството за мен е изключително важно и безценно нещо. За съжаление се научих, че да откриеш истински
приятел, става все по-непосилна задача...Аз поддържам изключително близки приятелски отношения, единствено
с двама човека, които открито мога да нарека свои приятели... Ценя отношенията си с тях повече от всичко."
Статията подготви Таня Николова. Благодарим за нейната отдаденост, като доброволец в мисията на фондация
Благотворител! 

Днес от 18 ч. в Софийска градска художествена галерия ще бъде открита изложбата "Генко Генков. Отвъд
видимото", посветена на 100 години от рождението на художника. 
В залите на СГХГ настоящата ретроспективна изложба представя над сто творби на Генко Генков, създадени в
периода от 1949 до 2005 г. Генко Генков създава огромно количество картини с маслени бои върху платно и фазер
и творби на хартия, в които усъвършенства акварелната си техника, допълнена с гваш, пастел, печатарски мастила
и пигменти, с различни похвати и техники, за да придаде контраст и сила на цвета. Експериментира в областта на
графиката и рядко в скулптурата, но маслената живопис остава неговата основна цел в изкуството. Живописта му

Заглавие: "Какво е за мен приятелството?" - отговарят стипендиантите на фондация Благотворител

Дата: 09.06.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

Заглавие: НАЦИОНАЛЕН ДАРИТЕЛСКИ ФОНД "13 ВЕКА БЪЛГАРИЯ" ПОДКРЕПЯ ИЗЛОЖБАТА, ПОСВЕТЕНА НА 100
ГОДИНИ ОТ РОЖДЕНИЕТО НА ГЕНКО ГЕНКОВ

Дата: 13.06.2023 12:41
Медия: Министерство на културата
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още от ранните години постоянно еволюира и се променя като колорит, форми и сила. По време на изложбата
всяка седмица в залите на СГХГ ще бъде представяна по една допълнителна творба. 
В същия час днес в галерия "Дечко Узунов" се открива и експозицията "В търсене на образа", отново посветена на
Генко Генков. Тя предлага среща със запазените академични етюди, ранни и по-късни рисунки с молив, въглен и
креда, както и опитите в областта на графиката – литография и офорт. 
Изложбата се организира в партньорство с Държавна агенция "Архиви", Национален дарителски фонд "13 века
България" към Министерството на културата, с медийното партньорство на БТА и със съдействието на държавни,
общински и частни колекции от София и страната. 
 По повод юбилея ще бъде валидирана марка, осъществена с подкрепата на Министерството на транспорта и
съобщенията. 
Вижте повече за изложбата тук: https://bnt.bg/news/otvad-vidimoto-genko-genkov-100-godini-ot-rozhdenieto-mu-
318944news.html и тук: https://sghg.bg/exhibitions/%d0%b3%d0%b5%d0%bd%d0%ba%d0%be-
%d0%b3%d0%b5%d0%bd%d0%ba%d0%be%d0%b2-%d0%be%d1%82%d0%b2%d1%8a%d0%b4-
%d0%b2%d0%b8%d0%b4%d0%b8%d0%bc%d0%be%d1%82%d0%be-100-
%d0%b3%d0%be%d0%b4%d0%b8%d0%bd%d0%b8-%d0%be/ 
Експозицията, посветена на 100 години от рождението на Генко Генков, ще може да се види до 6 септември 2023
г. 

Текстът представя акценти от разговора в поредния епизод на предаването "Властта на гражданите" по
Дарик радио с водещ Георги Донков. Гости в предаването са Виктория Миндова, Пламена Димитрова и
Стояна Стоева от Reach for Change България.

Фондация Reach for Change България работи в тесен фокус върху развитието на социалното предприемачество,
най-вече насочено към децата и към икономическото развитие на страната. Мрежата е международна, създадена
е през 2010 година в Швеция и обхваща 16 страни от Африка и Европа. В България функционира от почти
десетилетие, за което е помогнала на над 140 социални предприемачи, които искат да подпомогнат децата и да
подобрят живота им. 
"Главната идея на фондацията е да намери организации, хора, социални предприемачи, които имат
иновативно решение за някакъв сложен обществено-социален проблем. Той може да е на всякаква тема – със
здравеопазването, с личностното развитие на децата. Те намират или измислят интересни идеи, искат да
ги реализират, но нямам капацитет за това", казва Виктория Миндова – комуникационен координатор.
В основата на фондацията е връзката между кауза и бизнес. Принципно социалните предприятия извършват
дейност, която разрешава по един или друг начин екологични и социални проблеми, обръща се към хора от
уязвими групи. Но за да бъде едно социално предприятие устойчиво, то трябва да изгради такава стратегия, че да
генерира постоянен поток от стабилни финанси, за да надгражда каузата. 
На практика, Reach for Change България помага на тези хора и организации да разгледат заложения от тях
проблем по-обстойно, да изградят методология и бизнес модел за разрешаването му, да изчислят социалния
ефект от идеята им и да изградят връзки със съмишленици и други социални предприемачи. Един от важните
елементи от работата на екипа е да намира хора, които са се фокусирали в развитието на трудови умения на
уязвими групи. 
"От една страна, ние развиваме структурирани програми, в които започваме от най-малките стъпки.
Помагаме им да дефинират по-добре социалния проблем, върху който са фокусирани. Това са много важни
елементи, за да могат да прототипират тези първи етапи, така че след време да имат доказателство, че
могат да разширят дейността си и да достигнат до повече деца и младежи, засегнати от този проблем.
Оттам нататък следва една много сериозна и отдадена работа, защото социалното предприемачество е
също толкова предизвикателно, колкото и стандартното, че дори и по-сложно. Социалната кауза много
трудно монитизира и изкарва пари. Голяма част от тези предприемачи и организации нямат достатъчен
бизнес опит, затова им помагаме да структурират финансов план и финансов модел, който да следват. Той
трябва да е адаптивен, реален и функционален. Провеждаме и допълнителни обучения и работилници.
Намираме правилните партньори, експерти и професионалисти, които, освен че развиват своята
методология през призмата на социалното предприемачество, са ментори на нашите предприемачи",
коментира Стояна Стоева – програмен мениджър. 
Процесът по откриване на бъдещи социални предприемачи е двустранен. Фондацията има изградени партньори,
активно търси и нови, сред които университети, медии. Доста частни големи компании също се обръщат към каузи
с мисии.
Тази година Reach for change България провежда 10-то юбилейно издание на инициатива "Промяната", която е и
широко позната на обществото. Тази година ще се отпразнуват успехите на предприемачите, които са преминали
през програмата. А крайният срок за кандидатстване за програмата е 19 юни. 
ххх
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Предаването е реализирано в рамките на проект "Какво можем заедно", финансиран от Фонд Активни
граждани България (https://www.activecitizensfund.bg) по финансовия механизъм на Европейското икономическо
пространство. Проектът се изпълнява от Фондация Дарик в партньорство с Фондация 42 и НПО Портала.
Цялата отговорност за съдържанието на публикуваните епизоди се носи от Фондация Дарик, НПО портал и
Фондация "Четиридесет и две" и при никакви обстоятелства не може да се приема, че те отразяват
официалното становище на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство и
Оператора на Фонд Активни граждани България.
#власттанагражданите.
. 

Уникалното изследване "Белене: Сказание за концлагерна България" на Стефан Бочев (1910 - 2002) излезе
отново като издание на Фондация "Комунитас". Пълният вариант на книгата на бившия лагерист за първи път беше
публикуван през 1999 г., а през 2003 г. фондация "Българска наука и култура" направи второ издание.

Стефан Бочев пише "Белене: Сказание за концлагерна България" в продължение на 30 години - завършена е през
80-те години на ХХ век. Книгата се отличава с рядко срещана в българската мемоаристика позиция. Бочев се
опитва да отговори на въпроса защо се случва всичко това в България. Описвайки съдбата на множество личности,
той предлага една нова концепция за българина въобще - за способностите му да оцелява в условията на
различни тиранични режими.

"Белене: Сказание за концлагерна България" е дълбоко и стойностно народопсихологическо изследване на
българския дух от средата на ХХ век. Творбата на Стефан Бочев е нещо много повече от продължение на "Бит и
душевност" на Иван Хаджийски за българите, 100 години по-късно", отбелязват издателите от Фондация
"Комунитас".

"И така, бива ли трябва ли да се пише за всичката тая ужасия и дивотия на концлагерите в
следдеветосептемврийска България? Кому е нужно това? Не е ли по-добре сега, когото ония събития вече почват
да се затриват в паметта, тази страница да се покрие със забвение? Защо пък да е непременно потребно да се
знае чак толкова много за това наше тъй и тъй отминало битие. Ами че защото както отделния човек, така и всеки
народ, за да поумнее, трябва да разбере сам себе си - да извади поука от действията и бездействията си, от
грешките и безумията на своя изминат път", пише авторът на "Белене: Сказание за концлагерна България".

Стефан Бочев е роден през 1910 г. в София. На 19-годишна възраст започва да следва право в Швейцария (1929),
където завършва през 1933 г. Специализира в Университета по висши международни науки (1934 - 1936). През
есента на 1934 г. става кореспондент на "Вашингтон пост" за Женева. Пише и за други американски вестници. До
есента на 1933 г. е единственият български акредитиран журналист в Обществото на народите в Женева.

През 1938 г. е началник на кабинета на министър-председателя Георги Кьосеиванов. В периода 1939 - 1941 г. е на
дипломатическа работа в Стокхолм, а по-късно и в Швейцария. Оставя съпругата и детето си в чужбина и през
есента на 1945 г. се прибира в България. Изпълнява длъжността първи легационен секретар в София (октомври
1945 г. - декември 1947 г.).

През октомври 1946 г. участва в паметния опозиционен митинг на Никола Петков, след който влиза в
полезрението на комунистическото управление. Уволнен е като дипломат и през 1949 г. е въдворен в лагера на
остров Персин, създаден през април същата година със секретно решение на комунистическото правителство на
Васил Коларов като най-голям лагер за политически противници на БКП. Първоначално е въдворен за срок от 18
месеца - от май 1949 г. до ноември 1950 г. За кратко излиза на свобода, след което пак е прибран до 1953 г. След
смъртта на Сталин през март 1953 г. започва поетапното освобождаване на политическите противници от
лагерите както в съветския ГУЛаг, така и в България.

След лагера Стефан Бочев изкарва прехраната си като като хамалин, работи в строителство и преводач. След 10
ноември 1989 г. издава няколко книги, сред които "Автопортретът ми като журналист и дипломат" (Фондация
"Комунитас", 2009), "Архиванов" (Фондация "Комунитас", 2009) и др.

"Дневник" препубликува от "Портал Култура" откъс от мемоарите на Стефан Бочев.

"Белене: Сказание за концлагерна България" от Стефан Бочев

КОПАЕМ СИ ГРОБА В ЛУННА СРЕДНОЩ

Белене. Сказание за концлагерна България С код 10Dnevnik получавате поне 10% отстъпка Купете

Та - не бях сам. Двама бяхме с този Христо Христов Хаджихристов. Прочее, най-напред две думи за него.

Заглавие: Фондация "Комунитас" преиздаде "Белене: Сказание за концлагерна България"
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Кой е той - кой, собствено, беше той: защото него вече отдавна го няма. Но, не: бързам да успокоя читателите,
които може би вече въздишат - не си остави той костите на Острова. Нито пък и аз - както виждате, де. Но хай да не
преварваме събитията.

Един не може да бъде по-непричом български гражданин беше този Христо -"Хаджийката", както му викаха на
лагера. Кротък, добродушен един рижокос младеж, Христо имал - късмета ли, злощастието ли, но във всеки случай
съдбата да се роди син на Христо Хаджихристов, собственик на фабричката за гумени изделия в Световрачене,
край София. Фабричката успешна, прилежният и грижлив баща пратил момчето си в "Роберт колеж" в Цариград -
на англосаксонско възпитание.

И се научил Христо там на добър английски език; и да смуче луличка; и да мълчи уместно и прецежда немного
думи през рижите мустаци; през които пък навикнал - и го той доста изпраксал тоя занаят - да прецежда през
казаните мустаци значителни количества уиски с лед. Един вид: английски маниери. Тъй че като настал Великият
9.IX.1944 г. и дошла в София английска военна мисия, начело с двама автентични британски прецеждачи на уиски
с лед през рижи мустаци, кого да им аташират от наша страна, питали се във Външно министерство, кого?

Ха, ами тъкмо тоя Христо Христов Хаджихристов, робертколежанеца: че той, освен другото, ами и ловджия, и рибар
е! Тъкмо да им помага на господата генерали Бозуел и Блънт да си уплътняват времето. Че нали тъй и тъй в
Междусъюзническата контролна комисия в София за тях руснаците работа много-много не им оставят

По този начин наш Христо - бъдещият островитянски "Хаджийката"- попаднал офицер аташиран от Военно
министерство към казаната английска мисия. И с двамата английски специалисти по прецеждане на уиски през
мустаци Христо наш се разбрал, не може да бъде по-добре: допаднали си - рижи мустаците и на всичките трима;
специалността им (уискито) - същата; степента на специализираност както качествено, тъй и количествено -
висока; лула пушат и те, и той; пристрастени към рибарлъка и лова - и тримата; мълчаливост - еднаква и не
можеща да бъде по-голяма.

Тъй че - в пълно и бездумно разбирателство - се понесли те към родните гори и поля, реки и езера. Като, моля,
забележете: Христо е на тази работа МОБИЛИЗИРАН, тоест повикан е специално за нея, и е специално за нея
пратен от самото Военно министерство! Тъй че той не "се разхожда с тия английски генерали", защото тъй му е
кефнало. Ами - защото е пратен там - служебно! - да върши това. И го вършил. И друго не вършил. И след всеки лов
и риболов рапортувал - както се полага, де: служба е.

Добре, ама като влязъл в сила есента на 1947 г. Мирният договор от Париж, февруари 1947 г. - защото се
насъбрали през август на същата година нужният изискуем минимум ратификации; и като си обрали чуковете
комай веднага - какво ще кибичат повече, работа тука за тях тъй и няма - двамата английски прецеждачи на уиски
през рижи мустаци; дошли сега във Военното в София други хора - решени тия "да изловят чуждите шпиони и
агенти". Та, хоп - лапата им върху злополучния наш Христо робертколежанец, прецеждач на уиски през мустаци и
мълчалив ловец и риболовец: казвай за твоята шпионска дейност! И бият ли, бият: предварително: тъй, за
насърчение.

Бит и душевност на нашия народ (Избрани съчинения в три тома - том 1) С код 10Dnevnik получавате поне 10%
отстъпка Купете

Вижда Христо: недоразумение. Ама ха се опита да припомни, че той с никакви генерали "не се е събирал", ами при
тях от самото Военно министерство, мобилизиран, го е пратило, боят се удвоявал: "Остави ти тия работи, ами -
признавай!". Пък той как да "признае", като директорът на "Роберт колеж", старият д-р Бляк, на колежаните си им
давал на изпроводяк една-едничка мъдрост: за да се никога в живота си не объркват, никога в живота си да се не
отклоняват от истината. Само че сега тука, как да се не обърка той, като единственото му спасение от пребиването
от бой се явявало да почне да "признава" небивалици, тоест - тъкмо да се отклони от истината! Тъй че в края на
краищата той се вече наистина объркал: и направо се шашардисал, че и чалдисал - приказва вече само
несвързани работи

Такъв го бяха и докарали на Острова. Няколко седмици тъй се носеше; шашардисан, с празна консервна кутия,
висяща от превързаната през кръста връв; кутията тенекиена дрънка, той на всеки опит да се поговори смислено с
него, изсипва несвързан брътвеж Бяхме го вече отписали. Трябва да си призная, че за окончателно побъркан го
смятах вече и аз. С тия едни само кожа и кости остатъчни телеса, прозиращи през "дрехите" му парцаливи, с тая
тенекийка, клатушкаща се от канапа на кръста му както копанката от въженцето на някой францискански монах,
Христо Христов Хаджихристов имаше вид на някой вече окончателно откъснал се от "мира сего"...

Но все пак, постепенно Христо се донейде възстанови. И сега на каналите той, макар и да си ходеше все още доста
запуснат, бе се вече общо взето върнал при акъла си. Един благ, че сладък човек, мисълта му все за ловуване, за
рибарлък Често си мечтаехме с него как "един ден ще се върнем на Острова". Ама - с палатка и спални чували. И
ще се устроим край някое заливче. И ще хвърляме, ще хвърляме въдиците. Христо ме уверяваше, че щял да ме
научи на всяко хвърляне по риба да вадя...

Концлагерът "Белене" 1949-1987 С код 10Dnevnik получавате поне 10% отстъпка Купете

Нея вечер, както ни беше станало обичай, изостанахме в опашката на завръщащата се от работа обратно към



"обекта" чета. Пътеката лъкатушеше недалече от стената на високо избуялата царевица: на прибиране тъй
вървяхме - съвсем без строй, провлачила се четата на няколко стотин метра, а нашата заприказвана двойка все
последни. Когато току притича милиционер: "Стой! Стой, ще стрелям!". И ни поведе: "арестувани при опит за
бягство!"

Така и влязохме в "обекта": ние двамата вече отделени от четата. Сега не мога да си спомня къде ни държаха. Но
към десет часа вечерта, когато всички отдавна вече си бяха легнали, вардещият ни милиционер - беше друг, не оня
от връщането в лагера - ни откара татък, в полето. Спря ни на около 200 м от "обекта" и ни нареди "да копаем
гроба си". Май че не беше сам? Като че ли беше още някой там. Който - той - нареди това, пък остави милиционера
да ни варди

Откъде се намерихме с лопати, не мога каза. Може да са били тия, с които се върнахме от работа? Ама -
заловихме се да копаем. Като, ех, не може се каза, че бързахме: кой ли ще бърза да си изкопае гроба! Но
работата спореше: оня льосов чернозем на дунавските блата, влажен, без каквито и да било камъни, се режеше
на филии - то просто да ти е удоволствие. (Тъй да се рече, де - с оглед на обстоятелствата).

Копаех почти само аз. "Хаджийката" около мене все се вайка. Мисля, че милиционерът ще да е бил седнал
достатъчно далеко от нас, за да не дочува това, което говорех на Христо.

- Виж какво - мъчех се да го накарам да се овладее, - най-вероятно няма нищо да има, няма да ни застрелят. Но-о,
какво да се прави: ако ще ни застрелят, ще ни застрелят. Недей поне да им доставяме допълнителното
удоволствие да ни гледат как се вайкаме! - Бях напълно поел "ръководството". Защото Христо, вече а-ха, се
смъкваше наземи. Това ми спокойствие може би беше просто от липсата на въображение у мене, може би от дух
на противоречие: да не приемам, да бъде и мое държането на другия. Но така беше: ни за миг не си представях,
че ни застрелват, че падаме в изкопаната от нас яма

Къде единадесет и половина или среднощ ни подкараха обратно към "обекта". Помня само, че по това време
беше почнало да ми става вече зловещо и на мене. Стъпили на дъното на тая дълбока вече два метра черна,
влажна яма, с ония, белнали се като кости, дебели и стигащи надълбоко корени от камъша - които там се
намираха навред и на големи дълбочини - с над главите ни плъзгащата се между сребърните крила на облаците
сякаш забързана луна, положението ни ставаше все по-малко весело...

Милиционерът ни прекара зад помещенията. И ни доведе пред неголяма постройка, където ни изправи да
чакаме: за разпит

Дълго останахме тука. "Хаджийката" все се вайка, напълно изгубил самообладание, аз пак го успокоявах - както
одеве, при копането: казвах си, че в ДС-то той ще да е бил подложен на мъчения такива, каквито аз не зная, и
които може би са причината за този вече непреодолим панически страх у него. Самият аз обаче наистина бях
спокоен: просто, виках си, нека да изчакаме събитията, че после да реагираме. Пък и сега вече, върнати тука,
далеч от оная яма, струваше ми се за ясно, че с "гробовете" беше ни се разминало: ако изобщо е било то сериозно,
де...

Кога ни изпратиха да вървим да си легнем? Кой нареди това? Не си спомням. Та, работата свърши така: ни разпит
има, ни каквито и да било други последствия Но остана ни, все пак, един хубав, красив спомен. Че какво? Може да
е страшно, ама е и красиво да си копаеш гроба в самотно поле през лунна среднощ, лопатата ти да се препъва в
ония дълги, дебели, бели, коленчати корени на камъша, загатващи за близкото вероятно бъдеще на твоите
собствени кости. А луната да бърза горе, сякаш съдба затичана...

С "Хаджийката" се виждахме доста пъти - години след като ни пуснаха от лагерите. Беше отишъл да стане домакин-
счетоводител в рибарска кооперация ли, бригада ли, при Тутракан. И там се беше окончателно пропил. Запозна
ме веднъж - в бозаджийницата на ул. "Алабин" ъгъла с ул. "Цар Самуил" в София - с жена си: или, по-точно - с една
проста, но очевидно добра женица от оня край, от Тутраканско, с която живеел.

После пък, някое време подир това, идва тя - сама: да ме моли да му въздействувам, та белки спре да пие. После
идва тя - за лекарства. После за още нещо - то беше след 1960 г.: да съм го настанил на някаква преводаческа
работа. Което се и опитах: защото Христо владееше английски на много високо равнище далеч не само
благодарение на робертколежанското си образование: двете му години постоянна практика, аташиран към
двамата английски генерали от Съюзническата контролна комисия, бяха го направили просто да МИСЛИ на
английски език, по английски маниер.

Обаче въпреки това - не вървеше: не можеше повече този мил човек да се залови упорито за никаква работа,
нещо вътре в него беше окончателно прекършено. Пък и страдаше вече от тежка язва на стомаха, която постоянно
се влошаваше от непрестанното негово пиене и смучене на луличката. И пак имахме съвещания в бозаджийницата
на ул. "Алабин"; и пак обещания; и пак нищо не излезе. Свърши - там в Тутраканско, този похабен живот, този
проигран млад българин. Още един...

Белене – място на памет? С код 10Dnevnik получавате поне 10% отстъпка Купете

Каква роля е изиграло в съдбата на Христо затварянето му в лагера на о. Персин? Какъв е преди това делът на
"друженето" му с генералите Бозуел и Блънт? Или пък съдбата му се е предопределяла още когато са го пращали



да следва в "Роберт колеж"? И впрочем отгде се беше взело това негово пиене?

Съдбата ни е като корените дълбоки на камъша в дунавския льос: върви ѝ търси дълбокото дъно, от което иде.
Ако си нямаш работа, де. Но тъй или инак, това бе съдбата на Христо Христов Хаджихристов, сина на собственика
на фабричката за каучукови изделия в Световрачене, съдбата на този благ, сърдечен младеж с рижите мустаци,
затъпкваната луличка и малкото думи. Винаги ще си спомням с носталгия за нашите мечти за "палатка край
малкото заливче и ние двамата с въдиците, с които вадим "риба след риба"

Търсят се варианти за финансиране на Центъра за майчино и детско здраве в Сливен, подкрепен от УНИЦЕФ.
Имаме осигурено финансиране до края на годината, заяви пред БНР Снежана Радева – директор Програма
"Ранно детско развитие" в УНИЦЕФ. "Търсим активно и вярваме, че ще успеем и с помощта на дарители и
партньори да осигурим финансиране за периода на преход, в който държавата ще намери вариант за устойчивост
на центъра и запазване на структурата. Вярвам, че с новото правителство това е въпрос на месеци", коментира
тя в интервю за предаването "Хоризонт до обед". По думите й годишната сума, необходима за обезпечаване на
сливенския център, е 400 000 лв. Екип от експерти изчисли, че 4 млн. лв. биха били достатъчни за национално
покритие на година.

Продължава ли традицията в Сливен "деца да раждат деца"?

Услугите на патронажните сестри в Сливен успяват да покрият повече от 55% в цялата област, като в някои
населени места успяват да достигнат до 75% от детското население и бременните жени, подчерта Радева. По
думите й това е изключително мощен инструмент за подкрепа на семействата в тези чувствителни периоди.
Услугата работи с 12 сестри, които покриват цялата област Сливен, а организацията е налична повече от 10
години, каза тя. И продължи: "Програмата цели обръщане на пирамидата – не инвестиция в момента, в който има
затруднение, а превенция на здравето. Услугата разчита изключително много на превенция на детското здраве и
благосъстояние. Опитът на сестрите показва позитивна тенденция – в посока на обръщане на пирамидата".
Според нея образованието е най-мощният инструмент за прекъсване на цикъла на бедността. Ранните
раждания и бракове значително намаляват и сестрата тук има изключително силно въздейстие по отношение на
координиращата роля, смята Снежана Радева. "В дългосрочен план услугата "Патронажна грижа за бременни и
семейства с малки деца" има своето устойчиво решение. Тя е заложена и в Плана за изпълнение на европейска
гаранция за детето, и в Плана за възстановяване и устойчивост, което гарантира наличието на патронажни грижи в
дългосрочен план в страната, което е изключително важно не само за уязвимите семейства, но и за всички
семейства в областта. Надяваме се скоро да имаме възможност да мислим и за национално разширяване".
Цялото интервю чуйте в звуковия файл. 

Българска фондация Биоразнообразие даде старт на кампанията за номиниране на най-ярките постижения в
опазването на природата и климата у нас. Специален акцент на тазгодишното 12-то издание са непримиримите
примери за борбеност, отдаденост и постоянство в българската природозащита. Примерите, които ни
вдъхновяват, провокират и променят средата, в която живеем.

Номинирането е публично и всеки може да предложи своите фаворити в една или повече категории, стига да се
отнасят за периода 22 май 2022 – 22 май 2023. Номинациите, както винаги, са само положителни, защото с
негативните случаи обществото ни се сблъсква постоянно.

"Наградите са много важни за нас, защото чрез тях се популяризират положителните примери в опазването на
природата в България, насърчава се природозащитната общност и се вдъхновяват много хора в най-различни
сфери." – споделя Румяна Иванова, изпълнителен директор на БФБ. "През последните три години, Фондацията
обръща специално внимание на темата за изменението на климата – едно от най-големите глобални
предизвикателства, изискващи спешни политически, обществени и лични действия. По традиция, даваме старт на
22 май и разчитаме на гражданската активност за откриване и популяризиране на позитивните примери. Очаква
ни церемония през септември, на която заедно да отпразнуваме успехите и постиженията на тези, които работят
за опазване на българската природа или се борят за намаляване ефекта от климатичните промени." – споделят
още организаторите от БФБ.

Заглавие: Търсят се варианти за финансиране на Центъра за майчино и детско здраве в Сливен
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Медия: Novini.site

Заглавие: Търсят се непримиримите примери в опазването на природата!
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Крайният срок за набиране на номинации в кампанията за 2023 г. е 30 юни. Те ще се събират чрез формата за
номинации, придружени с кратка обосновка и по възможност със снимки, разпределени в 6 категории:

Най-успешна кампания
Най-добър журналистически материал
Активист за биоразнообразието и климата
Инициативи с локално значение
Политик с най-голямо внимание към българската природа и климат
Награда за отговорни бизнеси

Годишните награди за биоразнообразие ежегодно отличават най-активните кампании през годината, най-смелите
журналисти, най-отдадените активисти и най-загрижените за природата представители на бизнеса и политиката.

И тази година номинираните ще получат оценка както от жури от изявени общественици и популярни личности,
така и от публиката, която ще може да даде своя глас в социалните мрежи.

Присъждането на Годишните награди се организира от Българска фондация Биоразнообразие в рамките на
проект "Game On| Don't let climate change end the game", финансиран от програма DEAR на ЕК.

Тазгодишното издание на фестивала "Ранно пиле" поставя акцент върху българското късометражно кино в
Държавен културен институт - Културен център (ДКИ - КЦ) "Двореца" в Балчик, предаде репортер на "Фокус". За пета
поредна година Американска фондация за България и Културният институт в Приморска Добруджа организират
специални прожекции на филми от популярния международен студентски филмов фестивал "Ранно пиле". 
От 26 до 28 юни в Каменна зала ще бъде показана селекция от филми от програмата на 18-тото издание на
фестивала. Ще бъдат прожектирани 5 от най-новите български късометражни филми и още 18 филма на
режисьори от престижни кино университети от три континента - Бразилия, Германия, Швейцария, Непал,
Казахстан, Португалия, Украйна, Мексико, Босна и Херцеговина, Франция, Израел, Грузия, Сърбия, Белгия, Полша
и Турция.
Фестивалът ще започне с филма "Театрален романс" на Теодора-Косара Попова. Тя е вече утвърдено име сред
младите кинотворци и филмите й получават признание от редица български и международни фестивали. Журито
на 18-тото издание на "Ранно пиле" присъди на "Театрален романс" награди в цели две категории – за най-добър
български филм и награда на Югоизточно-европейската регионална асоциация на висшите училища по кино и
телевизия.
Публиката ще има възможност да гледа още и последния филм на режисьора Николай Урумов "Безсмъртният" -
фина психологическа драма с участието на популярните актьори Александър Алексиев и Юлиян Вергов.
"Разговори с моя непознат" на режисьора Лора Маркова дава ценен житейски урок за подсъзнателните избори,
които правим. В главните роли - Марин Рангелов, Велина
Георгиева и Руслан Мъйнов.
"Велмайстер" на режисьора Златина Точкова проследява трудните взаимоотношения между поколенията.
Сложните семейни отношения са брилянтно пресъздадени от Дарин Ангелов, Илиян Божков, Симона Халачева и
Любен Чаталов. "Покрив" на Невена Николова и Петър Герзилов разказва за двама непознати, които се срещат на
покрива на 20-етажна сграда, и двамата с намерение да се самоубият. В ролите - младата актриса Марина
Фърцова и Емил Стефанов.
Събитието е част от фестивалната програма "В Двореца – Балчик" (In the Palace - Balchik) на ДКИ - КЦ "Двореца".
Пълната програма на "Ранно пиле" в Архитектурно-парковия комплекс - тук.
Жулиета НИКОЛОВА 

93 предложения за инициативи по фонд "Действие" и 96 предложения за концепции по фонд "Заедно" бяха
подадени в рамките на конкурса за финансова подкрепа по проект "Права и ценности". Крайният срок за
кандидатстване изтече в 17:00 ч. на 12 юни 2023 г.

Общият размер на търсеното финансиране от подадените предложения за инициативи във всички тематични

Заглавие: "Ранно пиле" с акцент върху българското късометражно кино в "Двореца" в Балчик

Дата: 13.06.2023 10:40
Медия: Фокус

Заглавие: 189 предложения за инициативи и концепции са постъпили по конкурса на проект "Права и ценности"
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Медия: Фондация "Работилница за граждански инициативи"
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приоритети на фонд "Действие" е 5 063 772 евро при индикативен бюджет за фонда 800 000 евро. Очаква се да
бъдат подкрепени приблизително 15 инициативи.

Размерът на търсеното финансиране от всички подадени концепции по фонд "Заедно" е 1 811 956 евро при
индикативен бюджет за фонда 800 000 евро. Ще бъдат финансирани приблизително 45 инициативи. В рамките на
конкурса ще бъдат подкрепени граждански организации и читалища, чиито предложения за инициативи и
концепции допринасят за:

(1) повишаване на осведомеността относно ценностите на ЕС, както и за защита и насърчаване на прилагането на
тези ценности в България, включително ценностите на зачитане на човешкото достойнство, на свободата,
демокрацията, равенството, правовата държава, както и на зачитането на правата на човека, включително
правата на лицата, които принадлежат към малцинства;

(2) укрепване на капацитета и ролята на гражданските организации за насърчаване и защита на тези ценности.

Екипът на проект "Права и ценности" обръща внимание на кандидатствалите организации да проверяват редовно
профилите си в Електронната система за подаване и управление на проекти (ЕСПУП), където своевременно ще
получават информация за подадените предложения във връзка със следващите етапи на конкурса.

Проект "Права и ценности" ще предостави възможност на граждански организации и читалища от цялата страна
да получат подкрепа за реализиране на граждански инициативи по темите права на гражданите на ЕС,
демокрация, многообразие и равенство. Проектът се изпълнява в партньорство от фондация "Институт Отворено
общество – София" (ИООС), фондация "Работилница за граждански инициативи" (ФРГИ) и Международна
неправителствена асоциация "Европейска служба за граждански действия" (ECAS).

Проектът "Права и ценности" (ProEUvaluesBG) е съфинансиран от Европейския съюз. Изразените възгледи и
мнения са единствено на автора(ите) и не отразяват непременно тези на Европейския съюз или на Европейската
изпълнителна агенция за образование и култура (EACEA). Нито Европейският съюз, нито ЕАСЕА могат да бъдат
държани отговорни за тях.

Милена Караилиева е директор "Човешки ресурси" в Kaufland България. Част е от екипа на компанията от 2014 г.
Последователно е била мениджър "Обучение и развитие" в дирекция "Човешки ресурси" и мениджър "Системи за
управление на персонала" в дирекция "Продажби". Има 15 години професионален опит в HR сферата. Какво е да
си част от Kaufland България…

Г-жо Караилиева, вие сте част от Kaufland България вече повече от 9 години, а от 2019 г. оглавявате дирекция
"Човешки ресурси". Как се разви компанията за тези последни години?
– В Kaufland България непрекъснато се стремим да доказваме лидерството си с всяко свое действие. Независимо
дали то е свързано с благополучието на служителите ни, грижата за околната среда и обществото, или е в
улеснение на нашите клиенти.
През последните няколко години успяхме да разширим мрежата си от хипермаркети и към днешна дата те са 63,
разположени в 35 града. Това от своя страна доведе до увеличаване на броя на служителите ни и към момента
сме един от най-големите работодатели в страната, с екип от над 6 600 души. Разбира се, инвестирахме
значителни средства в подобряване на градската среда, опазването на природата, модернизирането на
хипермаркетите ни и превръщането им в модерни търговски центрове, както и в благополучието на нашия най-
ценен ресурс – служителите. Това, което също отговаря на най-новите тенденции, са мерките за мотивация и
задържане на хората и нашите ръководни практики, които развиват екипите.
Въпреки икономическата несигурност и предизвикателния пазар на труда, показахме и доказахме, че сме сигурен,
стабилен и надежден работодател. Това се засвидетелства и от мнението на служителите на Kaufland в
ежегодното вътрешно проучване. В най-скорошно проведеното проучване се включиха над 4000 от нашите
служители и резултатите от него показват, че над 90% от респондентите са доволни от своето работно място и
съвместната работа с прекия си ръководител. Над 84% споделят, че са удовлетворени и щастливи да бъдат част от
екипа ни, а 88% са посочили, че са щастливи от работата с колегите си, изградена върху доверие и лоялност.
Доволни от вътрешната комуникация са 86% от респондентите, които смятат, че получават своевременно цялата
информация, необходима за изпълнението на поставените задачи. Също толкова посочват, че са запознати с
възможностите за развитие на уменията си на работното място, а близо 85% от запитаните се доволни от избора
си на работодател.
Добрите ни практики в областта на човешките ресурси, прилагането на иновации в областта и грижата за хората ни
помогнаха да бъдем сертифицирани като Top Employer за пета поредна година. При това с изключително добри
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резултати. В седем от показателите постиженията ни са с над 10% по-високи от средните за проучването, сред
които "Ангажираност на служителите", "Лидерство" и "Удовлетвореност на служителите". Постигнахме и 100%
резултат в други седем, сред тях са "Работодателски имидж" и "Привличане на таланти".

– Какво е характерното за работата в Kaufland? С какво привличате хората? Какво ви прави различни?
– Преди всичко с това, че поставяме нашия екип в центъра и полагаме постоянни грижи за неговото
благосъстояние. Те са част от стратегията ни за привличане, задържане и мотивиране на кадри, която следваме. В
нея са включени богат набор от мерки, сред които конкурентно възнаграждение с разнообразни възможности за
развитие, добре структурирано въвеждане в работата, вътрешни събития за здравословен начин на живот,
хранене и активен спорт, лични подаръци за специални поводи, отчитане на обратната връзка на колегите,
разнообразни програми за развитие и повишаване на квалификацията им чрез многообразни обучения и др.
Верни на мисията ни да предоставяме отлични условия за работа на своите служители, непрекъснато се стремим
да създаваме допълнителен комфорт на работното място, чрез различни нововъведения и придобивки. В
началото на тази година към богатия ни социален пакет добавихме и "Бонус Бебе" в размер на 600 лв., както и 1
ден допълнителен отпуск, с който полагаемият платен годишен отпуск на всеки член на екипа стана 22 дни.

– Всеки човек е пъзел от индивидуални потребности. Как събирате този пъзел в Kaufland, за да направите екип?
– Знаем, че за събирането на пълна картина е необходимо търпение и правилен подход. Към тях се придържаме
и ние при формирането на перфектния екип. За изграждането му вземаме под внимание факта, че всеки човек
има своите характерни потребности, силни и слаби страни, както и изисквания към своите колеги и работодател.
Това е и причината в Kaufland да поддържаме екипна култура, която цени разнообразието и насърчава откритата
комуникация.
Предлагаме и разнообразни възможности за сътрудничество по проекти и инициативи, които се основават на
силните страни на нашите колеги. Осигуряваме и програми за обучение и развитие, които са съобразени с
конкретните потребности и цели на всеки член на екипа, с което създаваме благоприятна среда, която насърчава
колегите да се впускат в нови предизвикателства заедно, в екип, и да се развиват в своите роли, напасвайки се
помежду си.
Това, което е важно за нас, е да привлечем топ експертите от всички сфери на нашата дейност, които движат
бизнеса ни напред. Затова при подбора винаги търсим хора, които да обогатят разнообразието както от
професионални, така и от личностни качества. Преплитайки индивидуалното с колективното, успяваме да
създадем силен, сплотен и мотивиран екип. За да го поддържаме такъв, винаги се стремим да определяме ясни
цели и очаквания, както и да предоставяме редовна обратна връзка и признание на членовете на екипа по
отношение на техния принос и постижения.
– Споменахте вече за сертификата Top Employer (Топ Работодател), който получихте в началото на годината от
международния независим институт Top Employers Institute? Но какво означава за Kaufland той и задължава ли
ви…
– Сертификатът Top Employer, който получаваме за пета поредна година, е още едно доказателство, че
прогресивното и иновативно мислене, постоянната грижа за хората и стремежът към надграждане на
постигнатото, гарантирано водят до желаните резултати. Щастлива съм, че всички положени усилия и времето,
което отделяме за развитието на тези приоритетни за нас теми, не само си струват, а и служат за доказателство,
че в постоянството се корени всеки малък или голям успех. С всяка година показваме все по-впечатляващи
резултати, което е поредният мотиватор за на
с да продължаваме да правим това, в което най-силно вярваме, надграждайки стратегията ни за управление на
човешките ресурси по начин, който ни отличава от останалите работодатели.
Общият ни резултат от почти 90% за 2023 г. е една от причините, които ме карат да се гордея, че съм част от
Kaufland България, и че имам шанса да допринасям за неговото постигане, заедно с помощта на безценното ни
голямо семейство. Значителното му подобрение от 2019 г. насам – от 62% до 89,63%, е поредното потвърждение
на максимата, в която силно вярваме, че който не става по-добър, престава да бъде добър.

– Какво прави една компания добър работодател според вас?
– Като един от най-големите работодатели в страната, в Kaufland България често си задаваме този въпрос,
търсейки най-правилния и съдържателен отговор. Решени сме да олицетворяваме добрия работодател всеки ден,
най-вече чрез действията си. Смятам, че на първо място работодателят трябва да цени служителите си, да се
вслушва и инвестира в тях, да им предоставя възможности за растеж и развитие, сигурна и стабилна работна
среда, да предлага баланс между професионалния и личния живот и редовно да демонстрира признанието си
към тях. Съществено важно е и осигуряването на конкурентно възнаграждение и богат пакет от социални
придобивки. Действията на добрия работодател не приключват с оправдаването на очакванията на екипа.
Напротив, той трябва да посвети голяма част от времето и усилията си в надхвърлянето на тези очаквания, което
от своя страна създава предпоставки всеки негов член да се чувства на мястото си. Неслучайно последната ни
работодателска кампания се проведе под надслова "Намери своето място". В Kaufland България вярваме, че
чувството за принадлежност само по себе си е комбинация от много фактори, като повечето от тях зависят от
работодателя и неговото отношение към служителите.

– Какви са плановете на компанията за 2023 г.?
– През настоящата година ни предстоят вълнуващи и перспективни нови проекти, участие в още много
благотворителни и екологични инициативи, организиране на събития с обществено значение, развитие на
собствените ни програми за таланти и разрастване на екипа, усъвършенстване на работодателската ни политика и
време за въвеждане на още иновации.
Плановете ни не само за 2023 г., но и за близкото бъдеще, включват много на брой и различни по вид дейности,



проекти и събития, които доказват, че сме ангажирани както към вътрешните и външните ни публики, така и към
околната среда и обществото. Ще продължим действията си в посока увеличаване на енергийната ни ефективност,
намаляване на въглеродния отпечатък и придържане към дългосрочния ни ангажимент за опазване на околната
среда. По традиция ще подкрепим и инициативи като "Книги за смет" и "Топъл обяд". Както знаете, Kaufland
България подкрепи експедицията ни до Антарктида и ще продължи дългосрочно да подкрепя българските
полярни експедиции с цел да подпомогне усилията на българските учени в намирането на устойчиви решения за
борба с климатичните промени.

– Нормализира ли се пазарът на труда след пандемията от COVID-19?
– Пазарът на труда все още е в състояние на промени в резултат на пандемията от COVID-19. Смятам, че
пандемията създаде възможности за компаниите да въвеждат иновации и да адаптират стратегиите си за
работната сила в отговор на променящите се пазарни условия. Например HR екипите търсят нови начини за
привличане и задържане на служители, както и започнаха да прилагат различни методи, с които да подпомогнат
балансирането на личните и професионалните задължения. Пандемията забърза и дигитализацията на редица
процеси. В Kaufland България се гордеем с иновациите, които въвеждаме с цел улеснение на работата и екипите
ни, особено и в областта на човешките ресурси.

– Как привличате млади кадри в Kaufland?
– В България има изключително много талантливи млади хора, амбицирани да се развиват професионално и да
направят своите първи крачки в бизнеса. Все повече се убеждавам в това, тъй като през последните няколко
години работим активно с над 77 училища и 17 университета. Също така си партнираме с различни младежки
организации и участваме в много инициативи и кариерни събития, за да достигнем до младите и талантливи
български кадри и да им помогнем да развият своите знания и умения, да намерят призванието и мястото си на
пазара на труда.
Един от основните ни двигатели за привличане на младите хора за собствените ни програми. Те ни позволяват да
осъществим един наистина полезен, ценен и устойчив във времето обмен със студентите и учениците в България.
Благодарение на Kaufland Business Academy (съвместен проект с Университета за Национално и Световно
Стопанство), "Стипендиантска програма", "Търговска академия", "Управители на бъдещето", "Програма за дуално
обучение", "Стажантска програма" и "Практикантска програма" успяваме да създадем приемственост между
образованието и бизнеса. Даваме възможност на младите хора да се докоснат до културата и знанията, които
може да им предостави една международна компания с лидерски позиции на пазара. Достъпът до
интернационални проекти и обменът на информация и знания в ежедневната им работа с екипи от различните
страни, в които Kaufland оперира, както и активната употреба на чужди езици е изключително привлекателен за
младите хора. Опитът ми като лектор в Kaufland Business Academy по-рано тази година определено потвърди
вярванията ми, че ритейлът и образованието могат да съществуват заедно в особено добра синергия. Повечето ни
програми дават възможността студенти и ученици да приложат и затвърдят наученото в университета или училище,
но и да надградят с практически знания и опит в една от най-големите компании в България, а именно – Kaufland.
– Опцията да се интегрират чужденци и хора над 55 години в България работи ли на пазара на труда?
– Неслучайно винаги акцентираме върху ключовото за нас послание "С грижа за хората". Само по себе си то
олицетворява готовността ни да разбираме и приемаме разнообразието като интегрална част от
работодателската ни политика. Приемствеността към хора от различни възрасти, етноси и култури е продължение
на тази политика. Гледаме положително на палитрата от знания, умения и опит, с които те могат да допринесат за
развитието на екипа и компанията.
В семейството на Kaufland имаме както представители на други страни, така и хора над 55 години, в които вярваме
и инвестираме не по-малко от останалите членове на екипа. Приемаме, че всеки Kaufländer (Кауфлендер) трябва
да получи равен шанс за развитие в компанията.

– Обучението на кадрите колко е важно за една голяма компания?
– В практиката ми в сферата на човешките ресурси съм се убедила, че качественото и навременно обучение на
екипите е не просто важно, а ключово за големите компании, и не само. Това е така, защото може да окаже
значително влияние върху успеха на служителите и конкурентоспособността на компанията. Добре разработената
и всеобхватна програма за обучение на нови служители може да намали времето, което им е необходимо, за да
навлязат в работата и те да станат продуктивни и ефективни в своите роли по-скоро от очакваното.
Усъвършенстваните програми за обучение могат да помогнат и за определяне на очакванията за представяне и
поведение, като гарантират, че новите членове на екипа познават ценностите и културата на компанията.
Инвестирайки в развитието и израстването на своите служители, компаниите могат да подобрят
производителността, степента на задържане и общия морал, като същевременно подобрят репутацията си на
предпочитан работодател. Ние в Kaufland България постоянно надграждаме и разработваме вътрешни обучения с
различна насоченост, които се радват на голям интерес от страна на колегите. През изминалата година
инвестирахме близо 400 хил. лв. в нови обучения, в които се включиха над 6400 служители. Въвеждаме иновативни
подходи в обучението, за да бъдем максимално гъвкави и полезни за нашите служители, съобразявайки се с
техните потребности, работно време и пр. Инвестицията в екипите ни и грижата за хората и тяхното развитие е
основен приоритет за Kaufland.
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"Запознайте се и програмирайте" (Meet and Code) е най-голямата европейска инициатива за дигитално
образование. Инициативата финансира идеи за събития по програмиране, които насърчават интереса и
достъпа до дигитални умения сред младите европейски граждани. От създаването си през 2017 година досега
успява да повиши дигиталните умения на над 240 000 деца и младежи на възраст между 8 до 24 години в 35
европейски държави. Инициативата се осъществява в партньорство с неправителствени организации от цяла
Европа, които за този период реализират повече от 6700 събития, свързани с програмирането и дигиталните
умения.

Инициативата в България
Българският партньор в инициативата е Фондация "Работилница за граждански инициативи". През 2022 г. у нас са
реализирани 68 събития на 24 организации от 17 населени места. Успешно проведените събития достигнаха до
повече от 2000 деца и младежи от цялата страна.
Ново издание

На 13 юни стартира конкурса за седмото издание на инициативата. Подкрепените събития ще се провеждат от 1-
ви септември до 31-ви октомври 2023 г., с акцент върху Европейската седмица на програмирането (7-ми - 22-ри
октомври).
Какво предлага инициативата?
Инициативата предоставя финансиране в размер до 580 лв. на организирано събитие, обучителни ресурси и
контакти с други организации с нестопанска цел.
Как се кандидатства?
Конкурсът е насочен към граждански организации – сдружения, фондации, училищни настоятелства и читалища,
които искат да проведат събития, популяризиращи програмирането и различни дигитални умения сред деца и
младежи на възраст от 8 до 24 години. Финансираните събития трябва да са безплатни за всички участници. Едно
събитие трябва да включва минимум 20 човека и да има продължителност от минимум 4 часа. Идеите за събития
се подават чрез уебсайта и могат да бъдат изпращани от 13 юни до 13 септември 2023 година. Организациите
могат да изпратят няколко различни свои идеи за събития.

Кой може да участва?
Неправителствени организации, регистрирани по Закона за юридическите лица с нестопанска цел или по Закона
за народните читалища. Различни социални групи, като училища, библиотеки, специалисти в информационните
технологии, компании или компютърни клубове също могат да планират и осъществяват събития. Въпреки това,
организаторите трябва да бъдат представени от неправителствена организация и/или читалище, за да получат
финансиране.

Място на събитието
Събитията могат да бъдат на живо, виртуални или хибридни. Възможни събития включват хакатони, работилници
по програмиране, състезания, нощи на програмирането, класове по роботика или други формати (Креативни идеи
са добре дошли). Събитието трябва да е с продължителност минимум 240 минути. Тази времева рамка може да
бъде изпълнена в продължение на една сесия или да бъде разделена на няколко сесии. Всяко събитие трябва да
обхваща най-малко 20 деца и младежи. Участието трябва да е безплатно за участниците.
Новото тази година
Amazon се присъединява към "Запознайте се с програмирайте" като основен дарител, за да направи
програмирането и дигиталните умения още по-достъпни. Основен фокус на тазгодишното издание са деца и
младежи в неравностойно положение. Предстои да се проведат редица обучителни уебинари в подкрепа на
организатори на събития. Те ще бъдат периодично обявявавани в сайта на Инициативата.
Участващи държави
Австрия, Белгия, Босна и Херцеговина, България, Хърватия, Чешка република, Франция, Германия, Гърция,
Унгария, Ирландия, Италия, Казахстан, Люксембург, Молдова, Нидерландия, Полша, Румъния, Сърбия, Словакия,
Словения, Испания, Швейцария, Обединеното кралство и Украйна.

Кой стои за "Запознайте се и програмирайте"
Немската организация Haus des Stiftens gGmbH и TechSoup Europe, в партньорство с основните дарители Amazon
и SAP, които подпомагат финансово инициативата, както и чрез предоставяне на ресурси за неправителствените
организации. Инициативата се реализира чрез партньорските организации от мрежата на TechSoup. В България
организатор е Фондация "Работилница за граждански инициативи", като българския партньор на TechSoup
Европа.

График на издание 2023
1. Подаване на предложения за събития: 13 юни - 13 септември 2023 г.

Заглавие: Отворен конкурс за участие в инициативата "Запознайте се и програмирайте" 2023

Дата: 13.06.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

https://www.ngobg.info/bg/news/128636-%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B5%D0%BD-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BA%D1%83%D1%80%D1%81-%D0%B7%D0%B0-%D1%83%D1%87%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%B5-%D0%B2-%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%B9%D1%82%D0%B5-%D1%81%D0%B5-%D0%B8.html


2. Времева рамка за провеждане на събитията: 1 септември – 31 октомври 2023 г.
3. Европейска седмица на програмирането: 7 октомври – 22 октомври 2023 г.
За допълнителни въпроси:
Симона Бондикова, Директор "Дарителски програми", sbondikova@frgi.bg
Петър Андреев, Координатор програми, pandreev@frgi.bg 

Журито на конкурса "Дигитални новатори в образованието" определи 14 учители, които ще отличи. Имената им ще
бъдат оповестени на официална церемония в ТехноМеджикЛенд на 27 юни.

14 учители, дигитални новатори в образованието, ще бъдат отличени в конкурса на БАИТ за 2023 г. и ще получат
своите грамоти на официална церемония.

На заседание на журито, което включва членовете на Управителния и Контролния съвети на БАИТ, бяха
определени преподавателите, които се класират от първо до трето място в 4-те категории на конкурса.

Имената им ще бъдат оповестени на официална церемония в ТехноМеджикЛенд на 27.06.2023 г. от 13.00 ч.

Общият брой кандидатури, които бяха подадени тази година, е 85. Най-много учители кандидатстваха в
категорията "Качествено учебно съдържание" – 40. За категориите "Технологични иновации" – 19, "Принос за
качествено изграждане на STEM център" – 15, "Практическа насоченост на преподаването по информационни
технологии" – 11.

Най-много заявки има от София, Стара Загора, Бургас, Пловдив и Шумен. Кандидатури постъпиха и от Русе,
Плевен, Добрич, Пазарджик, Нова Загора.

Активност, в различните категории, отбелязват и учители от по-малките населени места като Раковски, Харманли,
Самоков, Ботевград, Крумовград, Мадан. Заявки има също от няколко села от различни краища на страната – с.
Желю Войвода (общ. Сливен), с. Устина (общ. Родопи), с. Чешнегирово (общ. Садовo), с. Орешене (общ. Ябланица),
с. Дебрен (общ. Гърмен), с. Божурица (общ. Долна Митрополия).

Учителите, спечелили първо място във всяка от четирите категории, ще получат ваучер за безплатно посещение на
ТехноМеджикЛенд с учениците им.

Кампанията и церемонията по награждаването се провеждат под патронажа на Министъра на образованието и
науката. Teacher.bg е медиен партньор на инициативата.

На 13 юни 2023 в зала "Проф. Васил Геров" Националния дарителски фонд "13 века България" получи дарение от
скулпторката Диана-Мария Райнова. То съдържа творби от баща ѝ – именития и космополитен скулптор Боян
Райнов, майка ѝ – скулпторката Стела Райнова, и собствена пластика. 
Художникът Боян Райнов (1921 – 2005) е роден в София, но е известен повече във Франция, където живее дълги
години. Син е на писателя, изкуствоведа, философа и художника, академик Николай Райнов, и е брат на Богомил
Райнов. Завършва Художествената академия в София, специалност "Стенопис". Рисунката включена в дарението –
"Красавиците и зверовете" по произведението на Пол Елюар (1947), е изпълнена в смесена техника (туш, акварел)
и е участвала на първата самостоятелна изложба на твореца в Париж, където той живее от 1947 до края на
живота си. 
Стела Райнова (1919 – 2001) се дипломира по специалността "Скулптура" в Художествената академия, София,
през 40-те години на миналия век. През 1946 заминава със съпруга си Боян Райнов за Франция, където завършва
тригодишна специализация в "Academie des Arts" в Париж. Творбата, която Диана-Мария дарява на Фонда е
създадена от майка ѝ през 1970 – "Лице", полиран бронз, мрамор. 
Дарителката предостави за колекцията на Фонда и своята творба – "Бухал", (патиниран бронз, черно габро),
създадена през 1999. Тя е авторска отливка на запазения знак на Националната награда за литература "Христо Г.
Данов", която ежегодно се връчва от името на Министерство на културата. Диана-Мария Райнова е родена през

Заглавие: БАИТ обявява 14 учители дигитални новатори на 27 юни

Дата: 14.06.2023 16:07
Медия: Мрежа на учителите новатори

Заглавие: НДФ "13 ВЕКА БЪЛГАРИЯ" ПОЛУЧИ ДАРЕНИЕ ОТ ТВОРБИ НА ТРИ ПОКОЛЕНИЯ ОТ ФАМИЛИЯТА
РАЙНОВИ

Дата: 14.06.2023 15:41
Медия: Министерство на културата

https://teacher.bg/%D0%B1%D0%B0%D0%B8%D1%82-%D0%BE%D0%B1%D1%8F%D0%B2%D1%8F%D0%B2%D0%B0-14-%D1%83%D1%87%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B8-%D0%B4%D0%B8%D0%B3%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%B8-%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%82/
http://mc.government.bg/newsn.php?n=8887&i=1


1947 в Париж. Завършва "Скулптура" в НХА при проф. Величко Минеков. Тя е основател на Фондация "Николай
Райнов". 
На церемонията по приемането на дарението бе представен и документално биографичния роман на писателя
Тед Тодоров – "Боян Райнов. Майстор на обичта", издаден през 2023. 
Изпълнителният директор на НДФ "13 века България" г-жа Бисера Йосифова прие дарението с благодарност и
увери дарителката, че то ще бъде значима част от постоянната колекция на Фонда. 
Тържеството завърши с музикален поздрав на рояла, дарен от проф. Васил Геров, изпълнен от 10-годишната
внучка на Диана Райнова – Леда Игнатович, възпитаник на Националното музикално училище "Любомир Пипков". 

На 22 май – Международният ден на биологичното разнообразие, Българска фондация Биоразнообразие дава
старт на кампанията за номиниране на най-ярките постижения в опазването на природата и климата у нас.
Специален акцент на тазгодишното 12-то издание са непримиримите примери за борбеност, отдаденост и
постоянство в българската природозащита. Примерите, които ни вдъхновяват, провокират и променят средата, в
която живеем.

Номинирането е публично и всеки може да предложи своите фаворити в една или повече категории, стига да се
отнасят за периода 22 май 2022 – 22 май 2023. Номинациите, както винаги, са само положителни, защото с
негативните случаи обществото ни се сблъсква постоянно.

"Наградите са много важни за нас, защото чрез тях се популяризират положителните примери в опазването на
природата в България, насърчава се природозащитната общност и се вдъхновяват много хора в най-различни
сфери." - споделя Румяна Иванова, изпълнителен директор на БФБ. "През последните три години, Фондацията
обръща специално внимание на темата за изменението на климата - едно от най-големите глобални
предизвикателства, изискващи спешни политически, обществени и лични действия. По традиция, даваме старт на
22 май и разчитаме на гражданската активност за откриване и популяризиране на позитивните примери. Очаква
ни церемония през септември, на която заедно да отпразнуваме успехите и постиженията на тези, които работят
за опазване на българската природа или се борят за намаляване ефекта от климатичните промени." – споделят
още организаторите от БФБ.

Крайният срок за набиране на номинации в кампанията за 2023 г. е 30 юни. Те ще се събират чрез формата за
номинации, придружени с кратка обосновка и по възможност със снимки, разпределени в 6 категории:

1. Най-успешна кампания

2. Най-добър журналистически материал

3. Активист за биоразнообразието и климата

4. Инициативи с локално значение

5. Политик с най-голямо внимание към българската природа и климат

6. Награда за отговорни бизнеси

Годишните награди за биоразнообразие ежегодно отличават най-активните кампании през годината, най-смелите
журналисти, най-отдадените активисти и най-загрижените за природата представители на бизнеса и политиката.

И тази година номинираните ще получат оценка както от жури от изявени общественици и популярни личности,
така и от публиката, която ще може да даде своя глас в социалните мрежи.

Присъждането на Годишните награди се организира от Българска фондация Биоразнообразие в рамките на
проект "Game On| Don't let climate change end the game", финансиран от програма DEAR на ЕК.

Заглавие: В Международния ден на биоразнообразието БФБ търси непримиримите примери в опазването на
природата

Дата: 14.06.2023 14:03
Медия: Glamour

Заглавие: Специална селекция на "Ранно пиле" с акцент върху българското късометражно кино в Балчик

Дата: 14.06.2023 12:36
Медия: Радио Варна

https://glamour.bg/entertainment/godishni-nagradi-za-bioraznoobrazie
https://bnr.bg/varna/post/101837748


За пета поредна година Американска фондация за България и "Двореца" - Балчик организират специални
прожекции на филми от популярния международен студентски филмов фестивал "Ранно пиле". От 26 до 28
юни в Каменна зала ще бъде показана селекция от филми от програмата на 18-ото издание на фестивала,
съобщават домакините от културен център "Двореца" в Белия град. Прожекциите са в трите дни от 16,00 до
18,00 ч. Ще бъдат представени пет от най-новите български късометражни филми и още 18 филма на
режисьори от престижни киноуниверситети от три континента - Бразилия, Германия, Щвейцария, Непал,
Казахстан, Португалия, Украйна, Мексико, Босна и Херцеговина, Франция, Израел, Грузия, Сърбия, Белгия,
Полша и Турция. Фестивалът ще започне с филма "Театрален романс" на Теодора-Косара Попова. Тя е вече
утвърдено име сред младите кинотворци и филмите й получават признание от редица български и международни
фестивали. Журито на 18-то издание на "Ранно пиле" присъди на "Театрален романс" награди в цели две
категории - Награда за най-добър български филм и Награда на Югоизточно-европейската регионална асоциация
на висшите училища по кино и телевизия.Ще видите още и последния филм на режисьора Николай Урумов
"Безсмъртният" - фина психологическа драма с участието на популярните актьори Александър Алексиев и Юлиян
Вергов.
"Разговори с моя непознат" на режисьора Лора Маркова дава ценен житейски урок за подсъзнателните избори,
които правим. В главните роли са Марин Рангелов, Велина Георгиева и Руслан Мъйнов.
"Велмайстер" на режисьора Златина Точкова проследява трудните взаимоотношения между поколенията.
Сложните семейни отношения са брилянтно пресъздадени от Дарин Ангелов, Илиян Божков, Симона Халачева и
Любен Чаталов.
"Покрив" на Невена Николова и Петър Герзилов разказва за двама непознати, които се срещат на покрива на 20-
етажна сграда, и двамата с намерение да се самоубият. Ролите са поверени на младата актриса Марина Фърцова
и Емил Стефанов.Чуйте повече в звуковия файл: 

Шест са ключовите постижения на програмата "Заедно - здраво бебе, здраво бъдеще", изпълнявана от фондация
"Тръст за социална алтернатива". Сред тях са удължаване на периода на кърмене, повишена ангажираност на
майката с детското развитие, подобрено детско хранене, навременно развитие на децата, повишени знания
относно семейното планиране и понижени нива на депресия и социална изолираност при майките. Това сочат
данните от оценката на резултатите от патронажната грижа, направена от изследователски екип от Университета
в Утрехт, представени на конференция в София днес.
"Заедно – здраво бебе, здраво бъдеще" е програма, насочена към жени в неравностойно социално-икономическо
положение под 22-годишна възраст, които очакват първото си дете и чиято бременност е под 28-а гестационна
седмица, заявиха от "Тръст за социална алтернатива". Оттам отбелязаха, че за осем години програмата е
обхванала 1162 потребители. Подпомогнати са 384 деца и са реализирани 15 000 визити.
Майките, участвали в "Заедно – здраво бебе, здраво бъдеще", кърмят с поне 0.79 месеца повече отколкото
майките със сходен социално-икономически статус, които не са обхванати от програмата. Те имат и по-добри
знания за самата бременност. Майките от програмата по-често четат книжки (23% повече) на децата си и им
разказват приказки (17% повече), сочат данните.
Важно е професионалните общности да оценят значението на тези резултати, коментира Сара Перин,
изпълнителен директор на фондацията. По думите ѝ програмата показва, че инвестицията ще е дългосрочна,
защото по-доброто отглеждане на детето сред уязвимите групи ще доведе до по-образовани деца, по-малко
зависими от социални помощи като възрастни. 
Леа Вайсова от катедра "Социология" в Софийския университет "Св. Климент Охридски" представи изследване,
което цели, въз основа на данни от Националния статистически институт и "Евростат", да набележи областите,
които най-много се нуждаят от патронажна грижа. Сливен е районът с най-сериозни проблеми по всички
показатели относно майчиното и детското благосъстояние, обобщи тя.
Пловдив, Сливен, Стара Загора, Пазарджик и София са областите с най-висок брой раждания на първо дете до 19
г. При детската бедност най-рискови са областите Ловеч, Сливен и Смолян, сочи докладът.
Детската смъртност до едногодишна възраст, която е по-изразена в селата, като цяло намалява. Въпреки това
нивата в България са по-високи от тези в Европейския съюз, каза още Вайсова. Детската смъртност от една до
четири години, наблюдавана предимно в градовете, също се понижава, твърди тя. Вайсова добави, че трябва да се
обърне внимание на областите Бургас, Плевен, Пловдив, Сливен и София-град. 

Заглавие: За намаляване на социална изолираност при майките и за по-доброто детско развитие помага
програма "Заедно - здраво бебе, здраво бъдеще", сочи проучване

Дата: 14.06.2023 11:26
Медия: Утро Русе

Заглавие: Над 120 ученици участваха в онлайн среща с Николаос Цитиридис в рамките на инициативата
"Журналисти в училище"

Дата: 16.06.2023 12:09
Медия: Фондация "Работилница за граждански инициативи"

https://utroruse.com/article/957031/
https://frgi.bg/bg/articles/fond-valya-krushkina-461/nad-120-uchenitsi-uchastvaha-v-onlayn-sreshta-s-nikolaos-tsitiridis-v-ramkite-na-initsiativata-zhurnalisti-v-uchilishte


Близо два часа известният ТВ водещ и журналист отговаря на десетки въпроси, свързани с журналистиката,
работата в телевизията, медийната грамотност и влиянието на дезинформацията в съвременния информационен
свят.

На 15 юни 2023 година се проведе десетото юбилейно издание на инициативата за медийна грамотност -
"Журналисти в училище", част от дейностите на Фонд "Валя Крушкина". Инициативата среща журналисти с активна
гражданска позиция, отстоявана в името на гражданите, с активни младежи от цялата страна. Целта е да повиши
медийната грамотност на младите хора, да стимулира сформирането на гражданска позиция и да допринесе за
кариерния им избор.

По повод десетгодишнината на "Журналисти в училище" срещите бяха с променен формат. За разлика от предишни
години, когато журналисти от големи български медии, призьори на наградите "Валя Крушкина – журналистика за
хората", гостуваха в различни училища в цялата страна, тази година се проведе една обща голяма среща под
формата на онлайн дискусия, с участието на известният телевизионен водещ Николаос Цитиридис. Над 120
ученици и учители от цялата страна се включиха в дискусията. Участниците бяха подбрани след проведен конкурс,
в който учители, без значение предмета, по който преподават, изпращаха кандидатури за участие в инициативата.

Водещ на срещата бе Илияна Николова, изпълнителен директор на фондация "Работилница за граждански
инициативи". В началото тя уточни за учениците, че Николаос, преди да разгърне своята кариера в шоу
индустрията, е работил като журналист. Именно работата в Offnews му носи отличие в категория "Млад журналист"
на наградите, организирани от Фонд "Валя Крушкина" през 2014 година. Обърна внимание на факта, че Николаос
е бил и гостуващ журналист на няколко училища през годините, както и водещ на самите награди.

В хода на разговора Николаос сподели с учениците истории за пътя, който е извървял от ученическите години до
момента, в който е започнал да се занимава с журналистика: "За да станеш журналист, не е важно да си завършил
журналистика. Важно е да си грамотен и да си много любопитен, да знаеш как да намираш информация".

На въпрос от Илияна за това кое прави един човек добър журналист, Николаос обясни: "Основното нещо, което
като човек те прави журналист, това е непримиримост, вярвам, че хората трябва да бъдат абсолютно неспирни, да
правят всичко възможно да бъдат непримирими към лъжата и към лошите примери и лошото поведение, за да
бъдат спрени в зародиш. Така ще ни бъде по-лесно да осмисляме истината. В момент, в който имаме толкова
много заблуда, истината е някакъв лукс, и когато пък бъде сервирана, много хора не могат да я приемат,
реалността наистина е сурова, ако искаме да живеем по-добре, трябва да направим някакви компромиси към
себе си и всичко идва когато си непримирим към истината."

Втората половина от срещата беше посветена на въпроси и отговори от страна на самите ученици. Те изненадаха
водещия с колоритни въпроси, провокираха го да демонстрира креативност и чувство за хумор, като дори успяха да
го накарат да разкаже истории от кухнята в работата му като журналист и водещ:

"Единственото, което аз притежавах, за да бъда част от това ново предаване, е че бях прекалено неопитен, в
добрия смисъл на думата, за да поема тази задача, да сменя образа на дългогодишния предшественик на
вечерното шоу на bTV."

Дискусията не отмина и темата за цензурата в българските медии: "Проблемите с цензурата е автоцензурата.
Това, което самите журналисти правят – много от тях избират да погледнат настрани, да не разкажат дадена
история - това са примирение и смирение, които граничат със здравия разум. Ако има критична маса, която да
има достатъчно желание да промени нещата, да се говори истината, да има отношение към професията, ще се
поправят нещата. В момента има цензура, автоцензура, но все още има и добри журналисти, които си вършат
работата съвестно, така че битката съвсем не е загубена".

Срещата завърши с множество покани към Николаос да посети различните училища и с обещания за нови срещи.

ЗА ФОНД "ВАЛЯ КРУШКИНА"

Поименният фонд "Валя Крушкина" е учреден при Фондация "Работилница за граждански инициативи" на 11
септември 2012 г. в памет на журналиста Валя Крушкина, дългогодишен кадър на БНТ, която почива през 2011
година, следствие на тежко заболяване и въпреки лечение в Турция. Фондът е учреден от брат ѝ Венцислав
Крушкин и Вирджиния Владимирова. След като Валя си отива, учредителите на Фонда решават да посветят
неизраходваните, дарени средства за лечението на Валя в каузи, в които самата тя е вярвала и защитавала.
"Журналисти в училище" е една от инициативите, които се провежда в рамките на проекта. В края на година се
връчват и годишните награди за качествена журналистика "Валя Крушкина – журналистика за хората".

КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ

Заглавие: Нели Колева: Учителските заплати трябва да растат, но не за всички учители

Дата: 09.06.2023 15:42

https://bnr.bg/post/101835806


Учителските заплати трябва да растат, но не за всички учители. Това заяви пред БНР Нели Колева, директор
"Публични партньорства" във фондация "Заедно в час".

"Не виждам защо трябва да се вдигат заплатите на тези учители, чиито ученици ходят на частни уроци от трети
клас, както и в училищата, които си пишат актив за споделените постижения между тях и частните школи".

Тя коментира средния резултат от 3.93 на задължителната матура по български език и литература тази година.

"Оценката не е Добър 4 , а кръгла двойка. Скалата, на която пишем 3 в България е на 30%. Това е смехотворно.
Всяко взискателно училище пише 3 на 60%. Дължим истината на обществото. Ако се въведе адекватната скала
на оценяване, реалният резултат от матурите ще е Слаб 2".

Работата на училището е да учи децата и ако методите, които се използват в момента, не работят, трябва да се
намерят други, убедена е тя.

"Ако социалните системи не работят, трябва да бъдат преосмислени и променени. Да обвиняваме децата за
провала на възрастните, това е абсолютно възмутително".

Колева отбеляза още, че едва 7-8 % от зрелостниците тази година са от семейства с нисък социален статус.

"Да хвърлим вината върху 8, дори и 10 % от учениците за колективния провал, не е достойно".

Учениците имат мотивация, когато виждат смисъл и полза, подчерта Нели Колева.

"Когато училището е място, в което не намират смисъл и това, което се преподава няма никаква връзка с реалния
живот, а отношението на учителите ги кара да се чувстват така, все едно, че те са проблема, няма как да има
мотивация".

Няма да намерите нито един човек, работещ в сферата на образованието, който да приеме тези резултати с
учудване, посочи още Колева.

"Българското образование се намира в 19 век на всички нива. Има нужда от спешни действия.
Депреоритизирали сме бъдещето на държавата в лицето на най-мощния инструмент, с който разполага -
образованието. Надявам се, че това дъно наистина ще разлюлее камбаната и всички ще започнем да се
интересуваме".

Колева смята, че е необходимо да се направи анализ какво се е случило и какво правят началните учители, което
после се губи.

"Не става въпрос просто за една реформа. Учителската квалификация е ключова. Каква е ролята на
училищните директори? Натрупала се е много инерция.

Докато смятаме, че добрата оценка е 50% успеваемост, и 10 хиляди лева да започнат да взимат учителите, те
няма да имат стимул да произвеждат качество.

Въртим се в порочен кръг. Цената сега плащат децата, а след 10-20 години ще я плащаме и ние, които стоим и
констатираме".

Ситуацията, в която се намира държавата, е пряк резултат от ситуацията в образованието, отбеляза още тя.

Цялото интервю на Даниела Големинова с Нели Колева може да чуете в звуковия файл.

Едни от най-ниските резултати са в Пазарджик. Цанко Бангьозов, който е дългогодишен преподавател по
български език и литература в Математическата гимназия, посочва като една от причините за това
специфичния състав на областта – деца, за които българският език не е майчин.

"Тия деца не виждат смисъл и начин, по който да успеят в България. Този проблем се задълбочава. Училището
беше неглижирано като социална институция 30 години".

Лидия Сиракова, която също е преподавател, отбелязва, че учениците не ходят на училище и не желаят да слушат
учителите.

"Те не желаят да учат. На учениците е позволено всичко. Училището и учителите нямат никакви права. Родителите
– пълно безхаберие и липса на уважение".

Учениците пък казват, че въобще не са се напрегнали. Приемат постигнатите резултати със смях.

"Ще бъркаме цимент в Германия"

Медия: Българско национално радио



Необходимо е да се промени порочната практика парите да вървят с ученика, смята Сиракова.

"Ако един ученик остане да повтаря, за него през следващата година министерството не плаща. Почти негласно е ,
че не могат да се пишат двойки"

Другият проблем е новият Закон за училищното и предучилищното образование, смята Бангьозов.

"Това специализиране на образованието и модулите в 11 и 12 клас за повечето от децата са нещо, без което
могат. Махнаха историята и географията"

Целият репортаж може да чуете в звуковия файл.

Сумата, събрана по време на празника "Деца с големи сърца – доброто започва от нас", е в размер на 4353,95 лв.
С помощта на представители на Обществения съвет на ДГ " Снежанка" гр. Русе бе съставен протокол и средствата
са преведени по сметката на Фондация "Александър Русев".

Две бургаски училища- ПГРЕ "Г.С. Раковски" (иновативно училище) и АЕГ "Гео Милев" (неиновативно училище) взеха
участие в националната програма "Иновации в действие", с която училищата в България споделят своите най-
добри практики.

В периода май-юни 2023г. общо четири гимназии се срещнаха два пъти, за да обменят идеи и опит в сферата на
дигиталното и иновативното образование. Всяка от срещите беше на определена тематика и продължи три дни.

Участниците в програмата, освен бургаските училища, бяха Средно училище "Георги Бенковски", гр. Тетевен
(иновативно училище) и СУ "Никола Йонков Вапцаров", гр. Петрич (неиновативно училище). Национална програма
"Иновации в действие" даде възможност за обмен на идеи и иновативни училищни практики чрез посещение на
място на учители и ученици от иновативни училища – партньори от цялата страна.

Основната цел на програмата бе да се повиши качеството на образователния процес чрез увеличаване на
интерактивността и активното участие на учениците посредством иновативни педагогически методи, както и чрез
засилване употребата на дигитални средства и информационни технологии в обучението, повишаване на
мотивацията и интереса на учениците към ученето, подобряване на академичните резултати, повишаване на
творческата активност на учениците и педагозите.

В първата част на проекта АЕГ "Гео Милев", гр. Бургас гостува в гр. Тетевен. Там бе представена открита практика
по дигитално-медийна грамотност.

Г-жа Маринела Маркова, директор на гимназията- домакин, сподели за трудностите, пред които са поставени
ученици и учители по пътя към крайната цел – добротворчество и вдъхновение в училище.

Разгледани бяха различни платформи – TimeHeroes, Успелите BG и др., а след това се проведоха дискусии и
обсъждане на тема "Каузи в социалните мрежи".

През втория ден от гостуването любезните домакини бяха организирали обиколка на местни обекти с културно и
историческо значение. Учители и ученици бяха силно впечатлени и от Историческия музей, манастирът "Свети
Илия", частната музейна експозиция Хаджи Ивановата къща и манастир "Свети Георги Победоносец в с. Гложене.

Посещението в гостоприемен Тетевен приключи, но бе поставено началото на едно успешно партньорство, което
ще се развива и обогатява.

Заглавие: Над 4 хил. лева събра празникът "Деца с големи сърца – доброто започва от нас" за иницитивата на
фондация "Александър Русев"

Дата: 09.06.2023 18:22
Медия: Русе инфо

Заглавие: Две бургаски училища обмениха иновационни практики по националната програма "Иновации в
действие"

Дата: 11.06.2023 14:02
Медия: Burgas news

https://rousse.info/%D0%BD%D0%B0%D0%B4-4-%D1%85%D0%B8%D0%BB-%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B0-%D1%81%D1%8A%D0%B1%D1%80%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D1%8A%D1%82-%D0%B4%D0%B5%D1%86%D0%B0-%D1%81-%D0%B3%D0%BE/
https://www.burgasnews.com/2023/06/11/%D0%B4%D0%B2%D0%B5-%D0%B1%D1%83%D1%80%D0%B3%D0%B0%D1%81%D0%BA%D0%B8-%D1%83%D1%87%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%89%D0%B0-%D0%BE%D0%B1%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%85%D0%B0-%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%86/


Тези срещи допринасят за развитието и усъвършенстването на училищата, техните екипи и образователната
система .Те популяризират и мултиплицират добрите иновации в образованието за постигане на по – високи
резултати, за формиране на успешни личности.

На 31.05. започна втората част от проекта по програма "Иновации в действие". Този път домакини бяха
Профилирана гимназия по романски езици "Георги Раковски" в Бургас.

Представени бяха разработените ресурси от преподаватели по английски език, испански език, история и
философия.

Самите ресурси представляваха използването на различни телевизионни формати за направата на уроци с
образователна цел – "Стани богат", "На кафе", готварски страници и интерактивни календари.

"Швейцарско ножче с изкуствен интелект" от г-н Николай Николов е допълнителен ресурс разработен да
подпомага обучителния процес от вкъщи. Името идва от фраза на френски и означава "способен на всичко".
Представени бяха платформите Padlet, Wordwall, Artsteps и Mentimeter, Google it, Fliptrip, Wakelet, Canva education,
Smartest .

Дейностите в гр. Бургас приключиха с разходка до остров Св. Анастасия и получаване на почетни сертификати за
Островитяни, като с това се постави и краят на програмата "Иновации в действие" за тази учебна година. 

Като част от програмата на конференцията Sofia Talks Media: Youth Ви предлагаме на 1 юли да посетите
тематичната работилница "Как да отразяваме домашното насилие по въздействащ начин (и да променим
общественото мнение по темата)".

По време на събитието участниците ще се запознаят с примери и добри практики как да отразяваме домашното
насилие: истории за престъпления, извършени от настоящи или бивши партньори, за общността от оцелели и
особено за деца, загубили родителите си заради фемицид. За румънската репортерка Оана Санду домашното
насилие – ресор, който покрива през последните 10 години – е национален здравен проблем. Тя ще обърне
внимание на следните теми:

как да отразяваме и пишем с грижа и съпричастност към жените и децата, които са станали жертви на домашно
насилие;
как можем да намерим ресурси и експерти, които да ни помогнат да научим повече за този социален феномен;
как да изградим общност от читатели, които следят темата;
как да отразяваме тази чувствителна тема, по начин, който да промени обществените възгледи по въпроса.
Лектор: Оана Санду

Оана Санду е румънска журналистка на свободна практика с повече от 15 години опит в радиото и наративната
журналистика. През последните 10 години репортажите ѝ хвърлят светлина предимно върху социални проблеми
като крайната бедност, дискриминацията на деца с увреждания, системата за раждане, но най-вече домашното
насилие. Нейните материали променят отношението на румънското общество към темата за домашното насилие
и водят до законодателни промени в страната. През 2022 г. тя е стипендиант на Програмата за отразяване на
ранното детско развитие към Dart Center for Journalism & Trauma, като нейният материал отразява въздействието
на домашното насилие върху децата.

Час: 10:00 – 11:30 ч.

Място: гр. София (одобрените кандидати ще бъдат уведомени за точната локация)

Събитието е безплатно, а местата са ограничени и е необходима предварителна регистрация.

Другата работилница в рамките на конференцията Sofia Talks Media: Youth е "Как да интервюираме хора,
преживели травма".

Обучението ще обърне внимание на това какво трябва да имаме предвид, когато интервюираме деца, мигранти и
други хора, преживели травма.

Травмата влияе на нашите тела, умове и взаимоотношения. Когато ние, журналистите, общуваме с хора, които са
се сблъскали с травматични събития, трябва да знаем как травмата може да им се отрази физически и
психически, както и в реакцията им спрямо нас, репортерите. Този 90-минутен семинар има за цел да задълбочи
разбирането ви по следните въпроси:

Заглавие: АЕЖ организира две работилници "Как отразяваме домашното насилие" и "Как интервюираме хора,
преживели травма"

Дата: 12.06.2023 09:15
Медия: Българска телеграфна агенция
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какво е травма и как тя се отразява на хората;
как да провеждаме интервюта, които не травматизират повторно оцелелите;
как да направим списъци за това какво да вземем предвид преди, по време и след интервюто.
Лектор: Ирене Касели

Ирене Касели е мултимедийна репортерка и писателка с над 15 години опит в радио, телевизионни и печатни
медии, включително Би Би Си, The Washington Post, The Guardian, The New York Times и др. Напоследък се
фокусира върху теми като ранно детско развитие, репродуктивни права и предоставящи грижи лица. Тя е и старши
съветник на Инициатива за отразяване на ранното детско развитие към Dart Center for Journalism & Trauma,
престижна журналистическа организация, която специализира в отразяването на насилие, конфликти и травма.

Час: 12:00 – 13:30 ч.

Място: гр. София (точната локация ще бъде съобщена на одобрените кандидати)

Събитието е безплатно, а местата са ограничени, като е необходима регистрация.

Посетете сайта на конференцията за повече информация за лекторите и програмата.

В партньорство с Фондация за свободата "Фридрих Науман", Фондация "Америка за България", Посолство на
Кралство Нидерландия в България, Дарт център за журналистика и травма, Национална мрежа за децата.

По време на събитието членовете и гостите но Ротари клуб Добрич събраха над 15 000 лв. за подкрепа на
каузата.

Ротари клуб Добрич отпразнува своя 26-ти рожден ден с благотворителен бал. Членовете на клуба и техни
приятели и съмишленици тази година събираха средства в подкрепа на образованието.

"Стартирахме проекта "Бъди съвременен будител!", с партньорството на младите ни приятели от клуб "Знаете ли
български език?" към СУ "Св. Климент Охридски" в Добрич. Поставихме началото на поредица от срещи между
учители, ученици и директори на училища с лектори от програмата "Сподели и вдъхнови!", чиято мисия е чрез
личните истории на всеки от тях да се мотивират децата и техните учители да мечтаят смело, да действат с
решителност и постоянство, за да са успешни. Наша следваща цел е организирането на конференция "Училище за
успех". На нея в партньорство с РУО - Добрич и сдружението "Сподели и Вдъхнови" ние ще срещнем бизнес
общността и образователната общност, за да споделят добри примери за обучение, мотивиране, управление и
развитие на човешкия потенциал. Целта ни е да направим мост между образованието и бизнеса, за да помогнем
на зрелостници и абсолвенти да направят своята първа крачка в професионалната си кариера, подготвени и
мотивирани за успешна реализация", обясняват от Ротари клуб Добрич.

По време на събитието членовете и гостите но Ротари клуб Добрич събраха над 15 000 лв. за подкрепа на каузата.

Какво предстои на деветото издание на фестивала "Джаз под звездите на Деветашкото плато" (30 юни - 2
юли)
Деветото издание на фестивала "Джаз под звездите на Деветашкото плато" ще се проведе от 30 юни до 2 юли на
поляната пред пещера Гарваница, между две села, разположени върху платото. Събитието е с вход свободен и
включва серия от концерти, импровизации, джаз матине за деца и други музикални формати.
В програмата са включени и безплатни майсторски класове, които ще бъдат подслонени в получилата няколко
награди за архитектура възстановена сграда на "Старата мелница" в с. Кърпачево.
За фестивала и района, в който се провежда той, ни разказва Ива Таралежкова - председател на сдружение
"Деветашко плато", което е основен организатор на "Джаз под звездите". Ива е съучредител на пет граждански
организации и една от основните фигури, стоящи зад развитието и популяризацията на Деветашкото плато като
дестинация за туризъм. Как се роди идеята за фестивал под звездите?

Заглавие: Ротари клуб Добрич отбеляза годишнината си с благотворителен бал в полза на образованието

Дата: 12.06.2023 10:02
Медия: Дарик

Заглавие: Ива Таражежкова: Джазът стои изключително добре сред свободата на природата

Дата: 12.06.2023 10:18
Медия: Капитал
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Преди да започнем да се занимаваме със сдружение "Деветашко плато", в района имаше само три
забележителности - Къкринското ханче, Деветашката пещера и Крушунските водопади, като само ханчето беше по-
популярно. В района идваха главно любители на спелеологията и хора със специални интереси. Тогава от
сдружението решихме да разнообразим и да обогатим туристическото предлагане на платото и да покажем много
други природни и културни атракции. Решихме да създадем един културен календар, с който да допълним
преживяванията на хората, защото много туристи, които започнаха да идват, започнаха и да се връщат. Така се
роди идеята първо за фолклорен събор, който продължава да се провежда, а след това и за организация на джаз
фест. Инициативата започна като една много нестандартна, почти невероятна идея. Началото беше с т.нар. Джаз
вечер под звездите на Дветашкото плато и се разрасна до неколкодневен фестивал с богата програма.

Как избрахте мястото?

Още в самото начало с джаз музиканта Венци Благоев обиколихме района и много внимателно подбрахме
мястото да бъде пред пещера Гарваница. Разбира се, тези неща не може да се случват вътре в пещери, за да не
се наруши спокойствието на прилепите, затова решихме, че ще го направим на една много красива поляна край
пещерата. Тя се намира между селата Кърпачево и Горско Сливово.

Гарваница е много интересна отвесна пещера. В нея се слиза по една стълба, като денивелацията е над 40 метра.
Пещерата е отворена за посещения и хората, които дойдат на "Джаз под звездите на Деветашкото плато", могат да
навлязат в тази перла на района и да се насладят на хладината ѝ.

Организацията на фестивал на такова място обаче не е лесна. Носим бали със сено за сядане, караме
генератори, защото там няма ток. Факт е, че има много логистични предизвикателства, но за мен всички те си
струват заради този простор, тази свобода, които мястото дава на изпълнителите и на публиката. Усещането
трудно може да се опише, трябва да се изпита.

Защо решихте фестивалът да включва само български изпълнители?

Опитваме се да си поставяме висока летва, канейки талантливи и обичани български музиканти. Решихме те да
бъдат само български, защото ние имаме много талантливи инструменталисти и вокални изпълнители и за нас е
много важно те да бъдат известни не само в софийските клубове и сцени, а и на други места в страната. Искаме да
им помогнем да се срещнат с по-широка публика и повече хора да се докоснат до тях.

Как се промени фестивалът за девет години?

Открихме, че джазът стои изключително добре сред свободата и красотата на природата, на една дива поляна
между две села. С времето фестивалът придоби лице и самочувствие, утвърди се като едно от познатите джаз
събитие в страната. С радост установявам, че започнаха да правят подобни фестивали и на други по-нестандартни
места и райони. Щастливи сме, че този модел работи. Наш музикален директор е Венци Благоев, който е един
изключителен апостол на джаз музиката. Той като нас споделя философията, че джазът трябва да се слуша на
всякакви места. Постепенно с всяка изминала година публиката се увеличава и вече идват между хиляда и две
хиляди души, което е много добре за местните общности и предприемачи.

Какво да очакваме от предстоящото издание?

Тази година сме предвидили три дни от 30 юни до 2 юли. На 30 юни започваме с един прекрасен формат, за който
отдавна мечтая - той се казва "Джазът пее на български". Ще представим стихотворения на поетесата Мария
Донева, които са брилянтно аранжирани от музикантите Антони Дончев, Венцислав Благоев на тромпет и са нежно
изпети от Марина Господинова. Венци Благоев също е част от този чудесен формат. Когато джазът е на български,
той става много по-достъпен за хората, особено в селски район като този на Дветашкото плато, който като цяло е
по-консервативен, но вече е много по-отворен към този тип музика. За втория ден, който е събота - 1 юли, сме
планирали два майсторски класа. Единият е вокален майсторски клас с музикалния педагог Марина Господинова,
а вторият ден темата е джаз импровизации с Антони Дончев, който освен диригент на биг бенда на Българското
национално радио е и университетски преподавател. Уъркшоповете се безплатни и са насочени към младежи,
ученици, студенти, които се занимават с музика. Много се надяваме да стигнем до младите хора в района на
Дветашкото плато, защото имат по-малки шансове да се срещнат с такива преподаватели. Тези менторски класове
ще се проведат в наскоро възстановената стара мелница в село Кърпачево, която сдружение "Деветашко плато"
ползва под наем от община Летница, и успяхме да реновираме със съдействието на фондация "Америка за
България", която частично подкрепя и самия джаз фестивал.

Мелницата е изключително интересно място, за което получихме наградата на Камарата на архитектите в
България и наградата за сграда на годината на "АрхиНова".

Вечерта на 1 юли предстои големият концерт, който ще бъде с участието на трима пианисти - Милен Кукошаров,
Антони Дончев, младият и талантлив музикант Станислав Арабаджиев и проф. Владимир Радулов, който също е
една от легендите не само на българския джаз, но и в историята на джаза като цяло, както и дългогодишен водещ
на джаз предаването на БНР. Освен това ще имаме частта сред нашите гости да бъде добре познатият в Европа
тромбонист Георги Корназов, който работи в Германия. С нас ще бъде и Росен Захариев - един от най-добрите
български тромпетисти, който с Венци Благоев ще си дели тромпетните партии. Една от големите звезди на
фестивала е Милица Гладнишка.



фестивала е Милица Гладнишка.

Тя заедно с музиканти ще направи много интересен джаз формат, наречен "Лисицата, Котарака и Рудолф". Това
ще бъде голямата изненада за нашата публика. Разбира се, очакваме на сцената още много прекрасни музиканти,
които да бъдат звездите под звездите на Дветашкото плато. В неделя имаме акцент и за най-малките - от 11 ч.
започва джаз матине за деца с Венци Благоев - формат, който е доказал силата си да мотивира и да насърчава
децата от съвсем малки да усещат музиката, да я обичат, а някои от тях и да започнат да се занимават с нея.

Къде препоръчвате да се разходят из Деветашкото плато хората, които дойдат за фестивала?

Освен трите най-популярни обекта - Къкринското ханче, Деветашката пещера и Крушунските водопади,
Деветашкото плато предлага още няколко чудесни места за посещение от туристи. Такива са например пещерите
Футьова и Стълбица край село Кърпачево, пещера Гарваница, където правим фестивала "Джаз под звездите на
Деветашкото плато", също и т.нар. Зелен водопад или водопад Зелена скала, който е разположен близо до
Крушунските водопади, местността Белото камъне до село Агатово, крепостта Градът до село Крамолин и
множество екопътеки и погледни места.

Подкрепа за животните след наводненията в Украйна ще окаже "Четири лапи", съобщиха от представителството
на фондацията в България. Помощта включва пет тона храна за кучета и котки, и вече пътува за Херсонска област.
Организирано е и осигуряването на 30 клетки за спасяването и евакуацията на нуждаещите се животни в
Николаевска област, както и спасителни съоръжения, които ще се използват за изваждане на животни от водата,
посочват от "Четири лапи".

Предвижда се и лечение на евакуираните животни в клиники.

Екипите на фондацията за грижа на безстопанствени животни работят в различни градове в Украйна от 2012 г.
насам. Общо над 33 хил. бездомни кучета и котки бяха успешно кастрирани и ваксинирани, а нуждаещите се
получиха и допълнително медицинско лечение, посочват още от "Четири лапи". От фондацията набират и дарения
за мисията си в Украйна.

Наводненията в Херсонска област са вследствие на разрушаването на стената на големия язовир "Каховка" преди
седмица. Пред Асошиейтед прес заместник генералният секретар на ООН по въпросите на хуманитарната помощ
Мартин Грифитс предупреди, че хуманитарната обстановка в Украйна стана "много по-тежка". По информация на
ДПА от вчера продължава издирването на хора, изчезнали след разрушаването стената на язовира.

/РИ/

Фондация Нана Гладуиш – Една от 8 ще посети нашия град със своята скринингова програма за рак на гърдата
"Ела и се прегледай".

На 19-ти, 20-ти, 21-ви и 22-ри юни, напълно безплатно ще бъдат прегледани 280 жени от града и областта.
Прегледите са ехографски и ще се извършват от д-р Младен Младенов, мамолог-гинеколог от ПСАГБ Света София,
гр. София.

За да си запишете час, можете да се свържете с Една от 8 на телефон: 0888 811 323 от 12.06.2023 г. до 16.06.2023
г. всеки делничен ден между 10:30 ч. и 16:00 ч.

Условието е да сте на възраст от 20 до 70 години, да не сте била диагностицирана с рак на гърдата и да не сте
бременна. След изчерпване на местата, телефонът ще бъде изключен.

Заглавие: Фондация "Четири лапи" изпраща храна и консумативи за пострадалите от наводненията животни в
Украйна
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Прегледите ще се извършват в Бизнес залата на Община Добрич, ул. България № 12.

Прегледайте се, погрижете се Вашето здраве!

Разговаряме с Александър Сипек и Калина Трифонова, Председател и Заместник-председател на Съвета на
директорите на EVN България, относно мотивацията на компанията да подкрепя обществени каузи и
доброволчески инициативи

Г-н Сипек, г-жо Трифонова, от близо месец сме свидетели на рекламна кампания на EVN България, посветена на
обучението на кучета водачи за слепи хора и за хора с други увреждания. Как решихте да фокусирате вниманието
на широката общественост именно върху този проблем?

Александър Сипек: На първо място EVN е компания, чиято дейност е неразривно свързана с почти всички, ако не
и всички, сфери на обществото. Ние осигуряваме енергия, което практически ни прави част от всеки един аспект от
живота на хората. Приемаме това като призвание, а нашите колеги много често са в ситуации, които изискват
отговорно отношение към уязвими групи в обществото. В основата си ние сме енергийна инфраструктурна
компания с ясна технологична и клиентска насоченост, но и компания, която се стреми да променя и развива
средата, в която живеем. Последното означава отговорност и подкрепа на каузи, които имат нужда да бъдат
поставяни на дневен ред. Ако погледнете назад през годините, ще видите, че не за първи път се ангажираме с
подкрепа на хора, които работят в полза на обществото: подкрепяли сме планинските спасители, акушерките, а
сега и хора, които работят за това повече кучета водачи да могат да стигнат до тези, които имат нужда от тях. Ако
мога да се изразя по-абстрактно, общото между всички тези хора и нас като енергетици е, че всички работим за
това да има светлина – ние в буквален, а те в по-преносен смисъл.

Калина Трифонова: Знаем, че в България има над 10 000 слепи хора, а хората с други увреждания, чиито живот
може да бъде подобрен от куче асистент, са много повече. В същото време кучетата водачи и кучетата асистенти,
работещи на терен в момента, са едва 59. Сами разбирате колко остра е нуждата от обучени кучета, които да
подпомогнат и облекчат ежедневието на хората с увреждания.

Единствената програма за обучение на кучета водачи и кучета асистенти се реализира от фондация "Очи на четири
лапи", която е неправителствена организация и се финансира от дарители и доброволци. Затова решихме, че
дейността на фондацията заслужава да бъде подкрепена и популяризирана от публична кампания. От опита ни
досега знаем, че подобна кампания ще е от много по-голяма дългосрочна полза за фондацията от еднократно
дарение например, и затова предложихме нашето сътрудничество. Да, ние подпомогнахме фондация "Очи на
четири лапи" и с определен финансов ресурс, но за нас по-важно беше да дадем гласност на тази социална кауза
и да поставим публично въпроса за нуждата от повече кучета водачи, защото те са тези, които реално могат да
променят съдби. Радваме се, че сътрудничеството ни с фондация "Очи на четири лапи" вече дава резултати.

Споменахте думи като "призвание" и "кауза". Какво е тяхното място в съвременния бизнес?

Александър Сипек: Това са категории, които всеки човек интерпретира сам за себе си. Когато обаче имате една
голяма и разнородна група от хора като нашите 2300 сътрудници например, общата кауза е това, което може да ги
обедини и мотивира. На всички е ясно, че когато говорим за работни отношения, материалният аспект е важен и
тук смея да твърдя, че EVN предлага добър пакет от финансови и социални стимули. Особено що се отнася до
техническото и ресурсно оборудване и предпазно облекло за колегите електромонтьори и топлотехници . Но ние
искаме EVN да е повече от сигурно работно място, искаме да е място, което мотивира и вдъхновява. Затова преди
години решихме да дадем възможност на нашите колеги да излязат от професионалните си роли и да реализират
проекти насочени към обществото. Това стана чрез нашата доброволческа програма "EVN за България", която в
края на 2022 г. получи наградата за "Най-добра доброволческа програма" в годишния конкурс "Корпоративен
дарител" на Български дарителски форум. Приемаме тази награда като една от най-ценните, получавани от
дружеството, защото тя отличава усилията на нашите сътрудници.

Как работи доброволческата ви програма?

Калина Трифонова: В EVN вярваме, че доброто е заразно и се стремим да го подкрепяме. Програмата "EVN за
България" насърчава инициативи в полза на обществото и природата в Югоизточна България. Бенефициенти по
нея могат да бъдат нуждаещи се лица, социални групи, неправителствени организации, сдружения с
общественополезна дейност, социални домове и др. Принципът е следният: всеки наш сътрудник може да избере
кауза, която да защити пред комисия, следвайки няколко критерия. При одобрение сътрудникът формира екип от
колеги доброволци, които получават определен бюджет от компанията, работно време и при нужда

Заглавие: Работата може да бъде и кауза
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специализирана техника. Водещо е личната мотивация на добряците, както вътрешно наричаме колегите
доброволци.

Наградата за "Най-добра доброволческа програма" е конкретно за нашите усилия през 2021 г., когато 360 наши
сътрудници реализираха 42 доброволчески акции, в които вложиха над 3660 човекочаса доброволчески труд. Така
бяха подпомогнати центрове за настаняване от семеен тип за деца, домове за възрастни хора, центрове за деца с
увреждания, детски градини, училища, бежански център, читалища, театър, музеи и др. Доброволците работиха за
облагородяване на различни обществени места, площадки, туристически пътеки. Подменяха вътрешни
електроинсталации на читалища, храмове, специализирани заведения. Включиха се с редица акции за опазване
на околната среда и засаждане на нови гори за България.

А какъв е ефектът от нея досега?

Александър Сипек: В EVN винаги сме се стремили да подпомагаме развитието на регионите, в които работим и
живеем. Програмата стартира през 2015 г., като до днес можем да отчетем близо 12 600 часа положен
доброволен труд от 1500 сътрудници на EVN в общо 210 разнородни акции. Тук искам да отбележа, че програмата
се осъществява в два формата, които се редуват през година. Първият е гореспоменатият – с доброволческите
инициативи на сътрудници от EVN. Вторият формат е финансиране на външни проекти в областите енергийна
ефективност и образование, където вече има подкрепени 6 външни проекта. Заедно с програмата "EVN за
България" подкрепяме каузи като тази на фондация "Очи на четири лапи", Съюза на акушерките в България и
Планинска спасителна служба към БЧК. Така, че ако сте човек, който иска да допринася към обществото, освен с
работата си, но и в лично качество като доброволец, EVN е мястото за това.

Какво да очакваме от "EVN за България" през 2023 година?

Калина Трифонова: През 2022 г. стартирахме съвместен проект с WWF България и в продължение на три години
ще вдъхнем нов живот на крайречната зона по брега на река Марица край град Стамболийски. Това означава, че и
през 2023 г. "EVN за България" ще подкрепи акции на WWF България по залесяване в този район. Паралелно
продължават и всички доброволчески акции на нашите добряци, чиито усилия са видими навсякъде около нас – в
по-зелените паркове, в по-светлите и чисти улици, в по-пъстрите места, на които играят нашите деца.

Conestoo е големият победител в първото издание на Програма BASE в Стара Загора

В него се включиха 32 участници от различни градове в страната

Успешно завърши първото издание на Бизнес академията за стартиращи предприемачи BASЕ в Стара Загора. В
него се включиха 32-ма участници, а от тях 21 проекта се бориха за разпределяне на наградния фонд от 10 000
лева.

В рамките на 12 седмици общо 32 души от Стара Загора, Казанлък, Велико Търново, Разград и Сливен с идеи за
свой собствен бизнес бяха менторствани от различни експерти – финанси, продажби, маркетинг, човешки ресурси,
правни норми, презентационни умения. Накрая на обучението участниците трябваше да подготвят подробен
бизнес план за своя проект или бизнес. На специална закриваща церемония на 08.06.2023 г. финалистите
представиха своите идеи пред жури.

Те бяха в най-различни направления. Сред тях имаше такива за създаване на цех за производство на билкова
козметика, развиване на консултантски услуги в сферата на финансовия и организационен мениджмънт,
откриване на чайна, създаване на централизирана софтуерна система, подпомагаща работата на автосервизи,
изграждане на летен STEM лагер за ученици и други.

Проектът Conestoo на Росица Албенова е големият победител в първото издание на BASE в Стара Загора.
Conestoo е работилница за текстилни изделия за бебета, деца и възрастни от естествени материи с основен
пълнеж от българска вълна.

На второ място се класира Димитрина Желязкова, която получи подкрепа за развиване на своя проект – U-gift –
магазин за персонализирани подаръци. Третото място си поделиха Мирослава Досева за бизнес идеята за
образователни кулинарни работилници за деца и Диян Данков с проекта си за детски клуб "Мики Маус". Още един
проект беше подкрепен – Мария Колева, която изработва макраме декорации със своето Macrame atelier.

"Благодарна съм за предоставената възможност да участвам в програмата. BASE ми беше изключително полезна,
разкри и много нови възможности пред мен. Създадох ценни контакти. Ще използвам наградата, за да пригодя
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помещение, в което да разположа техниката си", сподели Росица Албенова.

Боряна Пейчева от Сдружение "IT Стара Загора", организатор на програмата в града, изрази надежда, че BASE ще
успее да насърчи предприемаческия потенциал, който Стара Загора има и ще помогне на много хора от града и
региона да реализират своите идеи.

Организаторите предвиждат и следващи издания на BASE в Стара Загора, като информация ще бъде публикувана
на страницата на Сдружение "IT Стара Загора" във Facebook. Повече за програма BASE може да намерите на
сайта на Бизнес академията за стартиращи предприемачи – www.baseprogram.bg.

За Сдружение "IT Стара Загора"

Сдружението работи за развитието и утвърждаването на местната предприемаческа, дигитална и IT екосистема в
Стара Загора и региона. Вярваме, че той има огромен потенциал, който може да постави града на технологичната
карта на България.

Установяването на ефективно партньорство и активно взаимодействие с всички участници в сектора,
организирането на различни инициативи и повишаването на квалификацията и уменията на целеви групи в
областта на дигиталните умения са част от нещата, чрез които се стремим да допринесем за развитието на
дигитална Стара Загора.

За Фондация "Америка за България"

Фондация "Америка за България" е независима благотворителна фондация, която работи в партньорство с
български организации за укрепване на частния сектор в страната. Всяка година дарява по около 20 милиона
долара от своя капитал по четири ключови приоритета: бизнес, предприемачество и технологии, добро
образование и работни умения, благоприятна бизнес среда, културно-исторически и природен туризъм.

За Асоциацията на българските лидери и предприемачи (ABLE)

Асоциацията на българските лидери и предприемачи (ABLE) е активна общност от предприемчиви млади хора,
фокусирани върху развитието на предприемаческата култура и насърчаване на лидерството в различни сфери на
обществения и икономически живот в България.

Ротаракт клуб - Велико Търново, организира благотворителен концерт под наслов "Песен за малките герои". Той
ще се проведе на 16 юни (петък) от 18,00 часа в кафе-бар "Галерията", до паметник "Асеневци".

Събитието е в подкрепа на проект "Светулка", който е насочен към обновяване на педиатричното отделение при
МОБАЛ "Д-р Стефан Черкезов" Велико Търново. Той се осъществява с подкрепата на Ротари клуб Велико Търново,
фондация "За доброто" и фондация "Америка за България".

Още през 2021 г. Ротаракт клуб - Велико Търново, чрез кампанията "За малките герои", осъществи ремонтни
дейности в детското отделение на областната болница, в резултат на която бяха обновени девет стаи и беше
изграден един изцяло нов санитарен възел. Сега трите организации се обединяват за окончателно обновяване на
детското отделение в МОБАЛ.

В благотворителния концерт "Песен за малките герои" ще се включат деца от музикална школа "Елита", детско
естрадно студио "Румина" и детска вокална група "Пеещи камбанки" при Младежки дом - Велико Търново. За
доброто настроение на гостите на събитието, ще се погрижат и мажоретките от ОУ "Бачо Киро", гр. Велико
Търново.

Концертът е без вход, а всеки, който желае да подкрепи инициативата, може да направи дарение в специално
определена за целта урна. По време на концерта ще бъдат изложени рисунки на деца от сдружение "Елита".
Средствата, събрани от продажбата им, също ще бъдат насочени към каузата.

Ротаракт е младежка организация за лица на възраст между 18 и 30 години, партньор на Ротари и част от
структурата на Ротари Интернешънъл. Дейността на Ротаракт клуб - Велико Търново е насочена към
организирането на хуманитарно ориентирани кампании в полза на обществото.

Ако проявявате интерес към дейността на Ротаракт клуб Велико Търново, може да се свържете с тях чрез

Заглавие: Ротаракт клуб във Велико Търново организира голям благотворителен концерт "Песен за малките
герои"

Дата: 13.06.2023 12:14
Медия: RegNews.NET

https://www.regnews.net/news/16866476698810/rotarakt-klub-vav-veliko-tarnovo-organizira-golyam-blagotvoritelen-kontsert-pesen-za-malkite-geroi


официалните им страници в социалните мрежи.

Проект за онлайн курсове по биология и химия за кандидат-студенти е големият победител в тазгодишния конкурс
за социално предприемачество. Участници минаха през редица курсове, които да им помогнат да развият успешен
бизнес.

Тази година програмата Let's go отличи трите най-добри проекта, които ще бъдат подпомогнати с 10 хил. лв.,
обясни координаторът на програмата Александра Мирчева в студиото на "България сутрин".

"Много разнообразни са социалните проблеми, които тези социални предприятия са се заели да решават –
градско земеделие, опазване на природата, голяма част от тях работят с хора в уязвимо положение, трети
създават продукти, свързани с културата ни", каза още тя.

Тази година финансиране получават "Фондация Сийдс", "Арт Ателие Декор" и "Медикал спейс". Последните са
млади професионалисти, които създават съдържания по биология и химия за кандидат-студенти.

"Пътят от идеята до развитието е труден. Това са активисти, които нямат предходен бизнес опит. Вече социалните
предприемачи стават далеч по-смели. Намираме най-подходящите обучители и бизнес ментори, така че да могат
да ги подкрепят", допълни Александра Мирчева пред Bulgaria ON AIR.

В последните 12 години в програмата Let's go са минали над 200 предприятия, като 60% от тях продължават да се
развиват и към момента.

"Подкрепяме граждански организации да стартират стопанска дейност. Има процес на кандидатстване, който не е
много труден. Ако има желание да се стартира, ние сме там, за да помогнем", посочи Мирчева.

По думите ѝ е необходимо да се улесни процедурата по регистриране на социалните предприемачи.

"Към момента в България има само 38 регистрирани социални предприятия, а ние сме работили с далеч повече.
Важно е тези бизнеси да бъдат подкрепяни по специален начин, защото те дават добавена стойност и
въздействие за цялото общество", смята Александра Мирчева.

https://www.dnes.bg/ …

Организацията за защита на животните ЧЕТИРИ ЛАПИ изпраща храна и консумативи за пострадалите
от опустошенията животни 
След катастрофалните наводнения в Украйна, организацията за защита на животните - ЧЕТИРИ ЛАПИ, работи
усилено, за да установи най-ефективните начини за предоставяне на спешна помощ на хилядите нуждаещи се
животни. 
Помощта включва 5 тона храна за кучета и котки и вече пътува за Херсонска област. Организирано е и
осигуряването на 30 клетки за спасяването и евакуацията на нуждаещите се животни в Миколаевска област, както
и спасителни съоръжения, които ще се използват за изваждане на животни от водата. 
Фондацията работи по различни проекти в редица украински градове и общини от 2012 г. насам. 
Разрушаването на язовир Каховка в Херсонска област изправя страната пред пореден опустошителен удар,
излагащ на риск живота на хиляди хора и животни. Освен да окаже спешна помощ, ЧЕТИРИ ЛАПИ ще ангажира и
съществуващи програми, част от които е управлението на клиника в Миколаев за безплатно лечение на
пострадали животни. Ветеринарният екип от "Кишка" - проект на ЧЕТИРИ ЛАПИ, който има за цел да ваксинира и
кастрира 10 000 бездомни котки до края на годината, също е в готовност да лекува евакуираните животни в
клиники. 
Мануела Роулингс, ръководител на отдел "Грижа за бездомните животни" (SAC) за Европа, споделя: "Украйна
преживя толкова много заради войната, а сега е изправена пред още един опустошителен удар. Хиляди хора и
животни са изложени на риск заради наводненията и сега повече от всякога се нуждаят от нашата помощ. 

Заглавие: Конкурс за предприемачество: Победител е онлайн курс по биология и химия

Дата: 13.06.2023 09:08
Медия: Зарата

Заглавие: Спешна помощ за животните след наводненията в Украйна

Дата: 12.06.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

https://zarata.info/%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BA%D1%83%D1%80%D1%81-%D0%B7%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B5%D0%BC%D0%B0%D1%87%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE-%D0%BF%D0%BE%D0%B1%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82/
https://www.ngobg.info/bg/news/128627-%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%88%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D1%89-%D0%B7%D0%B0-%D0%B6%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D1%82%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4-%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%B0-%D0%B2-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BD%D0%B0.html


"От първия ден на войната ние оказваме цялата си подкрепа за безценния живот на хиляди украински
животни. Днес затвърждаваме ангажимента си, доставяйки храна и лекарства в засегнатите райони в
Херсонска област и в близост до нея. Наша партньорски ветеринарни клиника също са ангажирани с
оказването на помощ, опитвайки се да спаси колкото се може повече невинни животи. 
"Мислите и подкрепата ни са насочени към всички в Украйна, които трябва да преживеят поредното
трагично събитие. Нека се обединим и да покажем на Украйна, че не е сама в тази борба и че можем да
донесем надежда на тези, които са изправени пред невъобразими предизвикателства." 
ЧЕТИРИ ЛАПИ В УКРАЙНА 
Екипите на ЧЕТИРИ ЛАПИ за грижа на безстопанствени животни (SAC) работят в различни градове в Украйна от
2012 г. насам. Общо над 33 000 бездомни кучета и котки бяха успешно кастрирани и ваксинирани, а нуждаещите се
- получиха и допълнително медицинско лечение. Те бяха хванати, кастрирани, ваксинирани и върнати (Catch-
neuter-vaccinate-return "CNVR") в общността: единственият хуманен и ефективен начин за контрол върху
популацията на бездомните животни. Според оценки на СЗО в света има 200 милиона бездомни кучета, като
много от тях живеят в Източна Европа.  
След кратко прекъсване поради избухването на войната, през април 2022 г. фондацията отново се заема с
дейността си и оттогава не спира да предоставя така необходимата помощ на бездомните животни. Много
домашни любимци и животни от приюти също се оказват на улицата, след като собствениците им са били
принудени да ги изоставят, за да избягат от страната или пък са станали жертва на войната. 
Животните се нуждаят от нашата помощ. Можете да се включите да дарите и подкрепите нашата мисия:
https://bit.ly/ukraine-flood-web

#України 

За трети пореден път ще се случи събитието "Предизвикай се с кауза".

Всеки желаещ да участва ще може да го направи на 17 юни 2023 г., а каузата е предоставяне достъп до качествено
образование за всички ученици в България. Това обясни в предаването "Ритъмът на столицата", Петър Пройков от
"Заедно в час".

"Реално всички средства, които ще наберем благодарение на благотворителните билети, които ще закупят
участниците в събитието, ще бъдат използвани за обучение и подкрепа на учители в цялата страна. Това са хора,
които работят с ученици които имат нужда от подкрепа, за да могат да реализират собствения си потенциал",
поясни още той.

Различното в тазгодишното издание на "Предизвикай се" е, че то ще се проведе изцяло на живо, което не беше
възможно досега, поради годините на пандемията.

Състезанието ще се проведе в Гарбидж парк тази събота (17 юни) и ще събере на едно място любители на 4
спорта – волейбол, баскетбол, кросфит и йога.

"Ще бъде едно прекрасно преживяване, истински празник на образованието и спорта", уверяват организаторите.

Всеки може да се регистрира, буквално до последния ден. Всеки ученик до 14 години, който би искал да се запише
безплатно, може да го направи на сайта на събитието.

Чуйте повече от разговора на Невена Николова в звуковия файл. 

/КРОСС/ В началото на юни – по повод Деня на детето – фондация "За Нашите Деца" стартира благотворителната
кампания "Оборище дарява". Тя цели да набере средства в подкрепа на ранното детско развитие и обединява
социално отговорни локации в района на Докторски паметник – заведения, магазини или галерии – които даряват
част от своята печалба за месеца в подкрепа на каузата.

Заглавие: "Предизвикай се с кауза" в подкрепа на образованието и спорта

Дата: 13.06.2023 18:45
Медия: Радио София

Заглавие: Благотворителната кампания "Оборище дарява" набра първите 2500 лева и SiteGround ще удвои
сумата

Дата: 14.06.2023 10:55
Медия: Агенция "КРОСС"

https://bnr.bg/sofia/post/101837645/predizvikai-se-s-kauza-v-podkrepa-na-obrazovanieto-i-sporta
https://www.cross.bg/siteground-kampaniya-razvitie-1721947.html


Инициативата се радва на голям успех и по-малко от две седмици след старта ѝ, събраните средства вече
достигнаха 2500 лева. Българската IT компания SiteGround се включва в подкрепата за каузата като ще удвои тази
сума и направи дарение в размер на 5000 лева.

Кампанията стартира с 28 локации, като продължават да се включват и нови участници, вдъхновени от случващото
се, и към момента те са вече 31. Всеки от тях е подбрала различен продукт, от който отчислява за каузата.
Възможностите са най-различни – храна, напитки, козметични продукти, продукти за деца и бебета, арт материали
и дори специално създаден вкус сладолед. Посещаването на обект от кампанията е идеалният начин за
съчетаване на полезното с приятното – всеки клиент може да подкрепи усилията на фондацията да осигури шанс
за развитие и щастливо детство на децата в ранна възраст, като закупи някой от избраните артикули или направи
дарение през сайта на кампанията.

"Оборище дарява" е кампания на фондация "За Нашите Деца", българска неправителствена организация, която
през последните 30 години е подкрепила над 20 000 деца и семейства. Обединява специалисти в ранното детско
развитие – социални работници, кинезитерапевти, логопеди, психолози, рехабилитатори, специални педагози и
други професионалисти, посветени на целта да подкрепят децата в България в първите и най-важни години от
живота им. Вдъхновяващата визия на кампанията е дело на Нанда Ментешева – художник-пътешественик.

SiteGround е българска продуктова компания лидер на международния технологичен пазар със сървърни
центрове в Европа, Азия и Америка и над 2.8 милиона домейна на клиенти в световен мащаб.

Още осем ловни сокола се присъединиха към голямото семейство на този вид в Спасителния център на Зелени
Балкани!. Птиците са дарение от Любош Ванек от Чехия.

Пет от птиците, излюпени през тази година, след пристигането си в Спасителния център на Зелени Балкани са
прегледани, претеглени, обезпаразитени, маркирани и пренасочени към адаптационните волиери на терен на
проект "Завръщане на ловния сокол в България".

Останалите три птици, след преглед от ветеринарните лекари на Центъра, са настанени в така наречената
"стокова" клетка. Това е нещо като сватбена зала за птиците, където те намират бъдещите си портньори.

Любош не за първа година помага дейностите ни по възстановяването на ловния сокол в България, дарявайки
птици, излюпени в неговия център.

Преди дни екипът на проект "Живот за белошипа ветрушка" получи дарение от зоопарк Стара Загора – общо пет
излюпени в пределите на зоопарка белошипки.

Птиците ще бъдат включени в дейностите на Зелени Балкани за подпомагане на вида у нас

Екипът на проекта,, маркира младите птици с два пръстена – цветен и метален, като по този начин осигурява
проследяването им, поне докато са в района на адаптационната волиера, от където ще бъдат освободени!

Вече е ясна пълната програма на дългоочакваното културно събитие – фестивал CULTURAMA, с което жителите и
гостите на столицата и Пловдив ще посрещнат лятото и ще отпразнуват La Fête de La Musique (Празника на
музиката, отбелязван във Франция със специални музикални изпълнения в най-дългия ден на годината).
Организаторите от фондация "Културни перспективи" са подготвили вълнуващо арт пътешествие, канещо публиката
да се наслади на различни музикални стилове и оригинални изпълнения, да бъде вдъхновена от тематични
семинари, изложби и кино-прожекции и да се включи в истинска фиеста, празнуваща свободата, любовта към
изкуството и полета на мечтите.

Петото издание на CULTURAMA ще се проведе под знака на птиците – митични същества и символ на свободата и

Заглавие: Дариха птици на Зелени Балкани

Дата: 14.06.2023 11:08
Медия: Телевизия Стара Загора

Заглавие: Лятото идва с петото издание на фестивал CULTURAMA

Дата: 14.06.2023 10:23
Медия: Под тепето
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https://podtepeto.com/zabavlenie/lyatoto-idva-s-petoto-izdanie-na-festival-culturama/


желанието да вдигнем поглед от ежедневните грижи; те пеят дори да са кацнали на най-крехкия клон, защото
знаят, че имат крила, и ни вдъхновяват да последваме мечтите си.

Тази тема се развива в специално селектираната разнообразна програма на фестивала, който стартира на 18 юни
в Епископската базилика в Пловдив с концерта "Птиците". В него Жан Буко и Джони Рас ще демонстрират уникална
техника на свирене с уста, с която имитират трелите на стотици видове птици. Тяхното участие е съчетано с нежния
тембър на флейтата на Клер Маршал, яркия глас на сопраното Ина Кънчева и виртуозността на маримбистката
Василена Серафимова, а изключителният френски квартет "Ардео" обогатява със своето фино музициране тази
пъстра картина от разнообразен репертоар. Концертът "Птиците" ще бъде представен на 20 юни от 19:00 ч. и в
столицата, на пл. "Славейков" със свободен вход.

Повече подробности за част от програмата и отделните изпълнители на фестивала вижте тук.

За програмата 

За трета поредна година Фондация "Америка за България" организира стипендиантска програма "Дигитален
маркетинг за значими каузи". 13 студенти, наскоро завършили университет, или преквалифициращи се
професионалисти ще имат възможност да научат повече за каузите и кампаниите на 13 приемащи организации от
гражданския сектор. В рамките 9-месечен платен стаж стипендиантите ще приложат и развият знанията си в
областта на дигиталния маркетинг. Те ще надграждат знанията си, избирайки пет майсторски класа от годишната
програма на партньора на Фондация "Америка за България" – Бюрото за интерактивна реклама (IAB). Всеки
стипендиант ще получи и индивидуална менторска подкрепа, за да развие идеите си.
"Дигитален маркетинг за значими каузи" съчетава страстта към различни каузи в полза на обществото и интереса
към електронната среда. Стипендиантската програма е за млади хора, които искат да развият уменията си в
сферата на дигиталния маркетинг в контекста на каузите и кампаниите, представени в тазгодишното ѝ издание. Тя
подкрепя новото поколение дигитални експерти в търсенето им на професионална специализация.
От стажантите се очаква да посветят 20 часа седмично за работа в организацията, да участват активно в избраните
от тях майсторски класове на IAB, както и да вземат участие във всички събития и лекции по програмата.
Прочети повече 
"Дигитален маркетинг за значими каузи" 3.0 се провежда паралелно със стипендиантската програма по
журналистика на Фондация "Америка за България". Двете програми започват едновременно на 13 октомври 2023
г. и приключват на 12 юли 2024 г. Стажантите в "Дигитален маркетинг за значими каузи" 3.0 и "Медия е:волюция"
2.0 участват задължително в две теоретични сесии. Първата е въвеждащата седмица в началото на програмата
(виж График на програмата). Това дава възможност двете групи стипендианти да се опознаят и обменят идеи.
Участниците се срещат и разговарят с професионалисти от различни области, свързани със спецификата на
дигиталния пазар, разказване на истории, специфика на българския нестопански сектор и др. Втората седмица
със съвместни срещи с експерти и практици е през март 2024 г. Тя надгражда познанията за каузите и на други
организации, дава възможност за обмен с завършили предходни издания на стипендиантската програма, учебно
пътуване, посещения в дигитални компании и др.

Кандидатстването по програмата е отворено от 13 юни до 17 ч. на 4 юли.
В първи кръг подадените кандидатури и документи ще бъдат разгледани и оценени, като най-добрите кандидати
ще бъдат поканени на събеседване с жури, което включва представители на Фондация "Америка за България" и
външни експерти в областта на дигиталния маркетинг. Събеседването ще се проведе онлайн.
На този линк ще намерите повече подробности и можете да видите в кои организации може да се проведе стажът.

Кръгла маса на тема "Мерки за борбата с домашно насилие и насилие, основано на пола в България" ще се
проведе в София, съобщиха организаторите от фондация "Асоциация Анимус".

Събитието обединява усилията на държавните институции и неправителствения сектор.

Заглавие: "Дигитален маркетинг за значими каузи" 3.0

Дата: 13.06.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

Заглавие: Мария Габриел обсъжда мерки срещу домашното насилие

Дата: 15.06.2023 10:07
Медия: ПИК
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Очаква се в кръглата маса да участват вицепремиерът и министър на външните работи Мария Габриел,
министърът на труда и социалната политика Иванка Шалапатова, омбудсманът Диана Ковачева, заместник-
министърът на правосъдието Юлия Ковачева, народни представители и общественици.

Следвайте ПИК в и Туитър

Повече за събитието разказа волейболният треньор Владислав Карталов

За трети пореден път тази събота ще се проведе инициативата "Предизвикай се с кауза", чиято цел е да се
подкрепи спорта и образованието. Очаква се над 500 любители на волейбола, баскетбола, кросфита и йогата да
се състезават, забавляват и предизвикват, за да покажат, че образованието е ключова ценност за цялото
общество.

"Предизвикай се с кауза" е благотворително мероприятие, организирано от фондация "Заедно в час", което цели
до повиши достъпа до качествено образование на всяко дете в България. То предизвиква участниците в него да се
включат в спортните събития, които ще се проведат в София", сподели пред bTV Владислав Карталов, който се е
занимавал с бизнес проекти, но като потомък на учители, е и начален учител във Враца и преподавател по
волейбол.

"Преди три години станах треньор по волейбол във Враца. През първата годината тренирах женския треньор на
града, който участваше в аматьорската лига на България, а от две години съм с юношеската формация. През тази
година вече участвам в държавния шампионат на страната, станахме трети в нашия район "Хемус" и се класирахме
сред 30-те най-добри в България", сподели Карталов.

"Всички лица над 14 години могат да участват в "Предизвикай се с кауза". За всички ученици събитието е
безплатно, а за възрастните има такса, която се заплаща онлайн при закупуването на билети", каза още той.

Квотите за волейболният турнир вече са запълнени. Ще има любители и професионалисти.

Всички спортни дейности ще се проведат на игрищата и в залите на територията на дългогодишните партньори на
инициативата Garitage Park в София.

Всички желаещи да се включат в спортното благотворително събитие, трябва да се регистрират предварително с
попълването на кратък формуляр за избрания от тях спорт.

Има ли нещо по-страшно от това да се сблъскаш с тежка диагноза? Да – когато някой от любимите ти хора да бъде
диагностициран с нея. Пропадаш в бездна от тъга, потъваш в океан от гняв и безсилие, а пропастта на
обезверението е съвсем близо. Докато не срещнеш тях – разбиращи, подкрепящи, лъчезарни и отдадени:
основателите и екипът на Сдружение "Българска Хънтингтън Асоциация".
Създадената през 2014 г. като общност на подкрепа, разбиране и грижа за семействата, засегнати от болестта на
Хънтингтън и други редки неврологични диагнози, "Българска Хънтингтън Асоциация" е не просто поредната
организация, работеща само на хартия. Още през 2015 г. сдружението създава първия Мобилен Център за хора с
редки болести, чрез който да може да предлага реална подкрепа на хора с увреждания от редки заболявания в
домовете им, а две години по-късно е реализиран и безплатният информационно – консултативен кабинет
"Център за хора с редки болести" в София, както и безплатна телефонна линия през 2022. До края на 2022 г.
услугите на консултативния кабинет и мобилния център са ползвали стотици семейства с различни редки
заболявания.
Семействата между страданието и изолацията
Когато се сблъскат с опустошителната реалност на някоя от редките болести, семействата потъват в дълбок траур
и преживяват силен емоционален стрес. Те се чувстват смазани под непосилния товар от страданието на
болестта, засегнало любим човек, отговорността да се грижат за него от една страна и липсата на умения от друга,
страха от наследственост на болестта, изолацията, самотата… Преживяванията могат да бъдат изключително

Заглавие: Над 500 любители на различни спортове се включват в "Предизвикай се с кауза" на "Заедно в час"

Дата: 15.06.2023 09:35
Медия: БТВ Новините

Заглавие: Семейството на "Българска Хънтингтън Асоциация": Подкрепен значи сигурен

Дата: 14.06.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации
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опустошителни и разстройващи от неспособността да се приспособят към предизвикателствата на болестта.
Децата и младите хора могат да бъдат изложени на униние и страдания в много ситуации, една от които е когато
родителите им страдат от заболяване или нараняване, което нарушава способността им да осигурят подходяща
грижа за тях. Затова, според проучванията, социалната подкрепа може да ги предпази от многобройните вредни
ефекти, които бедствието и страданието могат да имат върху краткосрочното и дългосрочното здраве (Hughes et
al., 2017; Thompson et al., 2015 ). Подкрепата им помага да развият умения за справяне, да разберат по-добре
динамиката на болестта, както и да са информирани и обучени при евентуалната перспектива да я наследят.
Подкрепен значи сигурен
"Колкото повече информация получавах, толкова по-сигурен се чувствах", споделя младеж, чийто родител е
засегнат от Болестта на Хънтингтън.
Емоционалната подкрепа може да защити младите хора чрез изграждане на усещане за безопасност, чрез
намаляване на емоционалния стрес, свързан с липса на любов, липса на сигурност или чувства на самотата. Да
изгради умения за това как самите те да окажат емоционална подкрепа на болния си близък човек, как да му
помогнат да споделя и преодолява негативните преживявания. 
Стресът и несигурността намаляват, с усвояването на умения, необходими за справяне на всички, произтичащи от
болестта, фактори и проблеми. Развиването на умения като самоефикасност и ефективна комуникация изграждат
капацитета за справяне с предизвикателствата в семейството.
Семейството на "Българска Хънтингтън Асоциация"
Ето какво споделят някои от семействата, засегнати от различни редки заболявания, потърсили подкрепата на
сдружението и станали част от сплотеното му семейство:
"Благодарение на "Българска Хънтингтън Асоциация" се подобрих значително и съм социално активна, а
децата получиха информация за болестта ми по правилен начин" - Десислава Димитрова, диагностицирана с
болест на Хънтингтън
"Българска Хънтингтън Асоциация" оказа и психологическа подкрепа на мен, съпруга ми и на сина ми, който си
направи генетичен тест. Надявам се, в бъдеще да продължим да получаваме навременна информация и да има
възможност за рехабилитация и групи за самопомощ. Благодарим на за тази възможност!" - Димка Юриева,
съпруга на съпруга на диагностициран с болест на Хънтингтън и майка на двама сина в риск. 
"През 2011 г. се роди дъщеря ми Николета. 4 години по-късно я диагностицираха с рядкото заболяване
мускулна дистрофия. Появиха се много страхове и малко хора за подкрепа! А семействата, отглеждащи деца
с редки заболявания, имат нужда от ПОДКРЕПА – морална, психологическа, емоционална, имат нужда от
информираност. Имат нужда някой да ги подкрепи, за да се съхрани семейството цяло. В противен случаи от
семейната единица остава само ЕДИНИЦАТА. И тогава борбата я продължаваш сам, ти и детето с рядко
заболяване…. В момента участвам в програмата за психологическа подкрепа на "Българска Хънтингтън
Асоциация". Това ми помогна да се справя с емоционалния стрес, а това от своя страна оказва положително
въздействие върху дъщеря ми. Днес отправям призив да помогнем за създаването на Център за подкрепа на
семейства с редки диагнози! Има още стотици хиляди хора с редки диагнози в България, които се нуждаят
от подкрепа по време и след диагнозата, и те и техните семейства!" - Марияна, майка на дете с мускулна
дистрофия
Център за семейства с редки диагнози
Заради всичко това правим следваща стъпка и изграждаме единствен център в България за подкрепа на
семейства с редки диагнози. За създаването на Центъра, Столична община е предоставила за безвъзмездно
ползване общинско помещение. Помещението се нуждае от реконструкция, цялостен ремонт и подходящо
оборудване и обзавеждане, за да бъде пригодно за осъществяване на дейностите ни.
Всяка помощ е стъпка към надеждата.
Подкрепете ни чрез:

Платформата.bg
Платформата Stripe – директно дарение с дебитна/кредитна карта
DMS REDKI на номер 17 777 еднократно/с месечен абонамент от 2 лв. или 5 лв.
Банкова сметка:

Сдружение "Българска Хънтингтън Асоциация"
IBAN:BG28BGUS91601002931700
BIC: BGUSBGSF
Помогнете ни с дарение на:

Труда и експертизата си за изграждането и обзавеждането на центъра;
Мебели и оборудване;
Времето си, за да споделите апела ни в медии и социални мрежи.

За контакти:
info@huntington.bg; GSM: + 359 876510 846 

Заглавие: Благотворителна вечер на фондация "За Нашите деца"

Дата: 15.06.2023 08:36
Медия: Пловдив Прес
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За трети път фондация "За Нашите Деца" ще проведе благотворителната вечер "Приказка за децата на Пловдив".
Събитието е в Изложбена зала "2019" на Градската художествена галерия в Пловдив от 19 часа. Гоститите на
вечерта ще имат възможността да се обединят около каузата да се даде шанс за развитие и грижа за над 1000
деца от общините Пловдив, Марица, Куклен, Стамболийски, Асеновград, Перущица, Садово и Родопи.
Благотворителната инициатива ще подкрепи новородени и малки деца до 7 години с различна степен на
увреждания или трудности в развитието, както и деца в риск от изоставяне. В рамките на събитието ще има и
артистична програма. Ще бъдат прожектирани и специално заснети за благотворителната вечер две истински
истории от работата на специалистите на фондация "За Нашите Деца" с уязвими семейства, съобщава Радио
Пловдив.

За 13-а поредна година Пловдив търси и намира добрите хора. И тази година в кампанията "Пловдив – град
на доброто" постъпиха стотици номинации за хора с добри сърца, номинирани от своите съграждани.

В продължение на месец пловдивчани имаха възможността да разкажат за хората, които безкористно помагат на
нуждаещите се, а на церемония днес бяха отличени "най-добрите" сред тях. За поредна година журито в
кампанията беше поставено пред нелеката задача да избере по един човек във всяка една от четирите категории
– "Градско развитие", "Социална дейност", "Образователна дейност" и "Добротворчество".

"И тази година в кампанията постъпиха стотици номинации. Благодаря на всички, които продължават да ни
разказват за добрите хора и техните дела", коментира зам.-кметът по социална политика Георги Титюков, който
откри церемонията по награждаване, и апелира хората да продължават да правят добро.

Зам.-кметът връчи и първата награда, която беше присъдена в категория "Градско развитие" на Яна Димитрова –
член на сдружение "Браво Пловдив".

"Яна е мотиватор и заразителен пример. Тя е инициатор и основен организатор на повечето добри неща, които
правят членовете на сдружението ни, сред които почистването на парк "Лаута", обновяване на детски площадки и
площадки за разхождане на кучета, запълване на опасни дупки в различни части на града", казват за нея колегите
й.

"Сигурна съм, че да си умен или красив е дар. Да си добър или лош обаче е избор. Вярвам, че добрите неща могат
да бъдат много повече", заяви при приемането на наградата Яна Димитрова.

Призьор в категория "Социална дейност" стана Алекс Леви, който в последните няколко години работи усилено в
посока преодоляване на различията между общностите чрез образование и социални дейности.

"Алекс работи – професионално и като доброволец – за сближаване на еврейската, ромската и мюсюлманската
общност. Освен лекторските си дейности пред различни студенти и ученици, Алекс представлява Пловдив в
Брюксел и Страсбург на форуми, свързани с интеграцията на малцинствата и социализацията на украинските
бежанци", споделя за него човекът, който го е номинирал.

"Древните мъдреци са твърдели, че светът се държи на три основни стълба – вярата, любовта и безкористните
добри дела", заяви Алекс и благодари за наградата.

За "Образователна дейност" отличието заслужи Здравка Андреева, която е получила няколко номинации в
кампанията. Тя е музикален педагог и в последните години разработва програми, чрез които разкрива силата на
музиката за психичното здраве на децата и разкрива сред подрастващите ролята на музиката в оформянето на
личността. Работи с деца с проблеми в онкологични и хирургични отделения, както и за уязвими групи. Наградата й
връчи директорът на Професионалната гимназия по Хранителни технологии и техника Людмила Ганчева.

"Трябва да предаваме доброто – в това е смисълът!", призова Здравка Андреева и отправи специални
благодарности към създателя на инициативата "Пловдив – град на доброто" Йорданка Петкова.

В категория "Добротворчество" признанието получи Никола Дойчев – част от екипа на доброволното
формирование "Аварийно спасяване Пловдив". Зад гърба си той има редица акции на терен – наводненията в
Карловско, също в Аспарухово и в Мизия, бушуващи горски пожари, издирване на изгубили се туристи, включително
издирването на малкия Сашко от Перник. Наградата му връчи Йорданка Петкова, която го поздрави и посочи, че
това да даряваш труда си е най-безценното нещо.
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На финала, специална грамота за цялостен принос и всеотдайността към каузата за подкрепа на украинските
бежанци получи Наталия Еллис.

"От сърце благодаря за тази награда, за мен това е голяма изненада. Винаги съм казвала, че Пловдив е уникален
град – пълен с топлина и отворени сърца, които виждам всеки ден. Всички каузи, които стартираме тук, винаги са
подкрепени и тази доброта е безценна за нас", призна Еллис.

За доброто настроение на публиката тази година се погрижиха Биг Бенд Пловдив, с диригент Николай Гешев и
солист Едит Унджиян.

Официално беше даден старта на проект "Танцувай с мен", който се осъществява с финансовата подкрепа на
Исландия, Лихтенщайн и Норвегия, съобщават от фондация "Вие сте част от нас".

Проектът си поставя за цел подобряване на достъпа до култура, местни традиции и нагласи в танцовото изкуство
на по-широк кръг граждани (с фокус върху ромите), както и подобряване на капацитета и ангажираността на
общността, които да допринесат за мултикултурния диалог на местно и регионално ниво. Насочен е основно към
децата със специални образователни потребности и с увреждания, деца от малцинствени етнически групи и деца
от центровете за настаняване от семеен тип.

В рамките на проекта се предвижда представяне на нови и иновативни инициативи и събития с културна и
образователна насоченост. Използвайки културата и изкуството като средство за развитие на умения и капацитет в
областта на танцовото изкуство, проектът ще спомогне за подобряването на условията на социално сближаване.
Ще бъде и път към образованието, като ще улесни на достъпа на децата до култура и ще привлича нови публики.

Проектът се осъществява с помощта на Министерство на културата.

През 8-те издания на Фонда "Иди, учи и се върни" сме подкрепили 52 стипендианти със стипендии в размер над
0.5 млн. лева. Това каза в предаването "Човекът на фокус" на Радио "Фокус" Десислава Манова – продуктов
специалист от Сдружение "Тук-Там". 
На 13-ти юни в приятната атмосфера на Ботаническата градина Сдружение "Тук-Там" обяви своите нови
стипендианти – 10 на брой, "страхотно талантливи младежи, които общо подкрепихме тази година със стипендии
на стойност 95 000 лева".
Лили Мерджанова – експерт комуникации на "Тук-Там" сподели какви са целите на сдружението: "Нашата мисия е
да помагаме на младите хора, защото силно вярваме, че те заслужават повече възможности и повече шансове за
успех и по-добри модели пред себе си."
Общността "Тук-Там Дарителски Клуб" се състои от българи от цял свят, които с месечно дарение допринасят за
това да може да се реализира този фонд за стипендии и каузата на "Тук-Там" изобщо да съществува, сподели още
Лили Мерджанова, като обясни, че "освен месечните дарения, всяка година има и компании, които ни подкрепят.
Благодарение на тях ние можем да дадем и специализирани стипендии".
"Тази година имахме 3 вида специализирани стипендии: едната за устойчиво развитие, за инженерство и третата
за т.нар. професии на бъдещето," допълни още Десислава Манова, като допълни, че тази година благодарение на
даренията на компаниите тази година специализираните стипендии са за 5 талантливи български студента.
След награждаването на тазгодишните стипендианти издание на "Тук-Там" продължи с благотворителен търг с
различни събития, разказа още Десислава Манова, "Като сумата, която събрахме, беше 100 000 лева, което е
абсолютно похвално за всички наши съмишленици, защото това означава, че хората разпознават колко важна е
каузата."
Лили Мерджанова сподели за развитието на инициативата Buddy, чиято идея е да даде приятелство и ценна
подкрепа от опитни професионалисти на млади хора, които търсят своята първа и/или мечтана работа: "Вече
имаме над 600 младежи в платформата, които търсят подкрепа, и над 1000 човека, които пък са готови да дадат
тази подкрепа, опитни професионалисти. Тези Buddy се развиват, получават много позитивна обратна връзка.
Тази есен ще посетим пак много университети в цяла България, като се опитаме да се срещнем с възможно най-
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много младежи да им представяме тази възможност."
На тазгодишното издание на "Тук-Там Кошер" на 19 септември в Интер Експо Център новото е, че ще има две
тематични зали, като едната зала е насочена към бизнес и технологиите, и втората, на креативните индустрии.
"Очакваме отново над 100 компании български и международни, които ще дойдат с екипите си, за да може
участниците да се запознаят на живо с тях и възможностите за кариерна реализация," разказа още Лили
Мерджанова. 

Всички жени са изричали поне един път в живота си думите "Излизам с приятелки" и вероятно у мъжете това е
оставяло впечатление за някакви сакрални дейности, които извършват дамите само когато са заедно.

Всъщност "по женски" преди всичко означава възможността на всяка edna от нас да сподели свои емоции,
планове и мечти в сигурна и позната среда, която може да окаже подкрепа и да прояви разбиране. Няма какво да
се лъжем – така, както може да те разбере една жена, нито един мъж няма да може никога – и това е съвършено
нормално. Както мъжете излизат в мъжка компания и споделят вълненията си, така и дамите имат нужда от
емоционалното рамо на своите "сестри", за да изразят спокойно мислите и нуждите си и да поговорят помежду си
по теми, които ги вълнуват.

Една от тези теми, по които не се говори много в обществен план, е женското здраве в неговите физически,
психически и емоционални измерения. Отбелязвайки Международния ден на женското здраве, 28 май, dm
стартира мащабна и дългосрочна инициатива именно в тази посока – информиране и обществен разговор за
женското здраве, с акцент върху социалните фактори, които оказват силно влияние върху него.

Кампанията е международна и се провежда в 12-те държави от групата, а продължителността ѝ е няколко месеца
с цел постигане на по-широка информираност и съответно осъзнатост у жените за тяхното собствено здраве и
здравословния начин на живот.

Причината dm да подемат този разговор е напълно разбираема и логична и се корени точно в онзи "разговор по
женски", който веригата води по съвършено естествен начин със своите клиенти. От една страна магазините
осигуряват изключително приятна атмосфера, която жените предпочитат, избирайки от стотиците продукти за
женско здраве, от друга страна самата верига dm е своеобразна "женска компания". Около 90 процента от
клиентите и около 95 процента от служителите в dm групата са жени, а това само по себе си представлява една
автентична общност, в която жени подкрепят жени.

Затова и кампанията надгражда вече съществуващата връзка между dm и жените и обединява усилията и опита на
голям екип от акушер-гинеколози, диетолози, лайф коучове и много други експерти, които ще предложат на жените
мащабен поглед върху темата за женското здраве. В следващите месеци ще бъдат разгледани теми, вълнуващи
жените, включително психическия стрес (от който жените страдат много по-силно, особено когато е свързан и с
отглеждане на деца и поддържане на семеен уют), хранителни навици, менструалния цикъл и хормоналния
дисбаланс, грижата за кожата и много други области от живота, в които имаме нужда от подкрепа и приятелско
рамо.

Верига dm предвижда разнообразни теми, по които ще предложи експертни съвети на жените в своя сайт, в
социалните мрежи и в своите магазини. Фокус ще бъде поставен върху грижата, която всяка жена трябва да полага
за себе си, за себеприемането и реалната оценка на собствените възможности и потенциал.

И за да изрази още по-ярко грижата за себе си, dm дават тон с едно неустоимо предложение към всички, които
това лято искат да си подарят няколко дни спокойствие и заслужена почивка. В томбола, провеждана в
приложението Моят dm-App, веригата подарява осем уикенда за двама в Разлог!

Ето и условията за участие:

Изтеглете Моят dm-App от Google Play за Android или App Store за iPhone, след това се регистрирайте и влезте в
профила си.

Изберете и си купете продукти от асортимента на dm България на минимална стойност 35 лв. - или през
приложението, или пък сканирайте клиентския си номер от Моят dm-App на каса в dm магазин, и не забравяйте да
приемете условията за участие в томболата.

Всяка седмица на томболен принцип ще бъде изтеглян по един участник, който печели уикенд за двама в хотел в
гр. Разлог в периода 22.09.2023 – 24.09.2023 г.

Пълните условия за участие можете да видите в

Стискаме палци на всички жени, които ще се включат в томболата – можете да направите това от 8 юни до 2 август,
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тоест, имате на разположение почти два месеца. А наградата е чудесна възможност да започнете своя личен,
вътрешен разговор за здравето и грижата за себе си, която всички ние заслужаваме - защото ако ние самите не
бъдем грижовни и милостиви към себе си, не можем да очакваме някой друг да бъде вместо нас.

На 15 юни 2023г, фондация "Асоциация Анимус" организира кръгла маса на тема "Мерки за борбата с домашно
насилие и насилие основано на пола в България". Събитието обединява усилията на държавните институции и
неправителствения сектор.

Събитието ще започне в 10:00 ч. в хотел КООП, (ул. "Искър" № 30), конферентна зала, ет. 14 и ще бъде открита от г-
жа Мария Габриел – заместник министър-председател и министър на външните работи.

Ще се чуе гласът на една жена, жертва на домашно насилие. И въпреки, че темата е болезнена, след това ще
бъдат повдигнати редица въпроси, свързани с предотвратяването на този сериозен проблем и достатъчни ли са
мерките за защита на пострадалите от домашно насилие и насилие, основано на пола в България.

Проф. Диана Ковачева – Омбудсман на Република България,

Иванка Шалапатова – министър на труда и социална политика,

Юлия Ковачева – заместник - министър на правосъдието,

Кристина де Бройн – представител на Уницеф за България и

Народни представители от 49-то Народно събрание ще бъдат част от събитието.

Експертите от фондация "Асоциация Анимус", заедно с още неправителствени организации от коалиция "Заедно
срещу насилието", както и с представители на изпълнителната, законодателната и съдебната власт ще обсъдят и
актуалната ситуация в страната.

Ще се представи изготвения сравнителен анализ на тема: "Законодателство в Република България, относимо към
наказателноправната защита, предвидена в Конвенцията на Съвета на Европа за превенция и борба с насилието
над жени и домашното насилие,

Ще бъде представена и обсъдена актуалната ситуация относно услугите за подкрепа на пострадали от домашно
насилие на територията на цялата страна.

Ще бъде коментиран и Законопроекта за изменение и допълнение на Закона за защита от домашно насилие, на
който предстои обсъждане на второ четене в Народното събрание, както и ще се отчете прогреса от срещата от 15
март 2023 г., когато НПО коалиция от 37 организации "Заедно срещу насилието" връчи призив на народните
представители за приемане на ЗИД към ЗЗДН.

Нова интерактивна карта вече показва локациите и маршрутите на фестивала "На зелено", който ще се проведе в
Стара Загора от 15 до 18 юни: https://bit.ly/3J8LdiK Събитието включва десетки дейности, концерти, куп интересни
активности. Всички работилници, занимания и базари в парк "Бедечка" ще бъдат покрити с шатри, а
организаторите уточняват, че са взети мерки за алтернативни места за концертите, кино прожекциите и другите
дейности при неблагоприятни метеорологични условия.
Едно от най-интересните събития за деца и младежи се очаква да бъде "Бедечко: лов на съкровище с eDynamix".
"Ловът" ще започне от 10:00 ч. в събота (17 юни), но ще е отворен за всички желаещи до края на фестивала в
неделя, а участието е безплатно https://www.facebook.com/events/577417024293552/ Занимателният маршрут за
любопитни малчугани в парк "Бедечка" е вдъхновен от история на популярния детски автор Никола Райков, едно

Заглавие: Фондация "Асоциация Анимус" организира кръгла маса на тема "Мерки за борба с домашното
насилие в България – заедно срещу насилието"

Дата: 14.06.2023 16:59
Медия: Българска телеграфна агенция

Заглавие: Интерактивна карта показва локациите и активностите по време на тридневния фестивал "На зелено"
в Стара Загора

Дата: 14.06.2023 15:38
Медия: Zara Live

https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/oficial-messages/474016-fondatsiya-asotsiatsiya-animus-organizira-kragla-masa-na-tema-merki-za-borba-
https://zara-live.com/stara-zagora-region/interaktivna-karta-pokazva-lokatsiite-i-aktivnostite-po-vreme-na-tridnevniyafestival-na-zeleno-v-stara-zagora-21276


от основните лица на каузата "Запазете Бедечка". Каним ви на едно приказно приключение в гората край реката,
пише Райков и повдига завесата: Кои са Бедечковците и каква опасност ги грози? Ще успеете ли да помогнете на
малките същества и да разкриете тайните, които пази гората?
Междувременно, благодарение на визионерската компания SiteGround във феста ще има и турнир по тенис на
маса, а самата компания дарява няколко маси за тенис на парка и на града. Турнирът е в неделя, 18 юни, в 11 ч.
близо до кръглото езеро в парк "Загорка" - северната част на парк "Бедечка".
https://www.facebook.com/events/169876232539716
Като най-любопитен от мащабните пешеходни маршрути в лесопарковете на Стара Загора пък се очертава
туристическо трасе, което ще достигне до обсерваторията над парк "Митрополит Методий Кусев" (Аязмото). Тя се
отваря за пръв път от години, в нея се съхранява дубликат на един от българските спътници, посветени на 1300-
годишния юбилей на страната ни, отбелязан в началото на 80-те години. Маршрутът тръгва в 13:00 ч. от Зоопарка, а
в 14:00 ч. е беседата в обсерваторията на директора ѝ Алексей Стоев и Ангел Манев. Онези, които се интересуват,
могат да достигнат до обсерваторията в 14 ч. и с кола. 
Предвидени са още много маршрути: https://www.facebook.com/events/155674540719975. Един от тях, например,
започва в 15 ч. от Зоопарка и около 16 ч. достига до също специално отварящия в този ден врати - Музей на бирата.
Цялата програма на тридневния фест "На зелено" между 15 и 18 юни е безплатна, благодарение на доброволните
усилия на организаторите от Творчески колектив "На улицата", подкрепени от Община Стара Загора, партньори и
приятели. 

Вече повече от 15 години Николай Николов от Бургас работи на терен с хора в нужда. Като част от екипа на
сдружение "Верният настойник", всекидневно се изправя лице в лице със стотици трудни съдби. Именно тези
срещи го мотивират да следва мисията си за реалност, която позволява на всеки човек в България да води по-
справедлив и достоен живот.

Сдружението развива широк спектър от дейности. Заедно с екипа на организацията досега са раздали близо 100
тона храна на семейства и институции и над 1000 тона хуманитарна помощ – дрехи, обувки, легла, медицински
материали. Помогнали са над 6000 деца да започнат и да продължат своето образование. Организирали са
десетки курсове, осигурили са безплатни медицински прегледи…

Ники е един от общо 60 човека, преминали през обучението "Инициативата" на ФРГИ. Споделя, че участието в
обучението му дава ценни знания и контакти, които развива и до днес. Запознайте се от близо с работата му, във
видеото по-долу.

--

Проект "Инициатива за изграждане на бъдещо поколение граждански лидери" (Инициативата) се осъществява с
финансовата подкрепа на Исландия, Лихтенщайн и Норвегия по Фонд Активни граждани България, в рамките на
Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство. Основната цел на проекта е изграждане на
знания, умения и създаване на възможности за предаване на опит на млади лидери на граждански организации.
Проектът се изпълнява от Фондация "Работилница за граждански инициативи".

Даренията са част от кампанията им "Добър жест", която се проведе в продължение на две седмици в трите града

Между 29 май и 9 юни LG Electronics проведе своята благотворителна кампания "Добър жест", за да демонстрира
най-важните ценности на LG – стремежа към общност и човечност. В рамките на кампанията LG дари домакински
уреди на домове за деца в неравностойно положение във Варна, Пловдив и Плевен – градовете, които сервизът
им на колела посети.

Компанията вярва, че животът е добър, когато се грижим добре за себе си, за нашите близки и за общността си.
Именно, изпълнявайки мисията си да осигури по-добър живот за всички, брандът подпомогна най-уязвимата част
от обществото. В Плевен бяха дарени два броя LG перални машини в център за настаняване от семеен тип. В

Заглавие: Да бъдеш верен настойник на голяма кауза

Дата: 14.06.2023 12:09
Медия: Фондация "Работилница за граждански инициативи"

Заглавие: LG ДАРИ ДОМАКИНСКИ УРЕДИ НА ДОМОВЕ ЗА ДЕЦА В НЕРАВНОСТОЙНО ПОЛОЖЕНИЕ ВЪВ ВАРНА,
ПЛОВДИВ И ПЛЕВЕН

Дата: 15.06.2023 13:21
Медия: vNews

https://frgi.bg/bg/articles/sakrovishtnitsa/video/da-badesh-veren-nastoynik-na-golyama-kauza
https://vnews.bg/news/207264


Пловдив – един брой LG хладилник и два броя LG климатици в комплекс за социални услуги "Олга Скобелева". И
не на последно място, във Варна – един брой LG сушилня и един брой LG климатик в център за настаняване от
семеен тип за деца и младежи с увреждания.

Кампанията "Добър жест" позиционира изнесен сервиз на колела във всеки от избраните три града, където всеки
притежател на уред от LG закупен след 1 януари 2018г., извън гаранция и нефункциониращ оптимално, имаше
възможност да провери състоянието му. При установена неизправност, екипът от професионалисти на
компанията ремонтираха уреда напълно безплатно.

Сервизът на колела откликна на нуждите на потребителите, като освен безплатния ремонт, съдействаха и с
полезна информация относно поддръжката на продуктите, както и при необходимост, планираха индивидуално
домашно посещение. Много уреди и устройства на потребителите на кампанията бяха зарадвани с безплатния
ремонт, а в случаите, когато ремонтът не бе възможен, организаторите помагаха на клиентите да изберат най-
добрия продукт, който отговаря на техните нужди, и им предоставяше ваучер за отстъпка за нова покупка на
стойност от близо 100 лв.

Освен да подобри потребителското изживяване, кампанията демонстрира и най-важните ценности на LG –
стремежа към общност и човечност. Сегашните и бъдещите потребители са най-голямото вдъхновение зад
иновациите и клиентското обслужване на LG. Кампанията приключи успешно преди няколко дни като
философията й се базираше върху вярването, че всеки може да направи мил жест, но и да вдъхнови всички около
себе си да направят същото. Няма малки и големи добрини, всяко добро е еднакво важно, защото променя света,
и го прави по-красив. С "Добър жест" LG постави началото на една нова традиция, за да надгради оказаното
доверие от клиентите си, и демонстрира как добрите дела винаги създават още добри дела.

Екипът на Комплекса за социални услуги за деца и семейства – Пловдив (КСУДС), съвместно с Фондация "Мисия
Криле", ще отбележат Световния ден на бежанеца с представянето на пътуващата фотоизложба "И ти можеш". Тя
ще бъде официално открита на 16 юни в 16:00 часа в Дома на младоженците на ул. "Христо Г. Данов" № 34.

В откриването ще участват общинският съветник Румяна Толова и основателят на фондация "Мисия Криле" Диана
Димова.

Изложбата разказва за обикновени жени с необикновени истории - 12 жени от Иран, Сирия, Ирак, Нигерия и
Афганистан, преминали през Центъра за настаняване на бежанци в гр. Харманли. Насърчени от фондация "Мисия
Криле", бежанките решават да излязат от анонимност и да споделят историите си, за да отправят силно и
емоционално послание към българската жена: "Виж, аз се справих, значи можеш и ти."

Идеята за изложбата "И ти можеш" се ражда като резултат от работата на фондация "Мисия Криле" на терен с
бежанци и имигранти в района на гр. Харманли. В общуването си с тях, представители на организацията научават
за трудностите, с които бежанците се сблъскват ежедневно, докато в същото време остават напълно невидими за
обществото и хората наоколо.

Желаещите да се запознаят с тези необикновени истории могат да го направят в периода от 16 до 3 юни в Дома на
младоженците.

Изложбата се реализира с подкрепата на Български фонд за жените и УНИЦЕФ - България. Повод за гостуването
й в Пловдив е 20 юни – Световният ден на бежанеца, който се отбелязва в израз на съпричастност и солидарност
със съдбата на милиони хора, принудени да напуснат родината си поради конфликти и преследване.

След продължили години бюрократични процедури Фондация "Александър Русев"

Заглавие: 12 необикновени женски истории показва фотоизложбата "И ти можеш"

Дата: 15.06.2023 12:23
Медия: Vratsa GUIDE

Заглавие: След години бюрократични процедури: "Зелена светлина" за изграждането на водно-
рехабилитационен център

Дата: 15.06.2023 12:08
Медия: TVN-Bulgaria
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получи безсрочно безвъзмездно право на строеж за изграждането на водно-рехабилитационен център в Русе.

Проектът предвижда изграждането на двуетажна сграда, находяща се на ул. "Руй планина" в Русе с обща площ от
3800 м². Каузата за изграждането на водно-рехабилитационния център бе подкрепена от много институции,
десетки организации и хиляди русенци чрез популяризиране на идеята и събиране на средства.

От 2016 година основателят на фондацията Илиян Русев-Скури предоставя безплатни водни занимания с
терапевтична и рехабилитационна насоченост на повече от 100 деца с увреждания, npи изготвен график в
басейна, намиращ се в сградата на Спортното училище в Русе. За да се увеличи интензитетът на заниманията и да
се осигури качествена терапия за деца и възрастни желанието на фондацията е да развива дейността си в
отделен специализиран център.

"Илиян Русев – Скури е изключителен човек, който години наред дава енергия, време и грижи за деца и възрастни
с увреждания. Той направи и невъзможното, за да сбъдне мечтата на сина си и сега е наш ред да го подкрепим",
призова кметът Пенчо Милков.

Предложението на кмета Пенчо Милков беше единодушно подкрепено от общинските съветници.

Повече информация и данни за дарителската сметка може да откриете тук – https://alexander-rusev.com/#contacts

С 44 гласа "за" общинските съветници подкрепиха предложението на кмета Пенчо Милков за учредяването на
безсрочно безвъзмездно право на строеж в полза на Фондация "Александър Русев" за изграждането на водно-
рехабилитационен център за хора в неравностойно положение.

От 2016 година основателят на фондацията Илиян Русев-Скури предоставя безплатни водни занимания с
терапевтична и рехабилитационна насоченост на 100 деца с увреждания, npu изготвен график в басейна, намиращ
се в сградата на Спортното училище в Русе. За да се увеличи интензитетът на заниманията и да се осигури
качествена терапия за деца и възрастни желанието на фондацията е да развива дейността си в отделен
специализиран център.

"Илиян Русев - Скури е изключителен човек, който години наред дава енергия, време и грижи за деца и възрастни
с увреждания. Той направи и невъзможното, за да сбъдне мечтата на сина си и сега е наш ред да го подкрепим",
призова кметът Пенчо Милков.

Проектът предвижда изграждането на двуетажна сграда, находяща се на ул. "Руй планина" в Русе с обща площ от
3800 м2.

През последните години каузата за изграждането на водно-рехабилитационния център бе подкрепена от много
институции, десетки организации и хиляди русенци чрез популяризиране на идеята и събиране на средства.

Повече информация и данни за дарителската сметка може да откриете тук -

Общността на Тук-Там успя да събере още 100 000 лева, които ще бъдат използвани за подкрепата на
следващите стипендианти

Вълнение, радост и силни емоции ни държат след награждаването на стипендиантите на випуск 2023 на Фонда за
стипендии ''Иди, учи и се върни''. С общността на Тук-Там събрахме рекордно висока сума за стипендии и
подкрепихме 10 талантливи български младежи да получат мечтаното образование в едни от най-престижните
университети в света и след това да се върнат и приложат наученото тук, в България.

Заглавие: Община Русе учредява безсрочно безвъзмездно право на строеж за изграждането на водно-
рехабилитационен център в полза на Фондация "Александър Русев"

Дата: 15.06.2023 11:05
Медия: Блиц

Заглавие: Фонд за стипендии ''Иди, учи и се върни'' инвестира 95 000 лв. в 10 невероятни младежи да
последват мечтаното образование

Дата: 16.06.2023 09:44
Медия: Бизнес новините
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Магистратури в сферите на биотехнологии и бионауки, японска филология и медии, финансов анализ, молекулярна
биология, публична админстрация, мениджмънт, социология и социална антропология са само част от
специалностите, които тези прекрасни млади хора ще имат възможността да следват. От Европа, през САЩ и чак
до Япония, стипендиантите на Фонд ''Иди, учи и се върни'' ще открият нови светове, нови култури и хоризонти. Имат
страхотни планове и за тяхната реализация обратно в България след магистратурата.

За трета поредна година, церемонията по награждаването бе част от вдъхновяващ Благотворителен коктейл. По
време на вечерта с общността на Тук-Там успяхме да съберем 100 000 лева, които ще бъдат използвани за
подкрепата на следващите стипендианти и каузата на Тук-Там. Благодарим на всички наши дарители
съмишленици, компании партньори, медии и организации, които прегръщат каузата за образование и вярват, че
младите хора на България заслужават повече възможности и шансове за успех. Това е нашият начин да
градим едно по-ярко бъдеще в България. Заедно!

Всеки, който се припознава в тези ценности, може да се присъедини към общността на Тук-Там - колкото повече
сме, толкова повече ще помагаме - tuk-tam.bg/join!
—
За Тук-Там
Тук-Там е глобална мрежа за успех на младите хора в България. Вече 15 години градим глобална brain gain
общност от българи, които си помагат и се ангажират с България. Осъществяваме тези връзки благодарение на
технологията - tuk-tam.bg. Така заедно инвестираме време и средства по един доверен и прозрачен начин в
образованието и развитието на младите хора, за да направят най-добрата си стъпка напред.

Финансовото образование е ключово за личностното развитие, успех и превенцията срещу капана на бързите
кредити, финансовите измами и икономическата нестабилност.

"Финансовото образование е набор от знания, умения и поведение, които ни помагат така да управляваме
финансите си, че да постигаме целите си. Тоест, да живеем живота, който ние искаме", обясни Росица Вартоник,
основател и директор на фондация "Инициатива за финансова грамотност".

Не само трябва да знаем как да управляваме парите си, но трябва и да го прилагаме на практика.

"Ние започваме да учим за паричките от ранна детска възраст. Нашата финансова грамотност е огледало на тази
на родителите ни. След това е добре да се включат и учебните заведения, за да може д се постигне един малко
по-равен старт. Представете си дете, което израства в семейство, в което родителите нямат задълбочени знания.
Би било редно и справедливо финансова грамотност да се преподава и в училищата, за да може всички деца да
имат достъп до тези знания", разказа още Росица Вартоник.

Повече гледайте във видеото.

Социалната кампания на Míele България, водещ производител на премиум домакински уреди, има за цел да даде
гласност на обществено значими теми, обединявайки 12 от най-популярните личности у нас.

В кампанията участват Орлин Павлов, Ивайло Захариев, Алекс Сърчаджиева, Ники Кънчев, Живко Петров, Иван
Юруков, Елена Петрова, Димитър Стоянович, Радина Червенова, Гери Николаева, Алек Алексиев и Биляна
Савова. Всеки от тях допринася за обществения дебат чрез своя личен смисъл за бъдеще. С помощта на Míele
България те споделят своите собствени каузи, обвързани с обществено значими теми, които внасят смисъл за
нашето колективно бъдеще.

Фотографите Бони Бонев и Марияна Бонева претвориха посланията на социалната кампания в креативна
фотосесия. Красивите фотографии резонират с каузата, която всеки от участниците индивидуално подкрепя:
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● Една от големите мисии в живота на театралния и кино актьор Ивайло Захариев е Превенция на употребата на
наркотични вещества.

● Певецът и актьор Орлин Павлов насърчава приемните родители, които даряват подкрепа на най-нуждаещите се
– децата.

● "Усмихни се на света и той ще ти отвърне със същото!" - тази магична фраза се е превърнала в кауза за виртуоза
Живко Петров.

● За сценариста, журналист и телевизионен водещ Димитър Стоянович образованието е кауза, смисъл и
неизчерпаем ресурс, който вдъхва увереност и енергия.

● Телевизионният и радио журналист Ники Кънчев призовава всеки да отключи сърцето си за доброто, воден от
стремежа да съгради едно по-добро утре.

● Актьорът и режисьор Иван Юруков вярва в многоликия свят на множествената склероза.

● Децата от аутистичния спектър – най-пъстрият нюанс на този свят, най-всеобхватната магия – са каузата, която
емблематичната актриса Елена Петрова от години подкрепя.

● Телевизионната водеща Радина Червенова искрено вярва, че да си почтен е привилегия на силните.

● Оперната певица Гери Николаева призовава да спрем насилието по пътищата.

● Актрисата Алекс Сърчаджиева приканва да погледнем към невидимите деца на България.

● Биляна Савов, визионер и креативен директор, подкрепя хората, страдащи от множествена склероза.

● Мисията на Алек Алексиев, актьор и продуцент, е да убеждава хората, че безучастието убива.

От компанията вярват, че индивидуалното щастие е тясно свързано със социалната ангажираност. Социалната
кампания на Míele България ще приключи с дарение от името на бранда на два кувьоза за недоносени бебета на
Отделения по Акушерство и гинекология в нужда. "Míele България е компания, която насърчава
приемствеността в ценностите и добрите взаимоотношения с клиентите. Днес повече от всякога имаме
нужда от обществен дебат за преходните и непреходните неща в живота. От грижата за природата, през
грижата за обществото, до грижата за всеки един от нас всеки ден - всичко се пречупва през така важната
тема за качеството на живот, което в крайна сметка е и ключът към личното щастие и баланс.
Социалната кампания "Смисъл за бъдещето" направи точно това, да разпали този разговор, а ние сме
готови да продължим напред с грижа за бъдещите поколения", коментира Светослав Томов, Бранд мениджър
на Míele България.

/КРОСС/ Между 29 май и 9 юни LG Electronics проведе своята благотворителна кампания "Добър жест", за да
демонстрира най-важните ценности на LG - стремежа към общност и човечност. В рамките на кампанията LG дари
домакински уреди на домове за деца в неравностойно положение във Варна, Пловдив и Плевен - градовете, които
сервизът им на колела посети. Технологичният бранд посети Пловдив на 1 и 2 юни.

LG вярва, че животът е добър, когато се грижим добре за себе си, за нашите близки и за общността си. Именно,
изпълнявайки мисията си да осигури по-добър живот за всички, брандът подпомогна най-уязвимата част от
обществото. В Пловдив бяха дарени един брой LG хладилник и два броя LG климатици в комплекс за социални
услуги "Олга Скобелева".

Кампанията "Добър жест" позиционира изнесен сервиз на колела на откритата площ пред магазин Техмарт,
където всеки притежател на уред от LG, закупен след 1 януари 2018г., извън гаранция и нефункциониращ
оптимално, имаше възможност да провери състоянието му. При установена неизправност, екипът от
професионалисти на компанията ремонтираха уреда напълно безплатно.

Сервизът на колела откликна на нуждите на потребителите, като освен безплатния ремонт, съдействаха и с
полезна информация относно поддръжката на продуктите, както и при необходимост, планираха индивидуално
домашно посещение. Много уреди и устройства на потребителите на кампанията бяха зарадвани с безплатния
ремонт, а в случаите, когато ремонтът не бе възможен, организаторите помагаха на клиентите да изберат най-
добрия продукт, който отговаря на техните нужди, и им предоставяше ваучер за отстъпка за нова покупка на
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стойност от близо 100 лв.

Освен да подобри потребителското изживяване, кампанията демонстрира и най-важните ценности на LG -
стремежа към общност и човечност. Сегашните и бъдещите потребители са най-голямото вдъхновение зад
иновациите и клиентското обслужване на LG. Кампанията приключи успешно преди няколко дни като
философията й се базираше върху вярването, че всеки може да направи мил жест, но и да вдъхнови всички около
себе си да направят същото. Няма малки и големи добрини, всяко добро е еднакво важно, защото променя света,
и го прави по-красив. С "Добър жест" LG постави началото на една нова традиция, за да надгради оказаното
доверие от клиентите си, и демонстрира как добрите дела винаги създават още добри дела.

Заедно с общност от хора, потърсили в България спасение от конфликти в техните страни, ще почистим парк
"Бедечка" в събота, 17 юни, от 10:00 до 12:00 ч., (по алеята от ул. "Августа Траяна" към квартал "Самара",казват от
фондацията.

Сборният пункт е в 10:00 ч. пред Шишеяд на BG Бъди активен. Акцията е в рамките на Фестивал НА
ЗЕЛЕНО.Организитори са представители на Мигрантския съвет, с подкрепата на фондацията.

Фондация "Мисия Криле" в партньорство с Община Стара Загора работи по международен партньорски проект,
насочен към овластяване на мигрантите, живеещи в община Стара Загора и вече втора година се стреми да
подкрепи активното им включване в процесите на вземане на решения от местно значение.

Проектът има за цел да:• да подкрепи създаването и укрепването на съвети за мигранти на местно и регионално
ниво в шест държави от ЕС, в тясно сътрудничество с публичните им администрации.Да насърчи обмена на опит
между местните и регионалните публични власти относно участието на мигрантите в изготвянето и прилагането на
политиките за интеграция и да повиши капацитета на местните и регионалните власти за ефективно консултиране
на мигрантите относно политики, които пряко ги засягат.
Проектът се финансира с подкрепата на Фонда за убежище, миграция и интеграция на Европейския съюз.

20 000 лв. дарение получи фондация "По-диви Родопи" в подкрепа на застрашените видове животни. Средствата
са събрани чрез аудио албума с природни звуци "Призив", успял да привлече обществения интерес към проблема
с изчезващите животински видове у нас, както и подкрепата на редица национални медии, инфлуенсъри и
известни личности.

Благодарение на сумата до момента над 40 eлена лопатари и 7 благородни еленa успешно са презаселени в
Родопите. Завръщането на едрите тревопасни обитатели на планината включва закупуването им от развъдни
центрове, транспортирането им до Източни Родопи, осигуряване на храна по време на адаптацията към новото
място. Презаселването им подпомага биоразнообразието на региона, включително завръщането и на големи
хищници и редки и застрашени птици като белоглавия, египетския и черния лешояд.

Равносметката на Фондация "По-диви Родопи", която има успешни съвместни дейности и със Сдружението на
ловците и риболовците в Хасково е, че през последните 10 години в Източните Родопи са разселени над 600 елена
лопатари и 50 благородни елена. Така са създадени няколко увеличаващи се субпопулации на тези два вида.
Само тази година в Източни Родопи са разселени над 130 животни, като близо 50 от тях са финансирани с
помощта на кампанията "Призив".

Планират се още създаването на образователни програми и проекти, които да засилят интереса към природата и
опазването ѝ от страна на деца и младежи, казват от фондацията.

Аудио албумът "Призив" съдържа осем тематични произведения, в които са вплетени характерни звуци от дивата и
живописна природа на Родопския край. Те са продуцирани и записани от музиканта Ангел Симитчиев.

Заглавие: Фондация " Мисия криле" организира интересна зелена акция с мигранти

Дата: 16.06.2023 11:53
Медия: Zagora News

Заглавие: Аудио албум събра средства за най-мащабното завръщане на елени у нас

Дата: 16.06.2023 10:24
Медия: Хасково инфо

http://zagoranews.bg/2023/06/16/%D1%84%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D0%BC%D0%B8%D1%81%D0%B8%D1%8F-%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%BB%D0%B5-%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D1%80%D0%B0-%D0%B8%D0%BD%D1%82/
https://haskovo.info/194655/%D0%B0%D1%83%D0%B4%D0%B8%D0%BE-%D0%B0%D0%BB%D0%B1%D1%83%D0%BC-%D1%81%D1%8A%D0%B1%D1%80%D0%B0-%D1%81%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%BD%D0%B0%D0%B9-%D0%BC%D0%B0%D1%89%D0%B0/


Изданието е посветено на каузата за запазване на биоразнообразието. Освен лично уловените от Ангел
Симитчиев звуци по родопските пътеки, в албума са включени и предоставените от Фондация "По-диви Родопи"
гласове на елени и лешояди.

ИНДИВИДУАЛНО ДАРИТЕЛСТВО

Дарител, който пожелал да остане анонимен, е закупил 50 читателски карти за деца и възрастни посетители в
общинска библиотека "Стоян Дринов" през 2023 год., съобщават във фейсбук страницата на културната институция.

Волята на дарителя е картите да бъдат подарени на 25 деца и 25 възрастни. Те са обозначени със специални
стикери и читателите, да ги получат и да се потопят във вълшебния свят на знанието – предадено чрез книгите.

"Да си помагаме и да продължаваме да даряваме добро, за да променим средата, в която живеем" е мотото,
което движи Светослав Енчев в начинанията му

Футболен съдия дарява велосипеди на деца в нужда. Светослав Енчев от Пловдив от доста години има
доброволчески инициативи, но сега е решил да зарадва деца в неравностойно положение за лятото, като им
подари останалите му байкове от затворения вече магазин за колела под наем. Във Фейсбук пост той призовава
всеки, който има старо колело, което не му е нужно, да го донесе, а той заедно с приятели да го поправи и така да
подари повече велосипеди на повече деца.

Цялото интервю със Светослав Енчев ще чуете в петъчната обзорна програма на Дарик Пловдив.

Специален проект ГЛАСУВАМЕ за НАЙ-ДОБРИЯ КВАРТАЛ ЗА ЖИВЕЕНЕ в Пловдив 

КАМПАНИИ

Избраният за Мъж на годината Манол Пейков обяви старта на кампания за набиране на средства след
взривяването от руснаци на язовирната стена в Нова Каховка. Ето какво написа издателят и депутат от ПП-ДБ:

Скъпи приятели –

След взривяването на язовирната стена в Нова Каховка, в южна Украйна – практически по цялото поречие на река
Днепър под язовира – назрява хуманитарна катастрофа.

Най-спешна към момента е нуждата от:

● термоодеяла;

● надуваеми лодки;

● спасителни жилетки;
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● питейна вода;

● храна (на гранули) за котки и кучета.

Обявявам кампания за спешно набиране на средства, с които да закупим (на максимално добри цени, в едрови
количества) онова, което е по силите ни от горния списък – и да го изпратим максимално бързо до засегнатите
райони.

Можете да изпратите средства на познатите ви сметки:

Фондация "Манол Пейков и приятели"

Търговска банка Д АД

IBAN: BG09DEMI92405000310141

или PayPal: manolpeykov@yahoo.com

Основание: За засегнатите от наводнението в Каховка

Благодаря ви за съпричастието и споделянето!

П.П. Ако предпочитате да помогнете с предметни дарения от горния списък, може да ги занесете в Хуманитарен
център "От нас зависи" (София, Младост 4, бл. 425А, тел. 0893288278) всеки работен ден между 10:00 и 17:00.

100 семейства в община Казанлък ще получат дарение във вид на хранителни продукти осигурени от от сдружение
"Младежки център за развитие-Взаимопомощ" и кампанията на Фондация "Гората.бг" – "Дари храна, дари
надежда".

През февруари тази година беше обявена инициативата на фондацията, за която младежката организация
кандидатства и беше избрана заедно с още 38 организации от цялата страна. След последвалото одобрение, МЦР
"Взаимопомощ" се свърза с кметове на населени места на с. Средногорово, с. Енина, с. Овощник, с. Бузовград и гр.
Шипка, както и представители на институции в Община Казанлък и дарители, които да изготвят списъци на
социално-слаби жители на общината. Дарение във вид на хранителни продукти ще получат и Военно-инвалиди и
жители в с. Дунавци.

"Взаимопомощ" освен с доброволци по товарене, разтоварване и пакетиране на продуктите-брашно, леща, боб,
ориз, макарони, ябълки, олио и халва, финансират и доставката на продуктите от гр. София до гр. Казанлък.

В реализирането на кампанията участват Фондация "Гората.бг", сдружение "Младежки център за развитие-
Взаимопомощ", сдружение "Юнайтед Авангард Артист" и "Военен клуб" гр. Казанлък, а хлябовето за нея ще бъдат
дарени от "Казанлък-Хляб" ООД с. Розово. Торбичките за инициативата са предоставени от фирма "Нова Ф 49"
ЕООД.

"Дари Храна, Дари Надежда" е първата масова кампания за даряване на храна на български граждани.

Информация за кампанията:
"Вярваме, че така, поне с малко ще подпомогнем Вашето благородно дело и заедно ще дарим надежда на
десетки хиляди хора в България. В тази кампания даряваме на 16 социални кухни по 460 кг. храна, както и по 21 кг.
храна на 3600 български семейства, общо даряваме над 85 тона храна, а така подкрепа и надежда.
Всички пари са събрани от дарения на физически лица и малки фирми, няма участие на държавата, няма проекти
и др., никой не получава възнаграждение, всичко е движено от доброволци, безкористно, чисто, човешки, затова се
радваме още повече, че някак от Хората за Хората има тази човещина, която и Вие влагате всеки ден в добрите си
дела."
Организаторите на инициативата изказват специални благодарности на Никола Рахнев от Фондация "Гората.бг",
както и на всички доброволци от София и Казанлък, участвали със своя труд и време при реализирането на
кампанията и досваянето на хранителните продукти при нуждаещите се хора в Община Казанлък.

Заглавие: 100 семейства в неравностойно положение от общината ще получат дарение от хранителни продукти

Дата: 09.06.2023 15:24
Медия: Казанлък

Заглавие: "Да изчистим България заедно": Голямото чистене ще бъде на 16 септември

https://www.kazanlak.com/news-40735.html
https://btvnovinite.bg/bulgaria/da-izchistim-balgarija-zaedno-goljamoto-chistene-shte-bade-na-16-septemvri.html


На специална церемония бяха отличени партньорите на кампанията

11-то издание на "Да изчистим България заедно" започва днес. На специална церемония бяха отличени
партньорите на кампанията.

16 септември - в Световния ден на почистването bTV и хиляди доброволци от цялата стрaна ще чистят България
заедно.

"Запомнете датата - 16 септември 2023 година. Всички заедно готови. Готови за промяна. Готови да направим
света около себе си по-добро място. Очакваме всяка година да постигаме все по-добри резултати", заяви главният
оперативен директор на bTV Media Group Господин Йовчев.

"2 800 000 близо 3 000 000 доброволци. Това е резултатът за 10-годишната история на кампанията "Да изчистим
България" и е световен рекорд - 6,2 % от населението на България.
Армията, която се грижи за природата, трябва да е най-голямата армия", добави маркетинг мениджър
"Телевизионни проекти" в bTV Media Group Мария Лазарова.

Началото на тазгодишната кампания "Да изчистим България заедно" съвпада с кулминацията на "Зелената
седмица" на bTV. В нея показвахме целесъобразни практики за по-екологичен начин на живот и защо е важно да
рециклираме.

С плакети и грамоти бяха отличени партньорите на кампанията. Министъра на околната среда и водите Юлиян
Попов и столичният кмет Йорданка Фандъкова уважиха събитието. Освен тях награди получиха още
представителите на областите Варна, Бургас и Русе, където имаше и най-много доброволци миналата година.

"Искам да благодаря на всички наши партньори, както институционални, така и корпоративни, но най-вече на
хилядите хора, които се включват в нашата кампания всяка година и с това всъщност правим света около себе си
едно по-добро място", каза Господин Йовчев.

Дневният център за пълнолетни лица с увреждания "Слънчевата къща" във Варна вече има обзаведена
дървена беседка, която беше открита днес от Дияна Димитрова – зам.-председател на сдружението "Семеен
център Мария" по повод Международния ден на приятелството - 9-ти юни. Придобивката е изградена е
благодарение на множество дарители и благотворителни базари.

Дневният център е създаден през 2015 г. и е капацитет от 25 места. Предоставя дневни групови занимания и
индивидуални консултации със специалисти на младежи с множествени увреждания, навършили 18 години.
Понастоящем 15 от тях са от семейства, а 10 – от центрове за настаняване от семеен тип. Основател на
"Слънчевата къща" е Сдружение "Семеен център – Мария".

Близо 7000 лева само за няколко часа бяха събрани по време на благотворителния концерт и базар в село Роза
за лечението на 3-годишната Ирен от Ямбол, съобщиха организаторите от Сдружение "Роза - 2022" и
гражданската инициатива "С Тунджа в сърцето".

Момиченцето страда от тежко онкологично заболяване, а сумата за лечение в чужбина е непосилна за

Дата: 09.06.2023 19:31
Медия: БТВ Новините

Заглавие: "Слънчевата къща" във Варна вече разполага с обзаведена дървена беседка

Дата: 09.06.2023 19:37
Медия: Радио Варна

Заглавие: Близо 7 хил. лева за лечението на 3-годишната Ирен от Ямбол бяха събрани на благотворителен
концерт и базар в село Роза

Дата: 09.06.2023 21:34
Медия: Българска телеграфна агенция

https://bnr.bg/varna/post/101835927
https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/471739-blizo-7-hil-leva-za-lechenieto-na-3-godishnata-iren-ot-yambol-byaha-sabrani-na-


семейството му. Огромният успех на концерта е доказателство за силата на единството и силата на местната
общност, посочиха още организаторите.

Каузата събра над десет артисти от Ямбол и региона в общ концерт, съчетаващ фолклор и модерна музика. В
базара се включиха местни земеделски производители от община Тунджа, както и майстори на ръчно изработени
бижута и сувенири.

Както писа БТА, това не е първата благотворителна инициатива в селото. До момента за различни каузи са
събрани 23 хил. лева. Зад кампаниите стоят група младежи, които се опитват да направят родното си село по-
добро и красиво място за живеене.

/РЗ/

Невероятно. Само в рамките на броени дни беше събрана сумата, необходима за лечение на студентката
Димислава от Хисаря. Добрата новина съобщи нейната майка в социалните мрежи. Ето как изрази радостта и
благодарността си тя: "Мили, невероятни, изключителни хора! С радост Ви увeдомяваме, че прогнозната сума,
посочена от медицинското заведение за лечението на детето ни вече е събрана! Това ни дава възможност да
заминем за планираното лечение в Република Турция, което ще започне на 12.06. 2023г., съсредоточени
единствено върху лечението на Дими. Цялото ни семейство благодари от сърце на всички хора откликнали в този
труден за нас момент! Благодрансотта ни е безгранична и не само заради финансовата подкрепа, а и заради
изключителната емоционална и духовна такава! Цялата тази вълна на положителна емоция намерила израз в
думите и действията на хората ни разтърси от дъното на душите ни. Благодаря ви от сърце!!! Дими заминава,
изпълнена с вяра. Благодарим за всяка искрица надежда, любов и сила, които ни дадохте! Сметката я оставяме
отворена, защото направената предварителна калкулация от лечебното заведение е за препоръчените
изследвания и прогнозната цена може да варира според индивидуалната диагноза и възможността за възникване
на медицински усложнения. Отново ви уверяваме, че постъпилите средства от дарения ще бъдат използвани само
и единствено за лечението на Дими и след приключването му при наличие на остатък, той ще бъде предаден за
лечение на друго дете", гласи поста в социалните мрежи на майката на Дими. Тя уточнява, че всички разходи
различни от медицинските, касаещи лечението на Димислава ще се покриват от семейството. Освен това на
създадената страница във фейсбук https://www.facebook.com/ZaednoZaDimi ще се публикувамт информация и
документи за направените разходи, лечението на детето и нейното състояние. Припомняме, че красивата
студентка от Хисаря трябваше да събере 130 000 евро за операция в Турция. Тя страда от "Сарком на Юинг"
(злокачествен рак на костите) и се бори да запази костта на крака си. 

Общо сто семейства от община Казанлък ще получат дарение във вид на хранителни продукти в рамките на
кампанията на фондация "Гората.бг" под надслов "Дари храна, дари надежда", осъществена в града със
съдействието на местното сдружение "Младежки център за развитие (МЦР) Взаимопомощ". Това съобщи за БТА
председателят на сдружението инж. Мария Славова. 
"Кампанията беше обявена от фондацията през февруари т.г., а МЦР "Взаимопомощ" беше одобрена заедно с още
38 организации от цялата страна. Свързахме се с кметовете на град Шипка и на селата Средногорово, Енина,
Овощник и Бузовград, както и с институции и дарители в община Казанлък, които да изготвят списъци на социално
слаби семейства", обясни Славова. Тя допълни, че дарение ще получат и военноинвалиди и жители на село
Дунавци. Освен с доброволци по товарене, разтоварване и пакетиране на хранителните продукти, сдружението
поема разходите по транспортирането им от София, каза още Мария Славова. В кампанията участват още
сдружение "Юнайтед Авангард Артист", "Военен клуб" - Казанлък, а дарения ще направят и "Казанлък хляб" ООД в
село Розово и "Нова Ф 49" ЕООД. 
По думите на Славова "Дари храна, дари надежда" е първата масова кампания за даряване на храна на
български граждани. Дарени ще бъдат общо над 85 тона хранителни продукти на 3600 български семейства.
Инициативата е финансирана изцяло от физически лица и малки фирми и е осъществена с помощта на
доброволци, посочи тя. Мария Славова изказа благодарност на Никола Рахнев от фондация "Гората.бг", както и на
всички доброволци от София и Казанлък, които взимат участие в кампанията.

Заглавие: Огромни сърца! Събраха парите за лечението на Димислава 

Дата: 10.06.2023 21:45
Медия: Марица

Заглавие: Общо сто семейства от община Казанлък ще получат дарения от кампанията "Дари храна, дари
надежда"

Дата: 12.06.2023 08:40
Медия: ПроНюз Добрич

https://www.marica.bg/plovdiv/gradat/ogromni-sarca-sabraha-parite-za-lechenieto-na-dimislava
https://pronewsdobrich.bg/obshto-sto-semeystva-ot-obshtina-kazanlak-shte-poluchat-dareniya-ot-kampaniyata-dari-hrana-dari-nadezhda-p338370


10 080 лева бяха събрани по време на турнира за Купата Свети Никола в Бургас, който се проведе за 14-ти път и е
в подкрепа на децата на починали служители на МВР, съобщи за БТА главният организатор Павлин Ковачев.

Сумата ще бъде разпределена на 16 деца от Бургаска област, като това означава по 630 лева за всяко дете.
Всички досегашни 14 издания са били също с благотворителна цел и сумите отново са били разпределяни на
семейства, които са загубили свой член – служител на МВР.

Сумата от 10 080 лева е набрана от вноски за участие от 18-те отбора, а също така от предмети, разиграни на търг.
Легендата на българския футбол Христо Стоичков подари колекционерска своя фланелка с послание и автограф,
която беше разиграна на търг. Също така участниците в аукциона наддаваха и за топка, също с автографа на
легендарния номер 8 на България и Барселона. Екипът на Стоичков беше спечелен от Валери Гергов от Видин,
който е платил 800 лева за нея. Колегите му от Видин пък взеха топката.

Победител в турнира стана регионалното звено на Жандармерията в Бургас, които на финала се наложиха с 1:0
точно над Видапол (Видин). Срещата за третото място беше между два от чуждестранните отбори и в нея ПА
Подунавлие Сърбия се наложи над ИПА Долж Румъния с 2:0.

От 18-те участващи отбора пет бяха гости от чужбина – освен от Сърбия и Румъния, пристигнаха полицейски отбори
от Полицейски Комисариат Биелина (Босна и Херцеговина) и Газилер Люлебургаз (Турция).

"Искам да изкажа огромната си благодарност на Община Бургас и лично на кмета Димитър Николов, както и на
Синдикалната организация на служителите на МВР. Турнирът нямаше да се получи толкова добре, ако ме беше и
подкрепата от Международната полицейска асоциация (ИПА) – регион Бургас. Щастлив съм и от безкрайно
положителното отношение на Христо Стоичков. Дългата традиция, създава този турнир, показва, че доброто живее
в хората", заяви Павлин Ковачев.

Carlsberg "Домът на Феновете" е новата секция на Sportal.bg за игри. С регистрацията си Вие ще можете да
персонализирате Вашето съдържание и да участвате в нашите игри за страхотни награди.

Регистрирай сe

Над 100 страници неизвестен досега летопис за историята на Бяла получи Историческия музей – Бяла.
Подробният ръкописен спомен обхваща случващото се в живота в града от 1894 до 1957 година. Автор на ценния
документ е Йордан Петев. Още в първите страници той описва голямото наводнение от 1897 г., когато река Янтра
разрушава част от моста, построен от Колю Фичето. Водите на реката стигали до оградата на днешния музей, а от
джамията срещу музея беленчани ловели риба със серкмета. Една от причините за събарянето на част от моста:
,,Водата ... Вдигнала всички дърва от керемидарните, които тогава работели на полето. Тия дърва стигнали до
моста и помогнали за събарянето му. Първо се съборила половината на моста от към страната на Ханищата, но
по средата останал един стълб несъборен, на който имало двама души –Атанас Донев и един македонец, хлебар –
Мойсей…". Единствено в този документ могат да се прочетат сведения за македонската колония в Бяла, техните
имена, занаяти, начин на живот, както и за идването на българския офицер, революционер, войвода и
ръководител на Върховния македоно-одрински комитет и Вътрешната македоно-одринска революционна
организация Борис Сарафов в Бяла във връзка с подготвяното Илинденско - Преображенско въстание.

Особено интересни важни са забравените подробности около създаването на музея и неговото откриване през
1907 г.: "При освещаването му … идваха от Русия князе, генерали и нашият тогава цар Фердинанд с автомобили /за
пръв път тогава видяхме автомобили/. Улицата от паметника на Ханищата до Музея бе украсена със забити
стълбове, също като телеграфните и обвити с трикольорен плат. От двете страни на улицата имаше шпалир -
наредени войници с пушки. Много народ от града, околията па и от други градове, бяха дошли, градището беше
почерняло от хора, защото тия руски хора дойдоха, от към гарата и спряха на паметника на Ханищата."

Заглавие: Благотворителният турнир за деца на починали полицаи в Бургас събра над 10 хиляди лева
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Изключително важни са десетките страници, отделени на войните за национално освобождение и обединение, в
които Йордан Петев участва – Балканската, Междусъюзническата и Първата световна война. Картинните описания
дават реална представа за военната история на Бяла и неговите жители от момента на наборната комисия през
1912 г. до демобилизацията в 1918 г. Единствено тук могат да се прочетат многобройни натуралистични описания
на сраженията и смъртта на негови съграждани, които не могат да се срещнат в литературата и са особено ценни
и драматични за наследниците на загиналите герои: "Криволак, тая черна скала, тоя връх, бе отрупан с трупове на
много български герои… те останаха за винаги да гният на тая чука и може би непогребани, а изоставени да ги
късат орли и зверове. Тия войници бяха едни съвсем почернели лицата им, други пожълтели, а на едни бяха още,
като че бяха живи. Три пъти нашите се хвърляли в атака и трите пъти са останали там. Пред участъка на нашата
рота, между многото убити българи, имаше един паднал, а до него друг коленичил и като се опрял на убития и
раницата си, тъй останал на колене, не можал човека поне да легне и да умре. Времето беше много студено и
ветровито, замръзнали всички трупове- скоченясали и не миришеха още. Имаше наши войници, които стреляха в
тоя убит войник и той от патрона се поклащаше.

Много имаше вечер, прескачаха окопите за да тършуват убитите, за пари или некому се скъсали панталони или
загубил шинел и да си вземат." или "Какво ти вижда окото брате, много убити - лозята, полето, пътя който води до
селото - убит до убит и това за 2-3 часа бой - 1400 души излезли от строя, от полка [Втори Искърски полк, който е
русенски – б. м.] – убити и ранени. От Бяла имаше много убити, аз намерих май двама комшии - Атанас Георгиев
Яковчев и Съби Митев. Познах и един човек тук - чирак беше в Дечо Бояджиев - чобанин, на който мозъка му беше
изтекъл, къде че черепа му само отворен, сигурно този войник бе ударен с бомба, друг обгорял като чукан,
почернял... Веднага дойдоха пионери и изкопаха гробове дълги с много с метри, но дълбоки около 80 см. и
наредиха убитите в тях, сигурно и на друго място е имало други гробове."

Не могат да се опишат всички интересни детайли, но в мемориалния документ с подробности и много имена на
хора и местности е разказано за структурата на ежедневието - обичайният живот, хранене, занаяти и търговия,
видове детски игри, развитието на учебното дело, здравеопазване, читалище, община, общественият и
политическият живот, преминаването на германската армия през 1941 г., когато беленчани за пръв път видели
танкове. Разказът е онагледен с карти на военните действия и оригинални фотографии. Изключителната летопис
на Бяла е дарена от Александър Йорданов, агроном – внук на Йордан Петев и се подготвя за издаване.

Второто дарение е оригинална художествена портретна фотография на опълченеца Никола Петров Богданов от
22.2.1936 г. с дарствен автограф. На нея той е сниман с в опълченска униформа с пет ордена и медала, получени
за участието си във войната 1877-1878 г. Опълченецът е роден в Горни Плачковци. След освобождението живее в
гр. Русе и е член на Русенското Поборническо-опълченско дружество. Често пребивава при сестра си в гр. Борово.
Никола Богданов постъпва на 20.6.1877 в 4 дружина, 4 рота и участва в цялата кампания на войната 1877-1878 г.
Името му е записано на паметна плоча в дряновския манастир "Св. Архангел Михаил", а от 1923 г. е почетен
гражданин на Габрово. През 1928 г. Централното Поборническо-опълченско дружество в София отпечатва
неговите мемориални бележки "Спомен от Освободителната Руско-турска война през 1877 – 1878 година."

Богданов участва в боевете на Шипка 9-21.8.1877 г. Поради тежките условия през зимата на 1878 г., той се
разболява и е лекуван в Таганрогската болница на Червения кръст, Русия. Героят от Шипка умира в Русе и е
погребан в Парка на възрожденците и после е препогребан в Пантеона на възрожденците. Портретът, единствен
оригинален портрет на опълченец в ИМ0Бяла, е дарен от о.з. полковник Тотю Манев. Миналата година Тотю Манев
направи друго дарение – голяма оригинална фотография от погребението в гр. Бяла през 1929 г. на участника в
руско-турската война руският белоемигрант генерал-майор Николай Казимир Кононович.

Дарителска кампания,организирано от църковното настоятелство към храм "Рождество Богородично" се откри
вчера в Бельова църква, община Самоков. Целта на кампанията е да се наберат средства за реставрация на
иконостаса и стенописите на Никола Образописов.

Кампанията бе открита с водосвет, отслужен от архиерейският наместник отец Михаил Колев в съслужение с отец
Любомир Мишков, предстоятел на храм "Рождество Богородично". След службата, отец Михаил представи целта на
дарителската кампания и големия принос към историята, което ще има възстановяването на стенописите и
иконите на Образописов. От друга страна, тук е и гробът на покровителя на Самоков свмчк Симеон Самоковски, за
който Негово високоблагоговейство припомни живота и делото му. Директорът на Исторически музей – Самоков
проследи за присъстващите историята на Бельова църква и за огромната и стойност като културно-исторически
паметник.

На събитието за стартиране на кампанията за набиране на средства присъстваха и наследници на Никола
Образописов -пра, пра внучката Антоанета Барес и сина и Стериос Барес, издирени и поканени от Петрун

Заглавие: Откриха дарителска кампания за храм "Рождество Богородично" в Самоков
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Вардаров. Г-н Вардаров подари на отец Любомир Мишков 123 годишен фотос на първия четиригодишен випуск на
Духовната семинария, която до 1907 г . е била в Самоков.

Предстои да се обяви дарителска сметка на кампанията, както и ще бъдат поставени кутии за дарения. С
благотворителна цел, самоковските художници Божидар Гончев, Елена Белстойнева и Георги Георгиев бяха
предоставили свои картини, които бяха изкупени.

Специален гост в подкрепа на благотворителната кауза бе известния български певец Васил Петров.

Вижте всички от Actualno.com

Още от СОФИЯ:

Сдружение "Окоболни и приятели" гр. Бургас организира за 7-ма поредна година, по инициатива на Джон
Болджър и Красимира Профирова, благотворителен плувен маратон, който ще се проведе на 16.07.2023г. в гр.
Бургас. От тази година събитието носи името "Цонка Тодорова" в памет на дългогодишния председател на
Сдружението. Събраните средства са в подкрепа дейностите за безплатна психосоциална рехабилитация на
онкоболни и техните близки, провеждани от Сдружението.
Лице на маратона отново ще бъде актрисата Йоана Буковска-Давидова, която ще даде неговия старт на
16.07.2023г. от 8ч. на "Морска гара" Бургас.

Участниците ще преплуват разстоянието от 1,8 км от остров "св. Анастасия" до парк "Росенец", плаж "Чукалята".

Таксата за участие е дарение в полза на Сдружението: 50лв.

Участие в маратона се декларира с попълване на регистрационна форма:

https://bit.ly/registracia2023

Линк за събитието във фейсбук:

bit.ly/SwimFBEvent2023

За контакти и информация: +359988341611-Валентин Тодоров

Целите на Сдружение "Онкоболни и приятели" са подобряване на условията, гарантирания достъп, равни шансове
на онкоболните за лечение и грижи, съгласно националните и Европейските стандарти. В дневния им център се
предлага психосоциална и здравна рехабилитация, като всеки от членовете им може да се включи безплатно в
групите по арт, психотерапия, лечебна гимнастика и фолклорни танци, зелени училища, благотворителни събития.

Към Сдружението от 2015 година функционира Социално предприятие "Нарисувай ми усмивка", като в него
работят онкоболни хора в ремисия, а приходите от продажбите финансират дейността на дневния център към
Сдружението. В предприятието се изработват облекла и аксесоари с бродирани шевици, ръчно рисувани изделия,
сувенири. Може да откриете Продуктите им с Кауза в магазина в гр. Бургас, ул. "Цар Симеон Първи" 111 и онлайн
www.market.cpf-burgas.org

За повече информация:

Фейсбук: Сдружение "Онкоболни и приятели" Бургас https://www.facebook.com/profile.php?id=100064707454871

"Колите в Смолян", с главни организатори Диан Кинанев и Любомир Гайдаров, събраха с благотворителното авто

Заглавие: В Бургас ще се проведе благотворителен плувен маратон в подкрепа на Сдружение "Онкоболни и
приятели"
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мото шоу 11529,57 лв. Дарение за трансплантация на сърце на двегодишната Кристин. "За пореден път доказахме
че родопчани сме хора с огромни сърца и в рамките на няколко часа беше събрана тази огромна сума.
Припомняме, че само преди два месеца същата сума беше събрана за Любчо, който вече е в Смолян и се радва
на по пълноценен начин на живот", отчетоха от авто-мото клуба.

Малката Кристин беше приета преди броени дни в клиника в Индия, където ще чака животоспасяваща
трансплантация на сърце. Родителите съобщиха, че с пристигането се е наложила спешна операция за поставяне
на устройство за поддръжка, наречено ЕCМО.

Тъй като сърцето на детето спира на няколко пъти по пътя "За съжаление, ще се наложи да увеличим и сумата,
тъй като докато е на това устройство, престоят в интензивен сектор е 2000 долара на ден. А за самата машина се
плаща между 3 500 и 4 500 долара/дневно. За него и всички допълнителни изследвания покрай поставянето му,
сме превели 50 000 USD. Всичко зависи от това колко време ще се чака за донор - може да бъде само на това
устройство, но ако е повече от месец-два / което е по-вероятно/, ще се наложи и поставянето на VAD /Berlin heart/.
Но състоянието й се влоши рязко сутринта в деня на полета и нямаме друг избор. Знаете колко рисково беше
транспортирането, и въпреки че сърцето спира няколко пъти - ние успяхме. Вие успяхте! Сега е под наблюдение.
Следващите дни са важни, за да се проследи състоянието й след поставянето на мембранат.", допълват още
родителите на Кристин.

За тези от Вас, които искат да помогнат по банков път:

Банка: UniCredit Bulbank

IBAN: BG73UNCR70001524812469

BIC: UNCRBGSF

Получател: Иванжелина Терзиева

Основание: Дарение за Кристин Терзиева

Дете, родено в седмия месец на път за болницата, е спасено, благодарение на неонаталната линейка и кувьоза,
дарени от кампанията "Капачки за бъдеще". За случая разказа Лазар Радков, организатор на кампанията, във
Фейсбук.

Преди два дни в болницата в Карлово получават сигнал от 112, че родилка е започнала раждане у дома, в седмия
месец от бременността. От болницата веднага насочват линейка на адреса и звънят в Пловдив, да изпратят
детската неонатална линейка на "Капачки за бъдеще".

''Когато видя хора като Лазар и Манол какво правят, си казвам, че и аз мога''

Екипът на карловската Спешна помощ вече е на адреса и откарва родилката към МБАЛ Карлово. Процесът на
раждането обаче е толкова напреднал, че жената ражда още в линейката, а дежурният лекар веднага поема
грижите по недоносеното бебенце.

В болницата медиците поемат бебето, поставят го в кувьоза, дарен преди няколко години от "Капачки за бъдеще"
и започват опити да го стабилизират, тъй като при раждането мъничето не е изплакало.

Популярността задължава: Известни личности получиха признание за подкрепата на благотворителни каузи

Скоро пристига и неонаталната линейка от Пловдив. С помощта на парамедика Цвятко Луджев неонатоложката от
Карлово - лекар с над 40 години опит, помогнала на над 19 000 бебенца - поставя бебето в транспортния кувьоз,
слагат му специална кислородна маска за новородени.

Линейката отпътува за Пловдив и седмачето е докарано в стабилно състояние в УМБАЛ "Св. Георги", където
специалистите неонатолози го поемат.

"Поредна успешна мисия за линейката на "Капачки за бъдеще" в Пловдив. Благодарим на всички всички замесени
от Пловдив, Карлово и Пазарджик", казва Лазар Радков.

Заглавие: Спасиха седмаче с линейка и кувьоз от ''Капачки за бъдеще''
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Весела Николова, майка на две деца, се нуждае от подкрепа ифинансова помощ, за да замине на лечение в
чужбина. Жената е с множествена склероза и състоянието й се влошава след второто раждане, разказа тя пред
БНТ.

Към оммента в набирателната й сметка има 35 000 лв., но са необходими 100 000 лв., което е непосилно за
семейството й. Преди 12 години Весела Николова е диагностицирана с коварната болест.

"Засега съм закрепена, но не се знае утре как ще съм, защото състоянието ми непрекъсното се променя", сподели
тя пред БНТ.

Съществува шанс на 95% да се стопира болестта и да се възстановят двигателните ѝ функции. В момента тя е с
параеза на единия крак, а другият започна сериозно да се влошава. "Без два крака ще ми е много трудно да се
движа. Състоянието ми ще стане доста инвалидизиращо", описа състоянието си Весела.

Лечението е химиотерапия и присаждане на стволови клетки. Целта е рестартиране имунната ѝ система. Датата
за прием на Весела в болница е 21 август. "Апелирам към добротата на хората, защото имам две дечица, които
трябва да гледам", през сълзи каза Весела.

Всеки, който има възможност може да помогне на дарителската сметка на:

Весела Николаева Николова

IBAN: BG38STSA93000029884330 BIC: STSABGSF

Зоопаркът приема дарения на тематични книги за своята библиотека, съобщиха за ЗАРАТА

Зоопаркът в Стара Загора ще стартира своята образователна програма за лятната ваканция съвсем скоро, но
друга инициатива вече е в ход – Зоо библиотека. За нейното обогатяване, екипът на зоологическата градина
приема дарения на книги. Единственото условие е те да бъдат с подходяща тематика – разкриващи богатството на
животинския и растителен свят, любопитни енциклопедии и детски учебни помагала.

"Почти готови сме с цялостната обучителна програма за ваканцията. Ще обявим подробностите до края на месеца,
сега предстои да създадем и обогатим нашата Зоо библиотека. Отправяме покана към приятелите на зоопарка да
се включат с дарение на книги. Всеки един ще получи грамота – жест на искрена благодарност", сподели
подробности д-р Ивелина Илиева, ръководител на зоокъта, намиращ се в сърцето на парк "Митрополит Методий
Кусев".

Берковица се възстановява от опустошителното наводнение в понеделник вечерта. Военни продължават да чистят
улиците и домовете на хората.

През почивните дни стотина доброволци идват да помогнат на берковчани. Очаква се и военна техника, която да
чисти разбитите улици в града.

От Гората.БГ даряват пясък, чували и ръкавици. Чувалите с пясък ще бъдат раздадени на жителите на Берковица,
тъй като в петък и събота синоптиците предвиждат нови валежи в региона.
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От общината обявиха дарителска сметка за набиране на средства за пострадалите от наводненията. Повече
информация може да се намери на интернет страницата на община Берковица.

Два пъти в рамките на десетина дни, градът под Ком пострада от обилни валежи. Нивото на язовир "Клисурица", в
община Монтана е свалено и не представлява опасност за жителите на селото, съобщи областният управител
Валери Димитров. В община Георги Дамяново ситуацията след наводнението се нормализира.

Целта на кампанията е да се наберат средства за реставрация на иконостаса и стенописите на Никола
Образописов.
Кампанията бе открита с водосвет, отслужен от архиерейският наместник отец Михаил Колев в съслужение с отец
Любомир Мишков, предстоятел на храм "Рождество Богородично". След службата, отец Михаил представи целта на
дарителската кампания и големия принос към историята, което ще има възстановяването на стенописите и
иконите на Образописов. От друга страна, тук е и гробът на покровителя на Самоков свмчк Симеон Самоковски, за
който Негово високоблагоговейство припомни живота и делото му. Директорът на Исторически музей – Самоков
проследи за присъстващите историята на Бельова църква и за огромната и стойност като културно-исторически
паметник.
На събитието за стартиране на кампанията за набиране на средства присъстваха и наследници на Никола
Образописов -пра, пра внучката Антоанета Барес и сина и Стериос Барес, издирени и поканени от Петрун
Вардаров. Г-н Вардаров подари на отец Любомир Мишков 123 годишен фотос на първия четиригодишен випуск на
Духовната семинария, която до 1907 г . е била в Самоков.
Предстои да се обяви дарителска сметка на кампанията, както и ще бъдат поставени кутии за дарения. С
благотворителна цел, самоковските художници Божидар Гончев, Елена Белстойнева и Георги Георгиев бяха
предоставили свои картини, които бяха изкупени.
Специален гост в подкрепа на благотворителната кауза бе известния български певец Васил Петров. 

3589,83 лв. са събрани от кампaнията "Жълти стотинки" във В. Търново. От тях 3411,83лв. са средствата, събрани в
старата столица, а отделно са постъпили 178 лв. от дарители от Долна Оряховица.
Инициативата "Жълти стотинки" се проведе на 1 юни във В. Търново. Всички събрани средства от кампанията в
Деня на детето, както и тези от акцията на Никулден миналата година, са предназначени за закупуване на
апаратура за неонатологичното отделение на болницата във Велинград, който е столица на инициативата през
2023 г.
Миналата година във В. Търново през декември бяха събрани 3284,60 лв. Приблизително толкова бяха събрани и
по време на акцията на 1 юни.
Кампанията "Жълти стотинки" повече от 15 г. събира средства за детските болнични отделения в страната. Сред
получилите апаратура от кампанията е и областната болница "Д-р Стефан Черкезов" във В. Търново. През 2015 г.
със събраните средства бяха закупени кувьоз и ламиниран бокс за Отделението по неонатология.
Весела БАЙЧЕВА

Събират дарения за наводнената берковска болница

МБАЛ - Берковица обявява банкова сметка за дарения за преодоляване щетите от наводнението. Поройният дъжд
наводни приземния етаж на лечебното заведение и предизвика множество щети. Събраните средства ще бъдат
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изразходвани за закупуване на нови електроуреди, защото старите са изгорели от водата.

Титуляр: Многопрофилна болница за активно лечение - Берковица

гр. Берковица, ул. "Александровска" 65

IBAN: BG46UBBS80021045626450

BIC code: UBBSBGSF

Банка: Обединена българска банка

Ученици помагат на децата с онкохематологични заболявания, предаде репортер на "Фокус". Възпитаници на
Природоматематическа гимназия "Професор Емануил Иванов" организират благотворителен концерт "Заедно за
децата". Той ще се проведе от 18.00 часа в залата на Общински драматичен театър. 
Участие ще вземат Фолклорен ансамбъл "Родолюбие", Мона, "Класико", Димана Крумова, Димитър Стоймиров,
секстет "Пендара", Любомира Симеонова, Карина Петрова. 
Концертът е в подкрепа на сдружение "Деца с онкохематологични заболявания". Сумата от продажбата на
билетите за концерта ще бъде изцяло предоставена на сдружението. "Това е отличен начин да се включим и да
помогнем на децата в нужда", споделят организаторите.
Венцеслав ИЛЧЕВ 

5500 лева са събрани от благотворителния концерт на Капанския ансамбъл в Разград. Той се проведе в подкрепа
на 18-годишния Марти, който се бори с тежко заболяване.

Момчето се лекува в Истанбул, но за пълното му оздравяване се необходими още много средства.

Стотици хора от Разград, региона, страната и чужбина се обединиха в каузата за спасяването на Марти.

Подкрепата за Марти продължава в Русе. На 17 и 18 юни пред сградата на Окръжния съд ще се състои
благотворителен базар.

ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И ГРАЖДАНСКО ОБЩЕСТВО

За 12 години в програмата Let's go са минали над 200 предприятия, каза Александра Мирчева

Проект за онлайн курсове по биология и химия за кандидат-студенти е големият победител в тазгодишния конкурс
за социално предприемачество. Участници минаха през редица курсове, които да им помогнат да развият успешен
бизнес.

Тази година програмата Let's go отличи трите най-добри проекта, които ще бъдат подпомогнати с 10 хил. лв.,
обясни координаторът на програмата Александра Мирчева в студиото на "България сутрин".

"Много разнообразни са социалните проблеми, които тези социални предприятия са се заели да решават -
градско земеделие, опазване на природата, голяма част от тях работят с хора в уязвимо положение, трети
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създават продукти, свързани с културата ни", каза още тя.

Тази година финансиране получават "Фондация Сийдс", "Арт Ателие Декор" и "Медикал спейс". Последните са
млади професионалисти, които създават съдържания по биология и химия за кандидат-студенти.

"Пътят от идеята до развитието е труден. Това са активисти, които нямат предходен бизнес опит. Вече социалните
предприемачи стават далеч по-смели. Намираме най-подходящите обучители и бизнес ментори, така че да могат
да ги подкрепят", допълни Александра Мирчева пред Bulgaria ON AIR.

В последните 12 години в програмата Let's go са минали над 200 предприятия, като 60% от тях продължават да се
развиват и към момента.

"Подкрепяме граждански организации да стартират стопанска дейност. Има процес на кандидатстване, който не е
много труден. Ако има желание да се стартира, ние сме там, за да помогнем", посочи Мирчева.

По думите ѝ е необходимо да се улесни процедурата по регистриране на социалните предприемачи.

"Към момента в България има само 38 регистрирани социални предприятия, а ние сме работили с далеч повече.
Важно е тези бизнеси да бъдат подкрепяни по специален начин, защото те дават добавена стойност и
въздействие за цялото общество", смята Александра Мирчева.

Очаквайте видеото с целия разговор.
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